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líáskodáauk, hamarosan hoznak újra 
I párthatározatot arról, hogy uk milyen

Eoiiomcs-poiltikusok.
Végre egymás karjába omolhattak 

nyíltan a soká titkolt vágyakozásnak 
a szenvedélyével a magyar politiká­
nak a titkos szerelmesei: néppárték

I szelídek. Hébe-hóba kiesnek a szere- 
ipükből és vádolják a függetlenségi 
\ pártot, hogy az nem obstruál eleget.

Kollonics politikájának hirdetői reá- 
támadnak a Kossuth-pártra, hogy az 

I— nem elég magyar.
I Istenien szép dolog az, a mit úgy 
ihívnak, hogy: politikai tisztesség.

A Ház mai ülésén megint megfeledkez­
tek Néppárték az u rendes taktikájukról. 
Kiléptek a világosság elé. hogy ron

Teljesen méltók egymásra, össze­
illenek rettentően: gondolkodásban, 
ideálokban, meg földi javakban: a 
hozományban is.

Szederkényiek vannak oly jó negy- 
veimyolczasok, mint a néppárt. A nép­
párt pedig feltétlenül van oly meg­
bízható oszlopa a hatvanhétnek, mint 
például Ugrón Gábor.

Szól a néppárt — fölfelé Becsnek:
— Oh Felség, hiszen mi adunk 

katonát, adunk kéíannyi katonát is,

hadsereg! Halál, vagy a magyar ve­
zényszó !

És elkészülvén ily módon a beszéd­
del, szépen megértetik Becsben, hogy 
engednek ők ujonezot, mindent, csak 
távoztassa el a kamarilla a protestáns 
hatalmat és a liberális kormányzatot- 

Járni pedig szakasztottal! úgy jár­
nak, mint a néppárt. Olykor az ö 
jezsuitaságuk is elveszti a kontenán* 
szot s nvilt színen ölelkeznek Kollo- 
nicsékkal.

Ölelkeznek, hogy diszkreditálják
tani próbálják a függetlenségi pártj nem a kormányt, nem a kormány­
politikai repuláczióját. Ha azt hiszik, j pártot, hanem a függetlenségi pártot 
hogy az igaz magyar pártnak írtai-, ít melynek ők állítólag testvérei, 
mára lehelnek: még a jezsuita óva-; 
loss ágról is megfeledkeznek, akkor1 
még arra oz öníeíedtséere is képesek
hogy egynéhány aláírást szolgáltatnak 
az obstvukeziónak egynéhány órával 
való meghosszabbításához. (Holnap 
majd eligazítják a dolgot Becs felé 
egy párthatározattal.)

S az a párt, a ki velük egy lélek- 
egy szív: persze hogy szívesen veszi
ezt a támogatás!.

Az Ugron-párt, amely függetlenségi
mint a mennyit kérni méltóztatik tő- j pártnak vallja magát, hogy ne szűrné
lünk. Mi nem obstruálunk, mi nem 
akasztjuk meg a hatvanhetet, mi szí­
vesen elfogadjuk a negyvenhetet is, 
. sak kegyeskedjék reánk mosolyogni 
valamelyest. A mi pedig a magyar 
szolgálati és vezényleti nyelvet il­
leti, — dehogy kell az mine­
künk, sohse kívántuk. Ellenben 
azok a Kossuthék, azok rossz fiuk, 
azok megobslruálják Felséged ujon-

üssze a levet a Kollonics-poiitikusok 
kai. Hiszen Koilonicsnak csak az volt 
a törekvése, hogy : tegyük Magyar- 
országot előbb klerikálissá, aztán kol­
dussá, aztán osztrákká. Négyszáz esz­
tendő históriája tanítja, hogy ebben 
az országban a klerikális politika 
mindig osztrák politika volt. S az 
Ugron-párt függetlenségi pártnak hir­
deti magát, mikor ezekkel a poliliku

Ellopják Kossuth Ferencz határozati 
javaslatát, amely ellen debachállak, a 
melyet leszóltak, lekicsinyellek.

Eddig a becsület oltalmazta a ma­
gyar képviselőházhan a pártküzi ügye­
ket. Ezentúl, úgy látszik, másképp 
lesz. Alaposan be kell majd fognia 
az embernek a politikai zsebét, mert 
különben kilopják, kompromittálá- 
sodra, ferde helyzetbe juttatásodra 
használják annak tartalmát.

S ezt az eljárást, a mérgezett fegy­
verekkel való harczolást ugyanazok

Holnap szavaznak.
— A klerikllis kéz dolgozik. —

Teljes esztendeig tartó katonai vita után 
végre holnap szavaz a képviselőház. A véd­
erő-provizóriumról szóló törvényjavaslat ál­
talános vitája véget ért. Ha valakinek kedve 
van hozzá, ezt is eredménynek nézheti. 
Azonban mindenesetre sok optimizmus keli 
hozzá.

A pút-obstrukeziú, amely a néppárttól ta­
nult jezsuitizmust, úgy látszik, túltett mar a 
mesterén is és aligha hagyja abba az ál­
datlan és czéltalan portyázását. Az Ugrón- 
párt egyik“ vezér-alakja kijelentette ugyan 
ma a folyosón, hogy még holnap megsza­
vazzak a javaslatot, de aligha vau, aki hisz 
neki.

Ma legalább lázasan készültek a képvi- 
selöházban a klerikális obstrukezió ivei, a 
mik arra a ezélra szolgálnak, hogy a javas­
lat részletes tárgyalásánál minden szakasz­
nál számos clleninditványt adjanak be.

Így aztán a részletes vita is elhuzódhatik, 
ki tudja meddig, a minek dicsőségéből bőven 
kiveheti részét a néppárt is, a mely ma 
nem is titkolta azt a szolidaritást, a mely az 
obstrukezióhoz fűzi. Ezzel a szereplésével 
kellőképpen vezérczikünk foglalkozik.

így hát kérdés, mikor kerül reá a sor az 
1903. évi ujoncz-megajánlásárúl szóló tör­
vényjavaslatra. Egyelőre csak holnap sza­
vaznak. És napirend előtt a klerikális ob- 
strukezió, a melynek a hadügyminisztérium

1367 ülés volt, (mig máskor 210—220 üi- ' 
1 alkot egy ülésszakot;, csak azért nem icke.-.. 
ítélték még be, mert előbb a házszabály«", 

módosítását is el akarja végeztetni a Uh.-:, i 
a kormány. Az ülésszak, melyben mar i 
uj házszabályok volnának érvényesei, 
most folyó ülésszak berekesztését k°v., . 
napon már megkezdődnék.

A pártkörökbol

lobogó alá

, , , , ,,, mai nyilatkozatából, a mennek aaz urak használlak, a kik legenvnebn . . . ~ ............ ,° ' bileki katonák zavargását bűnös izgatáson

czait, azok meg akarják bolygatni aj sukkal szövetkezik, amikor ezeknek a; 
hadseregnek régi osztrák szellemét,jpolitikusoknak a segítségével hosz- 
tradiczióit. szabbitja meg sok ezer embernek a

Hogy pedig szavuknak annál na­
gyobb nyomatéba legyen, ezt a be­
szédet párthatározatba is foglalják.

Elkészülvén pedig a párthaláiozat- 
tal, sorra járják a helyeket, a hol el- 
1 -nzéki képviselők találhatók s biz­
tatják őket vadul, hogy ne engedje­
nek, obstruáljanak, okvetlenül engedni 
fog a hatalom. Szépen meghúzódnak 

háttérben, onnan szítják a zavart s

nyomorúságai.
Sőt nem á tab ja ezeknek a segítsé­

gével ellopni a függetlenségi pártnak 
egyik sikerét: a Kossuth által előter­
jesztendő határozati javaslatot

Ugronék: a megfordított 
Ük igy szavalnak:

— Oh Haza, Hazám, imádott Ha. 
zám! Nem adom be derekamat még 
a király előtt se! Nem engedem,hogy

támadás elöl is a genfi 
szaladnak.

Hát hiszen a függetlenségi part nyu­
godtan elfogadhatja a harczolásnak 
ezt a módját is, nem a függetlenségi 
párt fogja ennek a harezmúdnak a 
kárát látni. Se bent a Házban, se 
künnl az országban.

Hogy bent a Házban mi lesz, ha 
a dum-duni lövegek divatba jönnek: 
arról ne beszéljünk. He künt az or­
szágban a függetlenségi magyar nép 
látja s látni lógja ezeknek az urak­
nak a * függetlenségi» elveit, látni
fogja az ö mezítelenségüket és Ítélni 

! fog Ugronék jezsuitasága lelett, amely 
néppárt, függetlenségei hirdet és Kollonics- 

1 politikát követ, Kollonics-polilikusok- 
kal szövetkezik, Kollonics-politikus 
maga is.

'fc-
eredményének gyanítják, mód felett kel­
lemetlenül érintett — hallomás szerint — 
tiltakozik ez ellen a vád ellen : Rakovszky 
István két Boszninában állomásozó káplár 
levelét is felmutatta, a melyben ezek azt 
kérdezik tőle, hogy mikor kerülhetnek már 
haza, s kijelenti, hogy megnyugtató és vi 
gasztaló hangon válaszolt nekik. Hogy is 
jutna a néppártnak az izgatás az eszébe?...

Különben itt az alábbi híreket jegyezzük 
még fel, a politika többi eseményeiről más 
helyütt számolunk be:

A délutáni ülések.

miniszterek és az államtitkárok, meg azea . 
tagjai a szabadelvű párt körnek, a kiknc... 
nincsen latifundiumjak, s a Képviselő- 
kívül más komoly foglalkozást is űzne.,, 
vesen fogadják az újítást. Azok pedig, u 
kiknek minden munkássága a parlamentnél! 
merül ki, nem törődnek vele, hogy <»• .er 
hiányoznak-e a Házból, vagy délután.

Bilek nyugtalanítja a szabadelvű parte'.
A legjobb esetben is elrabolja egy ülés nagy 
részét, ha az ellenzéki pártok felszólalna . 
miatta, s Tisza mindenekfölött arra törek­
szik, hogy a katonai javaslatul, tudn.uiíK a 
másodikkal, az újonc-megajánlással is vég 
zen. Közben pedig a részletes tárgya as 
igénybe vesz nehány napot.

A ki lépettek nagy része megelégedéssel 
fogadta, hogy gróf Tisza István déleid, 
kénytelen volt visszavonni indítványát. Holor. 
mikor benyújtott», egyhangúan helyeselt . 
a "tábora. Igaz, hogy akkor sem haiia.-..c 
megjegyzés a mögötte ülők rész- föl, a v 
kor visszavonta.

— Hiába, ilyen az ember, ha tormám 
párti — vigasztalták egymást a nemzetiek. 
Nincsen saját akarata.

A maradék-obsiruezió heves harc., 
igér arra az időre is, a mikor már a katona, 
javaslatokon végkép keresztüljutott a Hu.. 
Gróf Khuen-Hérderváry miatti is erős táma­
dást akarnak intézni a kormány eilen s ariu 
számítanak, hogy ebben a kérdésben stdüh 
lesz a függetlenségi és nyegyvennvoív 
párt zöme is. Az a hir kering ugyanis vfiru

mikor mégis láthatóvá válik a jezsui- még valaha ujonezot kapjon a közös

Többször adtunk már hirt a kormánynak 
arról a tervéről, hogy a képviseluhuz üléseit

s megint jozitiv formában, hogy a ki rám

déleiőttröl délutánra tegye át. A kormány
legközelebb pártküzi konferenciáét is hív 
ü-sze a délutáni ülések tárgyában.

A délutáni ülések terve a házszabályok 
szigorításával jár s az ujoneztörvény s az 
indenmitás elintézése kerül sorra. A kormány 
úgy kontemplálja a képviselöház jövő tanács­
kozási rendjét, hogy ezentúl a Ház betenkint 
csak négy napig tarthasson ülést, délután 
három órától este kilenczig. Az ui rend csuk 
a következő ülésszakban lépne életbe.

A most folyó ülésszakot, melyben már

személye körüli miniszteri távezát a kor­
mány gróf K hues inak tartja fönn. Kkuenroi 
mindenki tudja mondják azok, a kik u 
kérdést ma eMe fölvetették — hogy csak 
egy tulajdonsága van, a mi a miniszterei 
nökségre kvalifikálta: a gutgesmtsége- L, 
állását is ennek köszönheti. Ha teliül 
beülne ebbe az uj állásába, kétségtelen? 
hogy megint csak kerékkötője lenne min­
den magyar türekvéanek. Ezért akarják Sze­
derkényiek a kérdést fölvetni.

Az Egyetértés laiciaia. a társaságban,

Az

Leányálmok.
Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: Lampérth Géza.

I.

(Egy fiatal leány naplójából.)
Puszta-Keiéi, jan. 3.

„Itthon vagyok . . . csakugyan itthon 
alig tudom elhinni, úgy tele

nyokról beszélt, akiknek az ő kis hamupipö- megjelennek a 
kéje (már mint én) bizony csak szobalányuk = denki őket csodálja.
ha' lehetne. — Én ilyenkor rendesen faliép-! Így álmodoztam én estelik int, m ikor mű­
nél hagytam Palit, befutottam a másik szó-j aramra maradiam az én kis fehér leány.-zo- 
bába, tükör elé álltam és - megvigaszta- bámban. S imádságom végeztevei mindig 

Módiam . . . Hát van-e az a tizenötévis arra kértem ti jó istent, hogy majd a mikor

van a fejem: 
csordultig a lelkem annak a rövid két hét­
nek kábító mámorával, éden gyönyörűségé­
vel .. . Talán csak álom ez, múló ijedéshe 
ejtő, pajzán álom, hogy vége azo-nak u 
szép napoknak ? — Nem, ez az abszolút, mély 
csnndesség valóban az én kis falum téli 
söndj;... ez a szoba itt az én szobám, az én 

kis lehér leánj-szobáin, hol azokat a színes, 
edes álmokat szőttem, szövögettem, melyek­
ről dehogy mertem volna hinni, hogy még 
valóra is váljanak. És most ime . . . De 
nem, még most sem merem hinni egé­
szen .. .

Ah, igen, a főváros ... a zajos, a fényes, 
a piompás fiatal Budapest! Milyen mohó 
örömmel hallgattam, mikor Eliz kisasszony 
beszélt nekem a nagy, bü-zke palotákról, 
melyek mellett a mi kastélyunk — pedig ez a 
legnagyobb ház a faluban, még a templom­
nál is nagyobb, bizony! — ugyancsak szé­
gyenkezve elbújhatna ; aztán nz örökké föl- s 
alárobogó pompás fogatokról, a szebbnél- 
szehb kirakatokról, színházakról és . . . 
oh, Eliz kisasszonynak nem igen volt szabad 
eg\ éhről beszélnie, legfeljebb még a Margit­
szigetről ejtett néha szót, ahoi s erre 
különösen büszke volt gyakran látta 
Toldi agg költőjét — „a tölgyek alatt . . .

A Stefánia-utióI, a Koronaherczeg-utczá- 
rúl s a. dunaparti korzóról már csak i aiiíúi, 
a jogász bátyámtól, hallottam egyet-mást, 
de ö meg mindig felboszantott, mert foly ton 
azokról a szép pesti asszonyokról éa ieú-

i bakii-, aki azt ne liigyje magáról, a tükör 
I elölt, hogy u a legkedvesebb, legszebb lms 
(leány a világon?

De ami engem a fővárosból mégis legin­
kább érdekelt volna : az irodalomról és mű­
vészetről, arról nem beszélt nekem senki. Azaz 
nem is annyira az irodalomról és művészetről, 
mert ezekből leczkékel adott, betenkint négyet, 
a kisasszony, hanem inkább magukról az ii ók­
ról és művészekről. Eliz kisasszony egyedül 
Arany Jánost latta éleiében s különben is 
azt tartotta, hogy ö volt az utolsó magyar 
költő; akik azóta Írnak, mind üres rimfara- 

ók, sivár lelkű, léha legények. A „művész 
monda — no, azokról meg

tES \I az. cL-u hosszú ruhát megkapom 
m.-k abba a zajos, fényes világba, a hol szi-

1 ----*........— - —............--öj '

urakról“
jobb is nem szólni. Palit is hiába faggat-

veket kínálnak és keresnek: vezessen maia 
az én utamba egy írót vagy művészt. . .

De jó is vagy Istenem, hogy igy meghall­
gattál!

Szinte féltem, hogy más is meghallja, tik­
korát dobbant a szivem, mikor mamám meg- 
mutaitn a nagybácsi levelét, a melyben n;t 
irta, hogv a karácsonyi és újévi ünnepekre 
szívesen "lát bennünket, kiieléntette, hogy 
holnap indulunk. Indulunk Pestre, már hol­
nap

tarn ; ö csak egy eleven írót ismert, az sem 
irt verseket, még kevésbé elbeszéléseket, 
hanem római jogot s öt is végtelenül gyű­
lölte s nem is szeretett róla hallani. (Két­
szer bukott meg az első alapvizsgán . . .)

Pedig én úgy égtem a vágytól, hogy valamit 
halljak azok felől, akiknek nevét majdnem na­
ponta láttam az újságban, könyvekben, szek­
rények alatt.

— üli, nem lehetnek azok csúnya, rossz 
emberek. Szépek, gyengédek, szellemesek s 
nemeslelküek mind. Bizonyéval azok. Milyen 
boldog is lehet egy hires író, nagy művész 
felesége! A költő édes csengésű versekbe 
foglalja, a festő vászonra \oti> a s^oorasz 
kőbe vési kedvese nevét, arczának, szivének, 
lelkének bájait s azt ad neki odaadó, _ hü 
szerelméért, a mit kívüle senki, de senki 
legyen az bármily dúsgazdag meg nem 
adhat: halhatatlanságot. . . Beatrice, Laura, 
Lilia, Julia s a madonnák emlékét orok glo­
ria övezi. Do az elet, ez a rövid földi elet 
is olv édes lehet, egy kolto, egy művész 
oldalán. Olyan tisztán, olyan önzetlenül, 
olyan szenvedélyes odaadással, mint o-, o 
zonyára senki sem tud =zeretm. Aztán, ha

Uh milyen gyönyörűség volt az, midőn kat­
togó, zakatoló vonatunk kibújt egy kanyarodás­
sal a Vértes erdő halmai közül s a távolban 
feltűntek a budai hegyek, a vén Gellert. .. 
azután a hatalmas, méitóságos Duna, a fé­
nyes palotasorok . . . s a ragyogó, zsibongó 
utczák . . . Álomnak tetszett az egész, káp­
rázatos szép álomnak, melyből csak a bá- 
csikám ölelő karjai közt ébredtem fel.

Hogy öleltem azután, hogy csókoltam 
Béla‘bácsit, mikor kijelentene, hogy Szil­
veszter-estére néhány Író és művész barát­
ját is meghívta. Tehát végre I . . .

l«raz, csalódtam is. Egy-két illúzióval sze­
gényebb lett szivem, de mennyivel gazdagabb, 
mennyivel Istenem!

Mindjárt a város. Igaz, szép, liindévszép, de 
én szívesen engednék egy kicsit,a fényből azaj- 
ból, csak az emberek ne volnának oly ba­
rátságtalanok, oly hidegek . ., Meg aztán, 
ha már Magyarország szivének tiszteljük, ta­
lán úgy kellene, hogy igazán magyar legyen 
minden dobbanása! Én, megvallom, kissé 
másnak gondoltam a mi büszke, szép székes 
fővárosunkat. És másnak gondoltam a köl­
tőket, különösen Lomb! Jenőt, a ki azokat 
az édesen csengő, megvesztegető, bájos sze 
relmi dalokat és meleghangú sz ines tárczá 
kát irta. Ö is ott volt. Mikor bemutattak

az utczán: min- j nein, szögletesen meghajolt, még a kezét 
lsem akarta nyújtani, aztán letilt szótlanul,
1 komoran és csak nézett a ezigavettje füstjén 
keresztül. Igaz, hogy mindig én reám . . . 
Nem is lehet annak szivében egy csipetnyi 
joézis, egy szemernyi melegség se már. Ha 
voll is, elfecsérelte. \ agy talán soh sem is 
volt. Annyi bizonyos, hogy azokat a bájos köl­
teményeket versben és prózában — melyek 
alatt az ö neve ál), százszor inkább a Bárdos 
Gazsi szivéből fakadóitoknak hinném. Ah, 
Bárdos Gazsi, a festői Milyen más is ü: 
csupa melegség, csupa szellem . . . Mennyi 

épet beszélt nekem s milyen édes volt a 
szavai csengése . . . mintha most is látnám, 
most is hallanám. —• Meghívott bennünket a 
műtermébe. Másnap meglátogattuk mamával. 
Sorba mutogatta vázlatait, képeit s azt 
mondta, hogy én vagyok a legbájosabb an­
gyal (igen — igy mondta !j akit valaha lá­
tott, le is fog majd festeni. A déli növé­
nyekkel, élövirágokkal diszitett pompás mű­
terem, a hízelgő édes szavak egészen elha­
jítottak.

— Oh, mily gyönyörű ez u maga kis 
’észke Bárdos ur, — mondám elragadtatva, 
— valóságos kis paradicsom . . .

— Mit ér — súgta ö, mig a mama egy 
Madonna-arcz szemléletébe merült, — ha 
nincsen Évája.

Szólni akartam valamit, de ü megelőzött: 
— Akar lenni ?
Ott volt a nyelvem hegyén a felelet, de 

nem tudtam, nem mertem kimondani azt a 
kis szócskát.

— Hát nem kapok feleletet? 
mikor elbúcsúztunk.

— De igen — súgtam vissza 
. . . majd levélben . . .
... De jó is vagy Istenem! .

akarok-e u maga kis paradicsomának Évája 
lenni ?

— No.- , megadom a választ: akarok, aka­
rok, akarok! Maga a legédesebb, leg 
aranyosabb ember a világon. Oh. mily édes 
gyönyörűség is lesz az én életem a maga
oldalán i

Piroska.
Itt helyet hagyok az u levelének; ez lesz 

majd a második fejezet.“

11.

kérdő,

de igen

A levelet tegnap elküldtem ; ide irora nap­
lómba, mint a mi bájos kis szerelmi regé­
nyünk első fejezetét:

„Kedves Bárdos f— így szólítom, mert „■— 
úgy érzem •— jogom van hozzá, felhataimazott 
reá . . . Emlékszik, mikor azt kérdezte, hogy

(A festő naplójából.)
Budapest, jan. U

..........Igen, január harmadika van, délután
hat óra, tehát még három nap sem múlt el 
ebből az évből, s máris üt levelet kaptam Öt 
szerelmes levekcl. Hutározaltan jói kezdődik 
ez az esztendő! Hadd szedjem csak rendbe 
ökot. — Igen, először a két varróleány irt. 
kikkel Szilveszter-este a redoulban találkoz­
tam, azután n két modell . . . s elte­
kintve Sárikáétól, a többi elég kellemes. 
Az elején, ritka egyértelműséggel „aranyos 
kis muczus“-ának szólít valamennyi s a 
végén választ és randevút kér. Hanem ez a 
Sárika — az őszi tárlaton fellüné.-t kelteti 
Madonnám modellje — ez alávaló iut- 
szegönek nevez és vitriollal fenyegető­
zik ... No, de sebaj 1 Aiios jam vidi­
mus ventos....................Mégis valamennyi
közüli tagadhatatlanul legérdekesebb ez az. 
ötödik, a mit most kaptam : a kis Piroska 
nagysámé. Ebben sokkal több az őszinte 
ség és kevesebb az iráshiba. Annyiban is 
elüt amazoktól, hogy nem kér választ, még 
kevésbé találkát. Nagyon okosan. — Igaz. 
hogy csinos kis jószág, sőt határozottan bá­
josnak is lehet mondani. Csudálatosán szép 
nefelejts-kék szemei vannak, különösen mi­
kor meglátogattak, ennivalóan aranyos volt 
a kiesi. Emlékszem is, hogy mondtam neki 
valami érzelgős ostobaságot, talán éppen 
azt, a mit ir — ö bizonyosan jobban tudja. 
De hát az ember szája eljár. Komolyan 
meggondolva a dolgot, nekem rém is apy-
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A szabadelvű pártkörben A delelő ;U
eseményekkel keveset foglalkoztak. Kényei (
mellen dolgokról nem szívesen bőszé ;i í f
kormánypárti képviselő, a mikor előtte . t r

ét
mögötte is a miniszterek lépkednek 1

Amit a tervbe vett parlamenti reforn!fu. ííVC 1
megemlítettek, lapunk más helyén kő zül j un. A 1
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— miután Bakovszky és Szederkényi 
név&zetii képviselő urak, gondos őiei a ma­
gyar parlament tekintélyének és szigorú 
törvény tiszteletének — szintén hozzászóltak 
volt a‘kérdéshez, JakaMy elnök megígérte, 
hogy ö majd figyelmezteti a kormányt a kö­
telességére.

Szóval a házszabályok veszedelmes ág- 
bésju megint odakerült Tisza lába elé. De

Bírta Öáim e az el Ux
Berta Ödön beregszászi házánál újév alkalmá­

val negyven tagú küldöttség járt, amelyen Fe- 
renczik esperes volt a szónok. Az üdvözlő be­
szédre Barta hosszabb beszédben válaszolt, a 
melyben elmondta az ex-lexben való választásról 
szóló egyéni nézetét a kővetkezőkben;

— Ha nem volna megengedve az, hogy a (7 , ' - itmPf.5,m(>rucit közülük,képviselőházat törvényen kívüli állapot idején suttal meg Mheczmerneu küzuíu

is feloszlassák, akkor a vármegyéknek sem 
volna szabad a választásokat kiírni. De ennek 
nem volna értelme, mert a viszonyok alkotmá­
nyos tisztulásához mindig az nj választások 
képezik az első lépést. így volt ez 1861 ben és 
1865-ben is. A nemzet tehát az abszolutizmus 
idején is választott, mert az volt az általános 
meggyőződés, hogy a sok visszásságnak orvos­
lásához csak az uj választások utján ju hatni.
Ha tehát az abszolutizmus idején lehetett vá­
lasztani, akkor az ex-lexben is lehet. Az uj 
képviselőház döntsön azlan a felett, hogy az 
ex-iex idején tartott választások törvényesek, 
vagy törvénytelenek voltak-e ?
Barts üdvözlése után bankét volt, amelyből 

Friczák Gyula püspököt táviratilag üdvözölték 
Ideg a lakoma folyamán megérkezett a püspök 
következő válasza:

»Miután én képviselőnk, Barts Ödön hasz­
nos tevékenysége iránt teljes elismeréssel vi­
seltetem, őt és mindazokat, akik üdvözlésem 
egybegyűltek, szívesen üdvözlöm. Gyula püs­
pök.«

A katonai tanácskozások.
A titok hét pecsétje alatt kezdődtek meg 

Béesben szombaton a katonai tanácskozások, 
a melyeken a király elnökül s a melyek­
ben a vezérkar főnökén, a hadügyminiszter 
c a hadügyrnini?/.tórium elnöki osztályának 
főnökén kívül a három esapaíföfelügyelü is 
résztvesz.

Hogy mi kerül szóba a bécsi Burgban, 
mi nem ezen a titkos tanácskozáson, ha­
landó ember még csak nem is sejti. ízelí­
tőnek íélhivatalos oldalról elmondják mégis, 
hegy ezeken megbeszélik mindazokat a fon­
tosabb eseményeket, amelyek a műit évben a 
hadsereg körében felmerültek s igy körülbelül 
katonai mérleget csinálnak. Foglalkoznak 
ezenkívül a személyi kérdésekkel, különös­
képpen pedig a tábornoki lcnr minősítési 
táblázatát készítik el. Felülvizsgálják a tá­
bornok-csapat felügyelők jelentéseit és in­
dítványait, a melyeket az ez évben tartott 
csapatszemlék alkalmából tettek, végül uzo’; 
a fontosabb kérdések kerülnek sorra, a mely- 
lyek a hadsereg harczkészségét és fejlett­
ségét illetik.

Szóval. — azoknak a tanácskozásoknak 
ezekből ki tetszeleg unosuntig van elég 
megbeszélnivalója. Ha még ide veszszük, 
hogy az aranygalléros urak bizonyára a 
magyar politikai helyzetről is bőven elmél­
kednek (végre, titkos tanácskozáson még 
rossz néven sem vehetjük tőlük 1). akkor 
igazán csodálkozva konstatálhatjuk, hogy 
mennyivel különb a katonai ész a c-zibiié- 
nél: ezt tömérdek sok dolgot a hét végéig 
elintézik.

A záróbeszédek :
nem zavartak sok vizet. A miniszterelnö­

köt Holló Lajos röviden Szent-György lo­
vagnak nevezte el (végre is, lovas katonát, 
ha tartalékos is, nem hasonlíthatni páduai 
Szent Antalhoz) majd czélszerünek vélte, ha 
egyre-másra teremtik mcír a kényszerhely­
zeteket a kormányoknak. Ezzel az uralkodó­
házat végre is engedmények elé fogjak kény­
szeríteni. Bariba Miklós viszont művészi 
körmondatokkal azt bizonyította, hogy ná­
lunk a katonának se nemzete, se hazája. Ili 
a hadsereg nem támasza a nemzeti egység­
nek, hanem éppen ellenkezőleg, a föderativ 
törekvéseket terjeszti.

Ez is megvolt S Hí04. január 4-< n déli 
tizenkét órakor befejezi ék az ujonezlcís; fun 
megallapilásáról szóló törvényjavaslat általá­
nos vitáját. Most követkézbe let! volna a sza­
vazás. Azonban nem igy történt.

Tisza bukót lőtt:
a házszabályok ellenére — már megint a 

házszabályok ! — a vita befejezése ulán indít­
ványt telt, süt azt később Írásban is beadta. 
Az intencziú, ami ebben vezette, nem volt 
éppen égbekiáltó igazságtalanság ; a Hollo

levő iníerpellácziókra a válaszokat meg fogja adni, 
amint a képvuelőháí tanácskozásai rendes me­
derbe jutottak. Addig, amíg ez meg non történik, 
nem fogjuk a Ilaz idejét inlerpellác/iókra adandó 
válaszokkal igénybe venni. (Helyeslés.)

Madarasa József: Kétségtelen, hogy a kor­
ra áh y tagjai nem tartják meg a rájuk rótt köte­
lességet. Az pedig lehetetlen, hogy a kormányéi 
hők ízlésétől függjön annak megállapítása, hogy 
vájjon a tanácskozás a kellő mederben fo!\ik-e, 
vagy sem ? A rendre nézve e Házban senki más 
nem tehet nyilatkozatokat, csak az .elnök; ez 
hozzátartozik az igazi népképviselet, alkotmányos 
szabadságához. (Helyeslés a baloldalon.)

Eaiicvsrky István szét int a miniszterelnök 
nyilatkozata a házszabályokba ütközik; a ház 
szabáh ok e rendelik, hogy a miniszterek a hozzá 
juk in'ézeít ijdei pelláeziókra barmi néz nap alatt 
válaszolni kötelesek. Ezt a kötelezettséget feltéte­
lekhez kötni nem szabad.

Szederkényt Nándor kijelenti.
ke­

nyainak itt semmi privilégiuma nincs. Ha elvetik 
Holló indítványát, á házsubály szerint ezt az in­
dítványt ebben az ülésszakban szavazatra buCsáj- 
tani nem lehet.

-..iflinnii hogy az ob- 
slruliC’/.iú nem sem a házszabályokat; ha a rm-

tv.'gvniszlerelnök arról beszél, 
akkor ez a legsúlyosabb vád az elnök eilen, meri 
n renden őrködni az elnök kötelessége.

Elnök: Az elnökség meglelte kötelességét.
Időről-időre felkérik a rn risztereket, hogy az el­
intézetlen mterpelláeziókra válaszoljanak. Jelend 
továbbá, hogy az ülés végén Bakonyi Samu sür­
gős inlerpella;->iót fog előterjeszteni a miatt, hogy a 
ti'-breczcni 30-ik gyalogezredben vizsgálatot indí­
tottak a Szabadság-szobor megkoszorúzásának 
gyanúja, miatt.

Uj törvényjavaslatok.
Hieionyml Káról v kereskedelmi miniszter

Kossuth álláspontja.
Kossuth Ferer.cz: T. Ház. (Halljuk! Halljuk! 

jobhfelM és a szélsőbaloldelom Nagy zaj.)
E nők: Csendet kérek, t. Ház! Kossuth Fe­

re néz képviselő ur személyes kérdésben kíván 
szólani.

Kossuth Ferencz: T. Ház! A házszabályokhoz 
kérek szót. (Mozgás és zaj a szélsőbalon)

Molnár Jenő- Hát ez micsoda? Az elnök ur 
kitalálja a képviselő ur gondolatát? (Nagy zaj a
szé'sobalon.)

Elnök: Molnár Jenő képviselő ural figyelmez­
tetem, hogy az elnök szavait közbeszólás tárgyává 
ne tőgye. (Zaj a szélsőbaloldalon. Molnár .li nó 
ismételten közbekiált)

Molnár Jenő képviselő urat másodszor figyel­
meztetem, hogy ne méltóztassék az elnökséggel 

iil nincs ren- , v iratkozni. (Zaj a szélsőbal oldalon. Halljuk! Hah- 
juk! jobbfelöl.)

Kossuth Ferenc-/.: Az elnök ur azért konsta­
tálta, hogy én milyen czimen akartam beszélni, 
rn rt én azt előzőleg megmondtam, de7 t. !■' P’ i- 
selutársam oly hangosan beszélt, hogy nem hall­
hatta azt és azt hiszi, hogy az elnök sem hallotta. 
(1:1 ónk helyeslés a jobbolna on. Mozgás és zaj a
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elő a kereskedelmi és 
Olaszországgal való

törvt-nyjavaslalol lory szt 
forgalmi viszonyainknak 
ideiglenes rendezéséről, a pozsuny dunaszerdaliely- 
kornaromi vasút engedőimének egyesítéséről, a

a czinkoiai vasútnakállal Kossuth Ferencztöi elöntött határozati- kaba-náduuvari vasútról s a czinkotai vasútnál 
javaslatot a jogos t.i.ajdonos enroeie .llarlu K J >_vl i,.dó bemutolja a pcnzüpy

ORSZÁGGYŰLÉS.
Az ülés ele je:
az interpellácziókra adandó válaszokat 

sürgeti Ugrón. Tisza ellenben kijelenti, 
hogy neki nem olyan sürgős a dolog. Majd 
csak akkor felel, ha nem lesz obstrukezió.

— Ez is különös házszabály-magyarázat! 
— pattogott Madarász József, aki nagy 
röetelkedéssel látta, hogy ezúttal igaza van 
a fekete pút-obstrukezóinak.

Nem lett azonban baj a dologból, mert

nyira Éva kellene, vagy legalább nem csak 
Éva ... Az ő kétszáz holdja, mi az? . . . 
Elégetem ezt is; az e faj la leveleket elvből 
nem szoktam megőrizni. Mégis ezt a kél 
sort ideiegyzem belőle :

„Maga a legédesebb, legaranyosabb em­
ber a világon.”

Majd felolvasom a feleségemnek, ha kiáll- 
hatatlannak fog nevezni.

Ma fejeztem be Tardoskeöy grófnő arcz- 
képét. Kissé tartottam tőle, hogy mégis 
fennakad rajta majd. Túlságosan hízelegtem. 
Ö méltósága már negyvenöté vés és a kép 
legfülebl) huszonötnek mutatja. He, úgy 
látszik, éppen emuláltam. A honorárium re­
ményen felül fényes, s ma estére vacsorára 
hivott meg a grófnő. Tardoskeöy tegnap 
utazott el Parisba . . . Az ördögbe is! 
Csípjük ki magunkat, ki tudja ?... Elvégre 
csinos fiezkó vagyok, Rigó Jancsit, nem is 
említve — Folchi kollégám elbújhat mel­
lettem.

— Most sietek öltözködni, naplómat majd 
holnap folytatom s mondhatom, magam is 
kiváncsi vagyok a folytatásra!

DL
(Az író naplójából.)

— január 1.
„Ma tíz órakor ébredtem fel — kissé ké­

sőbbéit jöttem haza — és arra ébredtem, 
hogy forrón, szenvedélyesen ölelem 
göha, fehér vánkosomat . . . Hejh, sok­
áéit beírni valóm volna — talán délután 
majd folytatom, de most nem érek rá 
tizenegy óra s fél egyre még két tárczát kell 
megírnom.”

Az egyik tározónak „Piroska” volt a czime 
éa igy kezdődött : „Tegnap egy imádnivalú, 
édes szőke leánynyal volt találkozásom 
kék volt a szeme s a sugara most is itt me­
legít a szivemben”...

könyveltetni s azt indítványozta, hogy ne 
tárgyaljanak most felette. A mód azonban, 
amelybe! korrigálni akart, nagy felháboro­
dást‘kellett az egész ellenzéken s a függet­
lenségi- és negyvennyolc-zás párt is Küldött 
szónokot n sorompóba, hogy magyarázza 
ezt meg a miniszterelnöknek. .V nagy felhá­
borodást fokozta báró Feihtzsch Arthur vi­
selkedése, aki vakon esküdött a Tisza igaz­
ságára.

Szóltak Kossuth Ferencz, Polcnyi Géza. 
Ugrón Gábor. Lukács Gyula, gr. Batthyány 
Tivadar s egyszerre csak Holló Lajos 
kezében megjelent a veszedelmek előjele, n 
Ház viharainak sirálya, a zárt ülést kérő iv.

A zárt ülésen :
nem beszéltek sokat. (Az utolsó időkben 

ez volt az első zárt ülés, a mit nem követ­
lek az éjszakába húzó viharok.) Gróf ri isza 
István kijelentette, hogy belátja, hogy téve­
dett, az indítványa túlmegy a házszabályok 
határán, igy a nyílt ülésen vissza is vonja. 
Éne Bakovszky István meghajtotta előtte az 
elismerés zászlóját, a rúd javai Feilitzschet 
koppintván fejbe, a ki .szintén sietett veze­
kelni.

És Holló Lajos ? A ki a múltkor vérző 
szívvel pnnaszkodla el, hogy mennyi ártatlan 
üldözésben van része a Kossuth-párt részéről, 
vájjon visszavonta-e azt az indítványt, a mi 
a függetlenségi párt elnökének a Ház nyílt 
ülésén elmondott határozati javaslatának a 
kópiája? Esze agába sem jutott. Vidám mo­
solyba! nézte a kavarodást s rosszkedvűen 
ment ki szivarozni a folyosóra, amikor látta, 
hogy tisztázódik a dolog.

A lopott /észág :
igy nevezte cl Endrey Gyula a javallatot, 

csakugyan a Ilollő Lajos portájára keiül. 
Kossuth Ferencz a nyílt ülésben felszólalt, 
konstatálta ugyan, hogy Holló Lajos magá­
évá tette ezt az indítványát, melyben a nem­
zet jogát házhatározatial kérte dokumentál­
tátok de hisz neki még az is mindegy, hogy 
az ö eszméjét ki valósítja meg Csak meg­
valósuljanak az ideái, a dicsőségükről szíve­
sen lemond — akárki javára . . .

Zugó tetszés között ült vissza he1 yérc a 
függetlenségi párt vezére. Utána a minisz­
terelnök vonta vissza az indítványát.

A szavazás:
azonban holnapra maradt. A néppárt, 

amelyik újév i apján királyt dicsér, s a 
bécsi Vatertandban egyre-másra emlegeti 
hogy csak egy becsületes, hazafias pártja 
van a Hubsbuig-d anasztianak és az ország­
nak, a nép part, ma egész nyíltan ki­
mutatta a foga fehérét. Még Molnár János 
apát ur is, aki egy év óta feléje sem nézett 
a parlamentnek, eijött, hogy valahogy csü­
törtököt ne valljon a klerikális oL-írukczió 
terve, a mely lyel megint megmutatják, hogy 
ki a legény a gáton.

És csakugyan: a szavazás csak holnap 
lesz meg. A tizenkét Ugrón-párti apostolhoz 
csatlakoztak a Zichy Nándor katonái. S a 
nagy diadaltól mámorosán hagyták el a 
csataterei, a mi annyira föllelkesített a má­
sodik emeleti karzaton egy ártatlan szobafestő- 
legényt. hogy elkurjantolln magát:

— Éljen az obstrukezió!
A rendőrök azonnal elvitték.
. . . Hál nem gyönyörű dolog az a po­

litika ?
*

A képviselöház üléséről szóló részletes lu 
dúsításunk itt következik:

b bolls ág jelentését az 1903. évi költségvetésről.

Az utolsó záróbeszédek.
Holló Lajos az ujonezjavas álról szólva, törté­

nelmi fijiegetésekbe bocsátkozik; elmondja, hogy 
a Habsburg-irázból való uralkodók hogyan raktuk 
le f ala rank ah| ját, s azt bizonyítja, hogy a ma­
gyar törvényhozó testület a k.-lonai kérdésekben 
századokoa át több-keves' bb sikerrel küzdött az 
uralkodók akarata ellen. Nem lehet ti hat az! 
mondám, a mit Tisza áll lőtt, hogv a hadsereg 
rn agyai sagá ért v i v ■ tt alkuimén'o.- küzdelem min­
dig" meddő voh. A magyar Mtenzpk nem töieked- 
hetik arra, hogy kormányra jusson, az ő feíauata 
más — az, hogy kenyszeihelyzeteket teremtsen, 
s igy az uralkodót engedrnenvt kre kényszerits*'. 
A törvényjavaslattal szemben elfogadásra ajánlja 
a maga elleninditványát.

Elnök fiz perezre íö függeszti az ülést. A 
szürn t után

I arOsa Miklós szólalt föl, s azt bizonyítja, 
hogy rin g mindig nagy szükség van az uralkodó 
lölvilágvsításara, mert a spanyol étikéit, mely az 
udvarnál még mindig uralkodik, akadálya annak, 
hogy a felség tisztán lássa a helyzetet. A had 
S' r< g mai rendszere ostoba, meri csak gyűlöletet 
ger,es/.t bennünk egy oly intézmény iránt, a me­
lyet más körülmények között szeretettel ápolnánk 
és fi-jie-ztlmlnénk, nemzeti bi mületbői. Hogy 
m ndhaija a magyar miniszlerelnök, hogy nagy 
vívmány lesz, ha a magyar állam pénzén fön- 
tariott magyarországi katonai iskolákban né' 
mely tantárgyat magyarul tanítanak, s ezve 
elismeri azt a jogot, hogy a többi tantárgyat né­
metül taníthassák, — ha ez vívmány, akkor iga­
zán nem tudhatjuk, hogy mi hát a nmgálaztatas 
Beszéde folyamán az' követeli, hogy minden aka-

faj érvényesülése 
minden föderatív 

törekvést. Mennyire természetes az, hogy a ka­
tona szi' ével közel legyen a nemzethez. De ná­
lunk o hadseregnek nincs se hazája, se nemzete. 
Nálunk a hadsereg m m lamasza a nemzeti egy­
ségnek, hanem ellenkezőleg az ezrednyeivvel be­
csen. pészője a föderatív eszmének. Minő romboló 
haiá.-t visz vég In z ez a rendszer a nemzetiségi 
ifjúkban! 11 szén a hadseregben a mag'ar nyelv a 
nemet n ve ívnek éppen úgy szubordinalva van, 
mint a tot, vagy román nyelv. C-ak a nemzeti 
szellemnek a 
hetne.

uályt elhárítsanak a magyar 
elül és csirájában elfojtsanak

hadseregbe való bevitele segit-

imi- és szélsőbaloldalon.: Molnár Jenő képviselő 
ismételten közbeszól.

Emöit: Molnár Jenő képviselő urat harmad 
szór figyelmeztetem, hogy az elnöki enuncziáczió- 
val szemben nincsen felszólalási jog. (Felkiáltá­
sok jobfelö! : Halljuk Kossuthot ! Nagy zaj L 
(Kendet kérek !

Kossuth Ferencz : A mint voltam bátor je­
lezni, (Halljuk ! Halljuk !) személyes kérdésben 
kérek szót. Azt akarom konstatálni, hogy én ma 
gamnak semmi előjogot nem vindikáltam és nem 
is vindikálok s ez természetes is

Pi eh er Győző: A legszerényebb ember a 
Házban.

Kossuth Ferencz; A miniszterelnök k'jolr-n- 
té-rit én a következőképp értettem. (Zaj a bai- 
o dalon \

3a 3agi Géza: Tulajdonjogról van itt sző, nem 
elő ogrói.

Kossuth Ferencz: Minthogy ez a jogvédő ki- 
e i ntes, melyet Holló Lajos t. képviselőtársam 

tgy határozat: javasat alakjában magáévá tett, szó 
szerint megegyezik azzal, amely annak a meg- 

I tapadásnak a következménye, amely az én pár 
orn és a t. miniszterelnök ur pártja között itt a 

Ház színe előtt leire jött. ..
Bíró Kaas Ivor: Álrá! (Zaj hal felől.)
Kossuth Ferer ez; Úgy látszik a t. képviselő 

árs..rn aludt, n ikor a tény megtörtént niert nrás- 
v, p .udna, bogy it semmi újat sem mondok. (Za 
balle öl.) Ha a s/.a vakba kapaszkodnak, az urak, 
vegyik tudomásul, hogy én is minden embernek 
minden szavába bele tudnék kapas kódúi, ha 
akarnam.

Pichier Győző: Kaas Ivor pedig jegyezze meg 
iogy iit nyilvánosan aI apudlunk meg.

Kossuth Ferencz: En ebiien a Il -zLan bizo­
nyos enui.czráeziókal tettem, a melyeket a t. mi- 
ni-zterelm k ur helyeselvén és magáévá tevén. A 
ki ezt nem tudja, az sokkal jobban teszi, ha 
most nem tesz megjegyzéseket. •. Egy hang a 
néppárton Ez a jogegyenlőseg.) Itt nem a jog- 
gyenlőségröl van sző, mert olyan képviselő nem 

létezik, aki annyira önhilt és tudatlan lenne, 
hogy maganak több jogot követeljen, nunt más, 
ezt jegyezze meg maganak a t. képviselő ur. 
Elénk helyeslés a szélsőbaloldalon.) — Azt aka 

rum mondani, hogy itt egy nyilvánosan kötött 
megállapodásról van szó, a melynek lm^határo­
zattal tort* nei.dő szentesilese, a nemzeti jog ve­
delnie szempontjából is sokkal inkább odaillik, 
ahová koniempláltuk, vagy ez az ujonezmeg- 
ajanláshoz úgy fog feltűnni, mint egy feltelel, 
melyei az ujonczmegajaiiláshoz köt u kepv so- 
luház. Ezzel a magyar jogvédelmet legjobban ki- 
doniburiilialni véltük. Ez volt a mi meggyőződésünk 
es n- gyón csodá kozom, hogy a t. ur«k itt a balolda- 
li.nion ezt helytelenítik. (Helyis,és a szélsőbal­
nál on.)

Báró Eeilitzsch Artúr elnök szerint a minisz­
terelnök indítványa nem bír elleninditvány jelle 
gével, hanem egy' benyújtott indítványnak egv 
kapcsolatos törvénynél döntésre való bocsátása. 
íNagv zaj és ellenmondás a baloldalon.)

Holló Lajos (egy ivei fölsiet az elnökhöz és 
átnyújtja neki.)

Az elnök jelenti, hogy busznál több ktpvi- 
selö zárt ülést kér, minél fogva elrendeli 
és fölkéri a karzat közönségét, hogy távozzék.

A cárt ülés.
Szellet kény i Nándor: A zárt ülést annak a 

kérésnek a tisztázására kérték, hegy a házszabá­
lyok szigorú betartásánál megeshetnek-e olyan 
meglepetések, a minők most előfordulnak. A 
h ,z szabit Ívok értelmében a szavazásnak kellett 
volna most bekövetkeznie, de u miniszterelnök a 
szólás jogán indítványt adott be, a mihez joga 
nem volt. Kéri a miniszterelnököt, hogy vonja 
az indítványát.

Gróf Tisza István: Suklm. nagy,.:.:: súlyt he­
lyez arra, hogy a házszabályok a legrigorózusah- 
ban végrehajtassanak, semhogy a hiúság vissza, 
tarthassa attól, hogy hibát reperáiion. Ü csak 
azért szólalt fel, hogy a Ház minden tagjai fel­
világosítsa arról, mi a kormány álláspontja s 
egyszerűsítse a kérdést, Most behvja. hogy a 
vita bezárása után csal; a kérdés föltevéséhez 
tehetni indítványt. Minthogy az ö indítványa to­
vább megy, hajlandó lesz azt a Ház nyílt ülésén

Ked

visszavonni. (ÁllaIákos helyeslés.)
Rak óvnaky István: Gróf Tisza István eljá­

rása férfias, nyílt, igaz s szívesen meghajtja elölte 
az elismerés zászlaját. A hibának elismerése 
mindig érdem. Midőn ezt minden hátsó goudo.at 
nélkül kijelenti, sajnálja, hogy ezt nem teheti 
meg az e nőkkel szemben. Ha az elnök feladata 
magaslatára emelkedett volna, a mo tani yuéra 
nem lett volna ok. Az elnöknek figyelmeztetnie
kellett volna a miniszterelnököt, hogy az mdif-
ványa házszabály ellenes. Konstatálja, hogy vaia 
hányszor Feilitzscli üi az elnöki szi kben, ebbGj 
mind g botrány keletkezik. (Zajos helyeslés a bal­
oldalon.)

Elnök: Figyelmezteti Bariba Miklóst, hogy le 
gyen csendesen, mert a házszabályok értelmében 

I főz ellene eljárni.
I R kovszky István: Az élné'-: még most sincs
ti-ztíiban a köteiess« g-ivel * 3 y 
megvédelmezte azt az eljárási, ; 
terelnék maga is lábasnak isi 
za .

Pclónyí Géza: fit leszek' 
Raaovezky l-ívun: Az elnök

. Poióny: 
a minisz­

el. N.:v

bol tévtant I ii (letett s azt

Tisza beadja az indítványt

A képviselöház ülése jan. 4 én.
Elnök: Jakabffy Imre, majd báró Feilitzsch 

Arthur.
A kormány részéről jelen vannak: gróf 

Tisza István, Lukács László, JVjori Sándor, 
Piósz Sándor.

Elnök: Jelenti, hogy a király köszönetét mond
a az újévi szerencsi ki véna tok ért. Mivel ebben a hó­

napban ma volt az első ülé-, felolvasták az elin­
tézetlen interpellacziók jegyzékét.

Mi lesz az lnterpellácziókkal ?
Ugrón Gábor kifogásolja, hogy a miniszterek 

nem válás,ólnak az mterpellac/iukra, sőt arró 
sem nyilatkoznak, hogy szandékoznak-e vála­
szolni azokra a lüggőben levő mterpelláeziókra, a 
melyeket a Széli- és a Hederváry-kormány tag­
jaihoz intéztek.

Gróf Tisza István: Én egész röviden vagyok 
bátor csak annyit megjegyezni, hogy a kormány
minden tagja tudja kötelességét és a függőben

Az elorzott indítvány.
Gróf Tisza István. Én kizárólag abból a czél 

hó! kererri egv pidanatra a t. Ház türelmét, hogy 
a benyújtóit ellenied.Irányokra es Laláiozafi ja­
vaslatukra vonatkozólag egy rövid nyilatkozatot 
tegyek (Halljuk! Halljuk!) Nem tartom szükse 
géniek, hogy a headott ellenirulitványok és hatá- 
Iozati javaslatok hosszú sorozatára nézve nyilat- 
ko/zant, megelégszem azzal, hogy azon kérést 
intézem a Házhoz, hogy a beadott elleninditva- 
I vokkal szemben h törvényjavaslatot mél ózlassek 
elfogadni és a határozati mva-lalokat is mellőzi 
méitózlassék. Tisztán egy határozati javaslat van 
a melyre nézve ezen álla ános nyilatkozatomhoz 
még tgy rövid megjegyzést óhajtok tenni.

Lz azon határozati javaslat, amelyet Holló t. kép­
viselő ur adott be. Amint mindnyáj m méltóztat- 
i ak tudni, ez a javaslat szószerinl megegyezik 
azzal az indítvánnyal, amelyet — gondolom — a 
Húznak nővén.bér BU-iki ülésén Kossuth Ferencz 
t. képviselőtár-atn említett, amelyhez a kormány­
nak a hozzájárulását kérte, és amelyre nezve 
jelezte, hogy azt az u.onczok megajánlására vo- 
natkozi'i törvényjavaslat tárgyalás során lógja meg 
tenni. En akkor mindjárt kijelentettem, hogy az 
i sziliét helyeslem, az ellen semmi kifogásom nincs. 
Nagyon természetes, hogy álláspontom ebben a 
tekintetben ma is ugyanaz, ami akkor vo t. Ennek 
folytán a Holló képviselő ur által beadott határo­
zati javaslat tartalma ellen semmi lényeges ki­
fogásom, vagy észrevételem nincs és hajlandó va­
gyok kérni a t. Házal, hogy egy ezzel hasonló 
tartalma határozati javaslatot az ujonezmegajan- 
1: sról szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával 
méltóztüssek elfogadni. Miután ugianis a kérdés 
helyesebben dönthető c! az ujonczmegajánlási 
javaslatnál, miután másodszor ez az eszme, ezen 
báláiozati javaslat tartalmi: tulajdonképpen Kossuil 
Ferencz képviselő ur által már rég'-n jelzett indít­
ványban foglaltatik benne, annak folytan arra vá­
ny ok bátor kérni a l. Házat, hogy ezt a határo­
zati javaslatot itt nem érdemileg leszavazni, de 
mint nem idevonatkozott mellőzni meltóztassék.

Bariba Miklós: Igen. ha visszavonja Holló!
Gróf Tisza István: Ha visszavonja t. képv 

selőiarsam, aki or természetesen feh sieges volna 
to'ább beszélnünk; ha nem vonná vissza, akkoi 
nem mint aika inatlant, helytelent vagy czélterüi- 
lent mellőzni (Egy harg a bal lelő!: íiat a ház­
szabály 1) hanem mint mm idetartozó! most e' 
nem fogaoni A kérdés feletti érdemleges hatáio 
/áthozatal az. ujonczmegajánlási törvényjavaslat 
tárgyalásakor fog megtörténni.

Lengyel Zoltán: A szavazatot megokolni nem 
leltet. Nem lehet valamely más törvényjavas 
lathoz utasítani valamely javaslatot.

Rakovs; ky István: A miniszterelnök indítvá 
nya a házszszabálokba ütközik. Kossuth inditvá

Poiónyi Géza: A Háznak joga van arra, hogy 
valamely határozati javaslatot, mint nem ide 
valói, más törvényjavaslathoz urásit. Hollónak 
különben egé^-z beszéde a határozati javas illának 
ellene n ondott. Hozzájárul Ti-za indítványához.

Gróf Tisza István: T. képviselöház! Szemben 
a felmerült aggályokkal, hogy megnyugtassam a 
Ház minden tagját (Halljuk jobblelő!.) arró , hogy 
a házszabályok a lápján és teljes koriekt fórum­
ban járunk el ebben a kérdésben, bátor vagyok 
írásban adni be a következő javaslatot. (Zaj bal- 
f, 161. Felkiáltások: Nem lehet! Halijuk! Halljuk! 
a jobboldalon.)

Barth . Miklós: Be van zárva a tanácskozáá-G 
(Halljuk! Halljuk! jobbfelöl Egy hang a halo da- 
on: lli.-zen a záróbeszédeknek már vége van. 

Emuk csenget.)
Polcnyi Géza: Akárhány praeczedens van reá. 

(Halljuk! jubbfe öl.)
Gróf Tisza István: Bocsánatot kérek, itt már 

nem u dolog érdeméről, de a beadott indítványok 
letti liHlaruzatliozatal mikéntjéről és a kérdés 

fe.tévéséről van szó. Hat én azt hiszem, hogy 
rre nézve igaza lehet, azt hiszem erre nézve 

nyilatkozni lehet és szükség eseten indítványokat 
lehet beadni. Indítványom az, hogy mondja ki 

a képviselöház, hogy a Holló által beadott nnla-

z em . .
v. elnöki szer, tehni- 

Xvi; van való, !v. y az el­
nök nem való arra a helyre. (Zajos lieiy '• 
balo dalon,) Nyíltan kimondom, hogy gm! 1 ' 
■stván férfias és nyílt házszei-a!ym.-.g'yaram'.a,•: :i. 
[jár ellenfelem, inkább megírnom, ni:ni az énü­
kében, a ki a házszabá yok védelmére ki-ato'í.

Elnök: Ö nem interpretálta b'dyielenüí a tér­
vényt, csak azt vitatta, bogy a kormány elnöknek 
joga volt felszólalni. E/.t a nézetét Lengyel Zol­
tánnal szemben enuncziálta.

E&rtha Miklós: Kompromittálta az einukj 
székét!

Kubinyl Géza: Ne lármázzon az ur!
Elnök: Bakovszky öt féireérleUe. Nem az v 

az inlencziöja, a mit Bakovszky imputáit neki.
Bariba Miklós köz.bes/ó!.
E nök: Én Bariba Miklóstól erk' les, tisztes- g 

és bec»ület dolgában soha semmi tanítást el nem
fogadok. (Zajos helyeslés balról.) Tiltakozik az 
ellen a föltevés ellen, hogy tudva követett el 
házszabály-értést. Ha mindenki tévedhet, ő sern 
lehet csalhatatlan, de kijelenti, hogy nem vezette 
mala Giles. Beismeri,hogy tévédéit, de újabb eset. 
né! most már tudja, miképp járjon eh

Eltner Zsigmondi Ha a miniszterelnök fi^m 
lette volna a beismerő nyilatkozatát, Feilitzsch . ’ 
ha Ivatott volna.

Ernők: Tiltakozik az ilyen in -zir-ui- sió elten. 
Polóayí Géza: S'.ámtahin pret-zedens van a 

mellett, hegy a hóimét yelnök a szavazi-s e'-": 
kérte, hogy az indítvány nem itt, han* m m: s 
helyen kerüljön szavazásra.

Sinsonji Síui dam Sándor: C-iirés-csavará 
Pólón 1 Géza: Ki mondt ez! ?
Simonyi Scmatiao Sándor: En.
Poióny 1 Géza: N pjiárjl fiska• - No, r!>;;or

már tisztában lehelünk mindennel' (Zajos den":.t 
ség.) Magmagyarazza a nyílt ölesen tett nyű 

kérdés ta kozatát. Ifit a képviselőház el is feg dja a mi­
niszterelnök indítványát, semmi liázszabálysérté--. 
ezzel nem esett volna meg.

zati javaslat felett a 405. számú törvénvjavas- 
t táigyúrása alkalmával kíván határozni, (Helyes­

lés a jobb és szélsöbaloidalon. Felkiáltások a 
baloldalon: Ki kell nyomatni. Zaj.)

rozat 
lat

Házszabály vita.
Ugrón Gábor: Az elnök még nem bocsá­

totta szavazásra a kérdést, tehát korai ez az egész 
dolog.

Holló Lajos kijelenti, hogy ő nem lépte tu! azt 
a hatáskört, mely őt, mint képviselőt megilleti. 
Fim tart ja az indítványát.

Lengyel Zoltán azt állítja, hogy a miniszter- 
elnök indítványa és megokulása ellenkezik a Ház­
szabállyal, mert mikor a vitát berekesztették, 
indítványt tenni nem lehet.

Poldnyl Géza: A honvédelmi miniszter ugyan 
ezt az indítványt megtette már a vita berekesz­
tése előtt.

Lengyel Zoltán bejelenti, hogy ha a minisz­
terelnök indítványt nyújt be, 6 egyszerre buszon 
nyolez indítványt fog benyújtani és ilyen módon 
uz obstrukeziót meg évekig elnyújtja. (Tap 
az obstruáló ellenzéken.) Vagy vonja vissza 
Holló javaslatát, vagy meg kell szavazni: más 
mód nincs.

Lukács Gyula preczedensre hivatkozik 
tizenhat év elölt, hasonló síik lit, milyent most 
akarnak elkövetni, a kormány követett el. N 
utánozza ezt az ellenzék. Vonja vissza Holló in­
dítványát.

Gróf Batthyányi Tivadar: A vitát bezártuk, 
következik a szavazás. Ha elfogadja a Ház a mi 
niszlerelnök indítványát, veszedelmes preczedensl 
alkot. Végül arra kéri Tisza miniszterelnököt, hogy 
vonja vissza indítványát.

Einök: Megnyitja a nyi t üiiNt.

folytatják a nyilfc ülést
Kossuth Ferencz: Minthogy az én c:ek<"y 

személyemmel hozatott ös-zekötletesbe az a vita, 
amely lefolyt, legyen szab id egy ro'id kijelent*-t 
tennem, (Ha juk! Halljuk!) Midőn én es ez a 
.art, amelyhez tarló om, itt a nyűt ü ésen az 
gén t. miniszterelnök úrral abban állapodtunk 
meg, hogy az országnak alkotmányos jogait meg­
védő jelentés egy határozattal szt-nlesnlessék, mi 
bban a nézetben voltunk, hogy ei nek sokkal 

nagyobb fontossága lenne, ha ez, mint az újonc? 
felajánlásnak fe tétele köttetnék ki és hozatnék 
meg. Ezért halasztottam a határozati javaslat be- 
n'Ujtasat erre az időpontra. Mmliogy azonban 
Holló Lajos sieteit idödött magiévá tenni az ál­
talam jelzett és benyújtandó indítván'i es mint­
hogy ez a tény itt kiterjedt házszabály vitára 
adott alkalmat és egy bonyolult Ivlyzeiet teremt­
vén. koczkuztathatja magat azt a tény! is, hogy 
ebben a kepviselőházhan létrejöjjön határo/atilag 
az a jogvedelem, amelyre én nary súlyt tielyezek 
(Helyeslés a szélsőba!olda!on.) és mindiogv annak 
I- bizonyságát akarom nyújtani, hogy en magam­
nak abszolúte semmi elő.ogot nem kívánok hizto- 
-ítani, n.ég azt sem, hogv a saját e-zmémet ma­
gam valósíthassam meg. nem pedig más valaki; 
Hosszan tartó zajos helyeslés, éljenzés es taps a 

jobb- és szi-lsőbaloldalon.) csakis az ország érde­
két és jégvédelmét tartván szem előtt, mag‘m is 
I ozzájárulok Holló Lajos indítványához (Zajos 
helyeslés és e.jenzés a jobb- és szelsöbaiotda- 
lon.)

Tisza répánál.
Gróf Tisza István: Az általam beadóit indít

ványt visszavonom. Visszavonom először aztr-
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mert a most felhangzott kijelentés u'án tárgy­
talanná vált: da visszavonom másodszor szeri 
is. P'-eri — súlyt helyezek rá, hogy ez a Ház 
t* ójában konstatálva legyen — a dong nyu- 
«o l átgondolása után arról győződtem meg, 
hogy azon indítványrak benvujtása nem feleit 
roe' szigorúan a házszabályoknak.

En í. i. abban a meggyőződésben vagyok, 
hogy érdemleges indítványok csakis a vita bezá­
rása előtt adha!ób be, egyet ien egy kivétel van, 
a kérdés feltevésére vor at'«r.:ó indítvány tehető 
meg a kérdés feltevése körüii vita kapcsán. E/ 
azonban csakis a legszigorúbban értelmezhető és 
ilyen mditvány másra nem terjedhet id, mint ma­
gara a kéid^s feltevésének mikéntjére vonatkozó 
iag. (Igaz! [*„■"/ van!) Én akkor, amidőn ezen in- 
di ványt a pillanatnyi benyomás alatt és vezérel­
veivé azon vágytól, hogy m gkönnyitsem a Báz­
nak a határozathozatalt e tekintetken, beadtam, 
abból indultam ki, hogy ez beleilleszthető , a 
kérdés feltevése körüli vitatkozás keretébe. Át­
gondolva a cio'izot. arra a meg yőzödére jöttem 
iiogy ezen indítvány szövegénél fogva túlmegy 
fc cr, szigorít, szoros határ -kon, amelyeket a kér­
et .-> feltevése körüli vitánál meg kell tartani. így 
áliván a dolog, azt hiszem, az az egyetlen helyes 
ut állott előttem, hogy ezt egészen v lágosan és 
nyíltan konstatáljam és beadott indítványomat 
vis'Zavonjam, mert én azt hiszem, hogy ha a 
Ház minden tagját, de talán senki! sem inkább, 
mint j-'en’t gi helyzetemben engem azon parnn- 
cso 6 k ötelesség kei!, hogy vezessen, hogy mind 
annyian igyekezzünk a házszabályok szigorú, pon 
fos és lelkiismeretes végrehajtásához hozzájárulni 
Enn dfogva indítványomat visszavonom. (Elénk 
helyeslés.)

Holnap lesz a szavasát
Elnök Következik a határozathozatal. Eiőszür- 

szavazás alá kerül itnkovsvky határozati javaslata, 
mert az halasztó, azután .a törvémjavaslat kerül 
szavazás alá, végül a külön tárgyú indítványok 
A törvényjavaslattal összefüggő cüeninditványch 
u javaslat elfogadása esel én elesnek.

Holló Lajos Hellebron’ii Géza határozat! ja­
vaslatát. mely magyar szolgálati és vezényleti 
nyelvet követel, kéri annak külön sravtuás alá 
bocsátani.

E rKz: Nem lehet külön szavazás alá bocsá­
tani. Szavazás alá bee-útja RaKovszky határoza­
ti javaslatát. 20 képviselő nv' szerinti szavazási 
kéri és holnapra halasztásul. Az idő előre haladt 
megállapítja azért a In 'napi íi'és napirendet. Kö­
vetkeznék Bakunyi sürgős interne!iácziója, de az 
idő előrehaladottsága miatt holnapra marad. Az 
ülést fi óra előtt bezárj .

Budapest, január 4.

A képviselő},áz 
orvkor ülést fari.

kedden délelőtt tíz

Katonalázadás Boszniában.
— A hadügyminiszter nyilatkozik. —

Egyre fokozódik az a megdöbbenés, amit 
a Boszniából érkező hírek keltenek- Valósá­
gos katonai forradalom az, amely a bileki 
és a treb ínyei helyőrségekben kitört. A bol­
dogtalan katonák, akik három éven át resz­
kető, mohó szomjúsággal lesték a szabadu­
lásuk óráját, észrabló elkeseredés martalék- 
jai lettek. S az elkeseredés gonosz tanács­
adó. Vakon kerget hibába, veszedelembe, 
h tlálba. A bileki katonák eldobták a puska* 
juhai, otthagyták az őrséget, megtagadták 
az engedelmességet s inzultálták a tisztjeiket* 
A legutolsó oláh baka is tudta, mit tesz, de 
az a dühös szenvedély, ami vitte őket, nem 
törődik a következményekkel.

Alább közlünk megint két levelet, a mely 
Boszniából került haza, s adjuk a hadügy­
minisztérium nyilatkozatát is, a melyben 
annak a lappangó gyanúnak is kifejezést 
ad, hogy a. bileki katona-lázadást mester­
ségesen szították. Ha or. nem éppen való­
színűtlen is, de mégis csak gyanús, a mely- 
ivei bizonyíték híjjám hiába hozakodik elő 
a hadvezetöség, nem hárítja el magáról a 
súlyos mulasztás vádját. Nyilatkozatok he­
lyett itt csak egy és sürgős teendője lehet: 
r igtőn bocsássa haza a kiszolgált magyar 
katonákat, ha más módja nincsen reá, cse­
rélje be a magyar zászlóaljakat osztrák csa­
patokkal, a melyekben nincsen visszatartott 
kiszolgált katona.

A hadvezetöség a hibás minden küi ül me - 
nyék közt. Láthatja ezekből az események 
bői is, hogy nincs a világnak az a vaskéz- 
zel tartott, fegyelme, ajr.it az érzelmi motí­
vumokból fakadó elkeseredés meg ne tűrne. 
A nemzeti aspirácziúk merev megtagadásá­
nak következménye i azok a komor jelenetek, 
a mik ott játszódnak le a havas bosnyák 
sziklák között. Tanuljanak ebből a bécsi ka­
tonai körök. S ne feledjék el, hogy az 
elkeseredés olyan tűz, a melylyel nem le­
het játszani.

A had ügy minlszlérium a boszniai ka­
tona-forrongásról az alábbi kommünikéi bo­
csátotta ki

Az ot>Btrukczió támogatása. A független­
ségi 43-as párt körében ma kellemetlen fül- 
tűnést keltett az, hogy a párt ke; lagja 
Luby Géza és Luby Béla ma aláírlak az 
obstruáló csoport névszerinti szavazást kérő 
iveit. A Szederkényi-pá;I egymagában nem 
lenne képes arra, hogy névszerinti szavazá­
sokat kérjen, s még a néppártiaktól sem 
kapott erre elegendő támogatás!, ámbátor 
í: néppárt ma már levetette az álnixzo!, s 
meglátszott, hogy szövetkezik az obstru- 
álókkal. Ez a szövetkezés magában véve is 
elegendő ok lenne arra, hogy a független­
ségi párt tagjai tartózkodjanak az obstruk- 
czióval való minden fegyverbarátságtól. De 
n mellett az, ha a párt valamely tagja név­
szerinti szavazások kérésénél segíti ki az ob- 
strukeziót: már csakúgy an egyenesen beleiitkö- j 
zik a párthatározatba. Mert. hamég úgy lehet j 
is ér elmezni e határozatot hogy az ujoncz- I 
javaslatok fölött való vitában felszólalással 
részt lehet venni — természetesen az cb- 
struálás szándéka nélkül: de hogy úgyszól­
ván leknikai obstrukezióba álihassanab be 
pórt tagjai: ily magyarázatot a párthatáro­
zat meg nem tűr.

J| \ bihariak óvácziöja. A bihariak nagyon 
b ekék arra, hogy gróf Töza István miniszterel­
nök is aL ó váimegyéjükből való. Hogy ezt ér­
tés -re is juttassak, száz tagú deputáuziút tarta­
nak alkalmas módnak. A küldöttség nagy része 
in r meg is érkezett ma a fővárosba, s holnap 
keresi fel a miniszterelnököt. Délben lakomát is 
tartanak a boldog bihariak a ílungária-száilóban*

Pctválftkztáaok. A vagzszöWősi kerületben a 
válas/.lás 9 hó 11 ón lesz. A kormánypártnak 
Sándor János belügyi államtitkár, a független­
ségi pártnak Nagyidat Ferer.cz a jelöltje. A 
du as e, duhe'y i kerületbene hó 7-én Esz a 
váiaszias. lvalona Mór dr. egyetemi tanárral 
azemoen a néppárt diadvuiiyi Gyula birtokost 
léptette fel.

As örökös önjelelölt. Mióta az ország mog- 
srabadult Széli Kálmántól, ogvre-másra kerüinea 
közre a sajtóban hírek, amelyek a nagy áiiam- 
féiTmnak hol erről, hol arról az uj hivataláról 
számolnak be. Hogy hő! a forrásuk, hamar ki­
találhatni már csak abból is, hogy alig kerültek 
napvilágra, menten követi azokat a czúfolat. Ma 
az örökös önj-lölt újabb próbálkozásának kudar­
czárói ezt jelenti a Búd. Tud. Az egyes lapok­
ban legutóbbi időben felmerült az a híresztelés, 
mintha a Magyar Jelzálog Hitelbanknál és a Ma- 
gy.r Agrár- és Járadékbanknál kormányzói állás 
szervezetnék, amelyet azután Széli Kálmán fog 
lain» el, mint illetékes helyről értesülünk, teljes­
séggel alaptalan.

A bileki helyőrség egy részének zavar­
gó sár 1 eddig beérkezett hire!: arra valla­
nak. hogy a 09-ig gyalogezred első zászló­
aljából való részeg katonáknak több 
helyütt elkövetett durva kihágásairól van 
szó. Egy ottani erődítmény legénysége 
karácsony estéjén a parancsnoknak azt az 
engedőivé!, hogy egy mérsékelt es általa 
megáll api főtt bormennyiséget szerezzen 
he, Vív használta fel, hogy az eszim let- j 
lenséirig leigya és aztán fegyclcmsérlö ki­
hágásokra adja magát, melyek a rend 
helyreállítása czéljábúl az odahívott fel­
ügyelő közeg közbelépését vonták maguk 
után.

Hasonló esetek történtek karácsony 
mindkét napján Ó-Biiek községének 
nyilvános helyein is. Kétségtelen, Jiogy 
ezek a kihágások nem részegeskedö ka­
tonák öntudatlan e.-clekvényririck, hanem 
annak az. elégedetlenségnek tulajdonít­
hatók, melyet a katonáknak az aktív 
szolgálatban való visszatartása okozott, 
ióry látszik, hogy a mostani esetben ez 
az, elégedetlenség jutott kifejezésre, bár 
a legénységet a legnagyobb jóakarattal 
felvilagó-itották az időleges visszatartás 
szükségéről és arra utaltak, hogy ez az 
intéz Kedés semmiesetre sem a hadügyi 
vezetőség represszáliája, hanem természet­
szerű katonai követelménye ama politikai 
jellegű akadályoknak, melyek a hadsereg 
rendes kiegészítésének, a törvényes ujonc- 
jutalék megszerzésnek eddig útját állot­
ták.

A zavargók ellen a kellő szigorral jár­
tak el és majd viselniük kell a katonai 
fegyelem ellen erősen velő eljárásuk Fit­
ly os következményeit.

Vájjon c sajnálatos eseményeket talán 
nem meggondolatlan külső befolyások ké­
sz itettek-e elő és okoztak-e, ezt most 
nem lehet kétségtelenül megállapítani. 
Azóta újabb zavargások nem történtek a 
bileki helyőrségben.

Majd szép szavakkal vigasztalta őket s így bú­
csúzott el tőlük:

— Öreg rezervistáim, viseljétek jól magatokat, 
tartsátok mng eskülöket szilárdan, meglátjátok, 
hogy megsegít benneteket a jó Isten!

Az ezredes egyébként elrendelte, hogy az egész 
garnizon öreg legénységénél; hat napon át esti 8 
érakor fújják »a takarodó*..

Érdekes epizódban nincs hiány. A minap jött 
be egy század a kozmácsi kordonról. A százados 
énekeltetett az öregekkel, a kik énekeltek is két 
nótát, de azután iszonyú lármába törtek ki. Elma­
radoztak és a század tiz-tizenkói csoportban 
haladt az utón. Á százados néha-néha hátrate­
kintett a lováról, de szólni nem mert.

Ugyanakkor egy másik század a grabi kordon­
ról vonult be Trebmjébe. A tisztek a századot 
szakasz- kra csatolták, de az öregek nem engedel­
meskedtek és a tiszteket nem tűrték meg ma­
guk mellett. Tényleg be is vonultak Trtbinjébe, 
tisztek nélkül, a* legidősebb altiszt vezényle­
tével.

Deczember 31-én este ilt-oil egyes öreg kato­
nákra lehetett akadni egyik-másik korcsmában. 
Szegény fmk elkeseredellsegükben leiilák magukat 
és sapkájukat, oldaifegyvérüket a. földhöz vagdalva, 
igy kiabáltak.

Nincs élet, nincs maradás! Szop Magyaror­
szágban sir utánunk az édes szülénk, hazamegyünk, 
vagy a garnizon áristomában várjuk meg szaba­
dulásunk napját.

Ma, újév napján, azonban csönd van, az. öre­
gek a kaszárnyákban búsulnak s a csöndes eső­
ben arról tanakodnak, hogy vájjon merre van 
M .gyarország, . .. , ...

(untat. Bitekben, még mindig hangos a levegő. 
Az öreg katonák bngad-raportra akarnak menni, 
hogy megtudják, tulajdonképpen meddig kell még 
szolgálniuk. A mai napon valamennyi öreg föl­
mondta a szolgálatot és többé semmiféle gyakor­
latot nem végez.

Gondolhatod, kedves barátom, minő lehet Bi­
tekben a világ, ha idézem, hogy valan ennyi öreg 
katonától elszedték a puskát és az Oldalfegyvert, 
csupán csak a derékszíjjal hagyva náluk. Ezzel 
harczkeptelenné tetteti őket, tie mindazonáltal -~ 
minf. ők mondják — nincs az a hatalom, mely 6 
velük valamely katonai foglalkozást végeztessen 
Nem tesznek semmit, csak isznak, a mig n pén­
zük tart és várják mikor gyűr» ki a szabadulásuk 
ról való parancs.

Múlt hétfőn a nyolezadik számú erődről az 
ö-szes öreg' k lejöttek, a távozásukat meggá 
tolni akaró főhadnagyot pedig kilöktek nz 
ajtón. A városba érve, kimentek a táborba, a 
hol egy főhadnagyot megkérdeztek arra nézvést, 
hogy mikor mehetnek majd haza. A főhadnagy 
intykén azt felelte nekik, hogy akkor mehetnek 
majd haza, mikor a tábor főkapuján díszelgő két­
fejű sas el röpül a helyéről.

A fiuk indulatba jöttek a gúnyos válaszon Ó3 
a Kossutii-nótát énekelve, bementek a városba. 
Este aztan csöndben visszatértek a táborhoz, egy 
üres katona felmászott a tábor vaskapujára és 
nz olt gunny osztó, vasból való kétfj'ü sast 
lefeszítvén, a sárba dobta. Harsogó uj|on- 
gással mentek be ezután a katonák a táborba 
és a táborügyelctes tiszt c'ólt sorakozván, köve­
telték hazabocsátásukat, mivelhogy a kétfejű sas 
elröpült a Helyéről. A tiszt oszlásra szólította fel 
őket, de ők zajongam kezdtek és ezt kiabáltak:

— Elröpült a kétfejű sa^, most már haza me­
hetünk !

A rendkívül sok fegyelmeden dolog elkövetése 
min \ ojiek generális kedden bejárta a tettesek­
kel mindazokat a helyiségeket, hol valamit el­
követtek. Ez. rendkívül izgalmas nap volt.

Mivel újabb zendülésektől lehet tartani, a bi- 
cki garr.izonban napjában i sti hat órakor van a 
takarodó. Növeli az izgatottságot az a körülmény, 
hogy a fiatalabb katonák eltökélték magukat arra, 
hogy a legszélsőbb esetben sem lőnek az öregek 
köze, mert nem tartjuk lehetetlennek, hogy esz­
tendőre ők Í3 hasonló sorsra jutnak.

Eddig üt szakaszvezetőt, ítél tizedest és egész 
sereg őrvuzetőt hoztak Bitekből a trebinjei hely­
őrségi börtönbe. A többit a közel napokban hoz­
zak at erős födözcttel.

A trebinjei bakak is sokat töprenglek azon, 
hogyan kellene a kétfejii sast elriasztani a tábor 
főkapujáról, de az, alighanem olt marad továbbra 
is, mert erős őrség vigyáz a hatalmas ma­
dárra.

Vannak az öreg bakái: között olyanok, a kik 
uj-agot olvasnak és tájékozódnák a politikai hely­
zetről. Ezek igy beszélnek:

— Iia nem enged ő felsége, ne engedjenek a 
a magyarok se! inkább itt maradunk, de nem te­
szünk semmit. Az idő majd csak elmúlik a gar­
nizon úrisiomban is!

A legtöbbje azonban iszonyúan el van kése­
ied ve azok ellen, akik sanyarú sorsát okozták: az 
ob.-drukcziósok ellen.

Éidekes, hogy az öregek egymásután küldik 
haza polgári ruhájukat, mit a szülök utánuk 
küldiek. Azt mondjak, azért küldik haza a czibij 
gúnyát, mert sohasem szabadulnak meg.

Második esel egy altiszttel történt. Ez a szc- 
renc-setien elkeseiedésében, hogy már a negyedik 
évet kénytelen szolgálni s még mindig nem tudja, 
mikor szabadul, bajában leitta magát s részeg 
fejjel elhagyta az erődöt, a hol szintén mini kom- 
mandás volt kiküldve. A városban egy hadnagy 
meglátta s följelentette. Ez a különben igen jóra? 
való, becsületes ember szintén börtönben ül s 
mint hírlik, vagy 1—2 évi várfogságra ítélik. Ezt 
az embert már a törvények szerint fogják elitélni, 
habar teltét beszámíthatatlan állapotban követte 
el. A hadnagy urat ellenben, ki embereit saját 
maga lázadta fel, s hagyta el az erődöt, csak 
szobafogsággal büntetik.

A többi legénység, mikor ezeket a dolgokat 
látta, s a kedélyek az időntuü visszatartás miatt 
eddig is fel voltak korbáe-olva, féket vesztve 
tüntetett mindenfelé. Az erődökből a bástyákon 
keresztül kiszöktek s egyenesen le a városba, hol 
a többiekhez csatlakozva végigvonullak az ulczá- 
ken a Kossu'h-nóíát énekelve. Majd heteitek egy 
kocsmába, hol a császárt ábrázoló képeket össze­
szurkálták, majd elégetlek, stb.

Erre a generális Consignirungot rendeli el. Igv 
tehát az egész ünnepek alatt senkinek a kaszár­
nyából kimozdulnia nem szabad. S délután, illetve 
esti hat órakor retrét fújnak. Ilyenkor már a leg­
nagyobb csöndnek kell lenni, s a városban ki­
maradt embereiül a patrol fugdossa össze s viszi 
eg\ enesen a börtönbe.

Tegnapelőtt engem is beosztottak egy ilyen 
patrulba, mely r^olcz emberből állott s egy 
Kiesek nevezetű cseh magyarfaló hadnagy veze­
tnie alatt kiküldtek a városba embereket fogni. 
Bet« r ünk egy kocsmába, ahol tizenegyen egész 
csendben idogáltak. Kiesek hadnagv ur azonban 
ezzel nem törődve, kirántotta kardját, s azonnali 
levágással vigasztalta azokat, kik ei nem hagyják 
a helyiséget. Megjegyzem, a Consignirur.g ugyan 
ezen a napon délután 3 órakor vette kezdetét, s 
ezek az emberek már 2 órakor kint voltak a 
városban s igy mit sem tudtak a később történ­
tekről. Az emberek nem is tettek semminemű 
e len'.állási kísérletet, mert méltán azt gondolták, 
hogy a hadnagy ur meg van őrülve. Mint valami 
rablógyilkosló!, elvettek tőiül; mindent s aztán 
ezuronyok között bekísérte!lék velünk a Lágerbe, 
hol azonnal bezárták minden kihallgatás nel'vű-..

A börtönök mind tömve vannak, azonkívül 
egy kaszárnya egyik szakaszát is börtönné alaki- 
let tűk át Összesen hetvenen vannak bezárva, 
kikre annvj gondot sem fordítanak hogy legalább 
enni és innivalójuk meglegyen minden nap. Éí 
pedig nem járja

Tehát ez, az itteni viszonyok halvány vázlata. 
Kíváncsi vagyok, mi lesz újév után, mert ez 
csal: a bevezetés. Az összes kiszolgált, illetve a 
négy évet szó gáió bakák, megállapodtak abban, 
hogy újév után mindannyian megtagadjak a szol­
gálatot. így tehát, ha Ígéretüket betartják, furcsa 
világ lesz ipév után. Ma lehat cgypár nap «'•••t: 
nem ieszrend, . .. kihirdetik a statáriumot.

ződve, hogy Japán nem mondhat le Kóreáról 1J 
hogy a kóresi állásfoglalás valósággal létkérdés 
Japánra nézve, de ezzel szemben más körök 
annak a meggyőződésüknek adnak kifejezés^ 
hogy Oroszország semmi szin alatt sem enged­
heti meg, hogy Kórea valamely más nemzetnek 
••rős kezébe menjen át. Oroszország érdeke meg­
követeli, hogy Kórea vagy semleges maradjon# 
vagy pedig orosz ellenőrzés alá kerüljön.

Német hang.
Kőin, jan. 4.

Jól informált orosz körökben arról biztosítanak1 
hogy a legutóbbi időben az Oroszország és Japán 
között fonnál lőtt feszültség enyhüli. Mértékadó 
helyen a helyzetet mindenképpen megnyugtató­
nak tekintik, bár mindkét fél folytatja a hadiké­
szülődést Különösen a legutolsó napokban vettek 
kedvező fordulatot a tárgyalások, amiből Orosz­
országnak Japánnal való békés megértésére le­
het következtetni. A japáni előterjesztésekre vonat 
kozó orosz feleletet rövid időn belül várják. Nem 
fele! meg a valóságnak az az angol hír, hogy 
Oroszország Japántól az utolsó japáni jegyzékre 
nem tűzött volna ki pontos határidőt. Miniszteri 
^örökben az. hírlik, hogy A lexejev februárban 
Pétervárra utazik.

Angol forrásból.

Az Angolországon keresztül érkezett távi­
ratokban már más hurt pengetnek. íme itt 
adjuk érkezésük sorrendjében.

London. jan. 4.
A Standard jelenti Tokióból: Jól értesült 

diplomácziai körökben arról biztosításiét, 
hogy Japán a műit hónap vége felé az 
Egyesült-Állam okai, Francziaországot, Német 
országot és Angliát értesítette az. Oroszc: 
szaggal való tárgyalások jelen állapotáról. 
Fölteszik, hogy Japán ez alkalommal a ha­
talmak figyelmét az orosz politika veszede.- 
mességére fordította és tudomásukra hozin, 
hogy Mandsv.ror.-.zágnak tovább való meg­
szállva tartása kényszeríthet né- Japánt arra, 
hogy koreai sürgős érdekeinek biztosítására 
határozó lépéseket tegyen. - A Standard 
nak jelentik Tieneslnbő:: Mac ,;.v. hogy a 
kínai kormány titkos rendelőtöket adott L. 
hogy a kínai csapatok segítségére _ legye - 
nek a japáni csapatoknak ;oroszok ellen. 
Föl teszik, hogy háború t .étén negyvenez* r 
főnyi kínai csapat vonulna japán tisztek ve-

Japán választ kapott.
— ,1 Kelcíázsiai bonyadalom. —

Uj szereplő tiint fel a mai nappal 
a keleti bonyodalomban. Kína, elfe­
lejtve a nem régen szenvedett vere­
séget, szomszédját látszólag titokban, 
de úgy hírlik esetleg nyíltan is támo­
gatni kész. Egy távirat erre vonatko­
zólag azt jelenti, hogy négyszázezer 
embert bocsátana a Japán rendelke­
zésére, akik japán tisztek vezetése 
alatt pusztítanák ki az oroszt a ke­
leti birodalomból. Kínának ez az 
állásfoglalása csak látszólag meglepő.

U.

Ama t. olvasóinkat, a kik­
nek előfizetése deczember vé­
gén lejárt, kérjük, hogy a meg­
rendelést mennél ewbb megú­
jítani szívesek legyenek, ne­
hogy a lap küldése fennaka­
dást szenvedjen.

A bileki és trebinyci helyőrségekből 
ma n következő levelek érkeztek:

I.
Treblnje,, január 1.

Kedves bai tom! Ilyen szomorú uj esztendő még 
Trebinjében sem virradt a magyar katonákra. 
Szilveszter estéjén szuronyos őrjáratok czirkállak 
az utczákon, hogy a korcsmákban sirva-vigadó 
öreg katonák ne rendetlenkedhessenek. F.sti kilencz 
órakor cl is ült a lárma, csak a sort-sarcok volt 
még reggel tájban is hangos: itt temették el 
ugvaiiia a fiatalabb évfolyamú katonák az ó-esz- 
lendöt.

A múlt esz.tenöő utolsó napjának délutánján a 
trebinjei gyalógezred harmadik századának öreg 
katonái kimentek a városba és az egyik szennyes 
korcsmában éktelen lármát csaptak. Legott őrjá­
rat ment utánuk, de ezt kinevették, mire a tá­
borügyeletes hadnagy jelent meg közöttük, hogy 
oszlásra szólítsa föl őke*. A hadnagy urat 
azonban kilökték az. ajtón. Erre maga a hely 
őrségi ügyeletes százados jelent meg köztük, erős 
őrjárattal s valamenyit bekisérleltc a fő vártára, a 
hol lecsukták őket. Este azonban az ezredes há­
rom szak asz vezelő éa két tizedes kivételevei ki­
eresztette őket, mig az altiszteket csak másnap 
bocsátották ki az egyesből.

A mai napra általános zendüléstől tartottak 
ugyanazért már tegnap este az egész tizenkette­
dik ezredet készenlétbe helyezték. iMiscsevtcs ez­
redes azonban okos tapintattal olykepp vet.e c e­
tét a bajnak, hogy pénteken reggel az összes, ide- 
üket kiszolgált altiszteket az Albrecht-kaszarnya 

udvarán kihallgatáson fogadta es ott a lelkűkre 
> beszélt, hogy ne taszítsák magukat es a legény 
jseget szerencsétlenségbe, oktalan viselkedéssel

Biiek, deczember 28.
Az ünnepek buldog eltöltésében igen sokan 

csalatkoztak. Ugyanis amidőn az itteni kiszolgált 
bakak meghallották, hogy az összes Pesten ki- 

olgált katonákat haza bocsájtolták, ok ellenben 
még mindig kénytelenek szolgálni, sőt még re­
ményt sem nyújtanak nekik arra, hogy rövid idő 
alatt hazamebetiiek, — fellázadtak!

Azzal kezdték, hogy megtagadták a szolgálatot, 
gy például a 2-es számú erődön, ahol egy De­

meter nevű 69-es hadnagy, daczára annak, hogy 
»arancsba kiadatott, miszerint 24-éttil egész ja­

nuár 2-ig a legénység, kivéve a Garnison szolgá­
latot, minden egyéb munkától fel van mentve, — 
karácsony ünnepén az összes legénységet, mely 
,mugy is nz itteni nehéz szolgálatoktól el van 
csigazva, követ törni küldte. Erre n legénység, a 
parancsra hivatkozva, némi ellenvetést tett, — 
mire ü azzal válaszolt, hogy a kardjához kapott, 
s levágással fenyegetett mindenkit, ki még egy 
szót mer szólni.

Ez a kijelentés az amúgy is elkeserített le­
génységet végképp felháborította . , . Felszólí­
tottak a mindenható hadnagyot, hogy mielőbb 
igyekezzék ép bőrrel elhagyni az erődöt, a mit 
ő, mivel látta, hogy ezek az emberek nem 
tréfálnak, meg is tett, s átment a 3. száma erődre

Mert az érd. kei most csakugyan nem 
azt diktálják, hogy Japán ellen for­
duljon, hanem, hogy az orosz ter­
jeszkedési meggátolja.

Angolország pedig — szem előtt 
tartva a kötött szövetséget — szin­
tén Japán érdekében készül és a ha­
dihajók részére tett megrendeléseket 
sürgeti a. gyáraknál.

Egyébként a mai hírek közül a 
legjelentősebb az, hogy Oroszország 
megküldte viszonválaszát Japán­
nak a legutolsó jegyzékre. Ettől a 
választól volt függővé téve a konflik­
tus további fejleménye. Mint a távirat 
jelenti, a viszonválasz kitérő és így 
megegyezésről szó sincs. Nyilván még 
pgv jegyzék és még egy válasz íog 
következni és lehetséges, hogy tavaszig 
elhúzzák így diplomácziai tárgya Iá 
sokkal.

Az sem érdektelen, hogy a Zenta 
nevű osztrák-magyar hadihajó el­
indult Keletázsiába, hogy az As- 
pernt felváltsa, de lehetséges, liogy 
mind a két hadihajó ott marad.

A háborús készülődésről ma ft kö 
vetkező hiteket kaptuk:

zetésóve! a Liauíunk-fúlszige!r«\
London, jan. 4.

A rendkívül válságosra fordult ke- 
letázsiat helyzet minden más kér 
dóst hátra szőrit. Az összes újsá­
gok a háborútól való félelmüknek ad­
nak kifejezést s megegyezne k abban, 
hogy az a lenéző hang, a melyen 
Oroszország Japánnal hesz' í. u leg­
nagyobb veszedelmet rejti magá­
ban.

A Daily 2'elegraph-nak azt .je­
lentik Tokióból, hogy Oroszország 
már felelt daliámnak legutóbbi 
jegyzékére, de válasza kétértelmű (■ 
nem elégíti ki a japáninkn!.

London, jan. 4.
A kormány utasította .a gyárakat, hogy a 

hajóhad számára tett megrendeléseket a 
lehető legrövidebb ide olnti szállítsák.

Loudon, jan. i

Japán újabban ismét Imi hadihajói küldőn 
Koreába. A hadügyminisztérium különvonatoko.; 
szállít csapatokat a kikötő városokba, a ho, a 
nagy szállító hajók készen állnak.

s onnan telefonált a Lágerbe, hogy a legénység 
fellázadt, ö nem bír vele. (Megjegyzem, hogy az 
összes parancsnoksági alárendelt legénység, őrség 
kiszolgált bakákból állott.) A Lágerból azonnal 
vagy busz embert küldtek lel, egy alezredes ve­
zénylete alatt, kik esti tíz óráig várták az erődbe 
való bebocsátásukat. A hadnagy urat pedig az 
őrséggel együtt leváltották s a legénységet bebör­
tönözték s holnap vagy holnapután hajtják Tre- 
binjére és ezen elkeseredett emberek mindegyikét 
1—2 évi garnizon-börlönre Ítélik ...

A hadnagy ur pedig, amiért az erődöt el­
hagyta, ami a törvényei; szerint a legszigorúbban 
büntetteiik, nem is említve azt, hogy a parancs 
ellenére az embereit dologra kényszeríteni akarta, 
mi az egész bajnak kulfurrása volt, egy pár napi 
szobafogsággal lesz büntetve, ez is csak a forma 
kedvéért,

Az oroszok készülődése.

Pétervár, jan. 4.

A czár rendkívüli fontos tanácskozást hi" 
volt össze, a melyen resztvettek az összes 
nagy here z. egc-L, lnmsdorf gróf külügymi­
niszter, Kuropatkiü hadügyminiszter és 
Muráviev igazságügy miniszter. Az utóbbi 
nak meghívását békés szimptomának veszik, 
mert leglelkesebb hive a czár békepolitiká' 
án ak.

A tanácskozás eredményét L okban tart 
ják, de annyi mégis kiszivárgott, hogy ki­
dolgoztak egy tervet, a mely lehetővé teszi 
a háború elkerülését. E terv szerint Orosz- 
szág garantálná Kínának területi épségét 
elismerné Kína protektorátusát Mandsuor- 
szág fölött s megengedné Japánnak, hogy 
czéljait Koreában megvalósítsa. Az itteni 
diplomaták azt a reményüket fejezik ki, 
hogy a békét nem fogják megzavarni.

A Kclelúzsiaba való csapalszáiiitús _ egyébként 
hónapok óla szakadatlanul tart. Az ötödik és 
tizedik hadtest már teljes létszámban Keletázsiá- 
ban van.

Bizonyos orosz körök meg vannak róla győ*

A többi hatalom.

Peking, jan. 4.

Hír szerint a kínai kormány haj­
landó a semlegességre, de nem tai l je 
íizftiinak annak a lehetőséget, hogy 
mégis belekeveredik a háborúba 

Juansikkai folyamodott, hogy 
mentsék föl összes mellékhixatalaitói, 
hogy teljesen a hadsereg újjászerve­
zésének szentelhesse magái.

Roma, jan. 4.

A Tribuua hivő szerint Mimbcllo lenge- 
részel ügyi miniszter ma tárgyalt Tiltom 
külügyminiszterrel a távol Kelet kérdésében. 
Hir szerint elrendelték, hogy még egy hadi­
hajó álljon készen a kelet-ázsiai vizek felé 
való távozásra.

Béoa, jan. 4.

A Zenül hadihajó elindult Kelet 
Ázsiába az Aspern föl váltása végett; ne: . 
lehetetlen azonban, hogy az Aspern is Ke- 
ietázsiában fog maradni.

Legújabb hírek.
Pétervár, jam 4.

Az orosz távirati ügynökség jelenti: Fel 
hatalmazhatunk annak kijelentésére, hogy 
Alexejev tengernagy utasításokat kapott 
Oroszországnak Japán legutolsó jegyzőn ér r 
adandó válasza tárgyában.

Róma, jan. 4.
A Giornále d‘ Italia jelenti: A tengere- 

szeti minisztérium a legszélső kelet komoly 
helyzetéről szülő utolsó hírek következtél) -n 
elindulási parancsot adott a Marco Povo. 
Dogali és Umbria hadihajóknak. A kelet­
ázsiai vizeken már ezidöszerint is czirkáinak 
a Yettor, Pizani. Piemont és Elba nnvü ha­
dihajók.
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EGYETÉRTÉS Kedd, január 5. Keci

Réme, jan. 4.
A Cspitaíé Megemlékezik a politikai kö­

rökben elterjedt ama fairről, bogy Német­
ország közvetítő ezeropre fog vállalkozni 
Oroszország és Japán között

EGYHÁZAK.
— A kongnia és a főpapság. A kathofikug 

kongrua-kiegészitésre tudomás szerint most foly­
nak az előkészületek. A kongruára a katbolikus 
főpapság is adózni fog s ennek az adónak a meg­
állapításához a főpapi és egyházmegyei jövedel­
mek bevallására van szükség. Ezek a bevallások 
beérkeztek a kultuszminisztériumba, ahol néhá­
nyat már átvizsgáltak és egy híradás szerint kü­
lönös dolgot tapasztaltak. Azt ugyanis — már 
tudniillik, ha ez a forrás igazat mond — hogy a 
főpapok jövedelmüknek csak egy csekély részét 
vallották be az adózás mértékének megállapításá­
hoz. így — szól a bir — az esztergomi 
érsekség 500.000 korona tiszta jövedelmet irt be, 
a bizottság azonban a beszerzett adatuk alapján 
020 ezer koronát állapított meg. Legnagyobb el­
térés mutatkozott volna a kalocsai érsek beveliá 
sában, a kinek a hivatalos közlés szerint 280.0UÜ 
korona évi tiszta jövedelme lenne, a bevallás- 
azonban kijavították 522.000 koronám. Az egri 
érsek, a ki a kongrua-bizotlságnak einüke, a sajá' 
tiszta jövedelmét 60,000 koronára tette, a bizoíl 
ság azonban 108.000 koronára kerekítette ki az 
egri érsekségnek a kongrua-adó alá vonható jö­
vedelmét. A nagyváradi püspökség körükéiül 
500.000 korona tiszta jövedelem után fog adózni.

— Firmilián utóda. Konstantinápolyból 
jelentik, hogy az ökuméniai szinúdus még 
ezen a héten összeül a Firmilián metro 
poüta halálával megüresedett üszkübi metró- 
politai szél: betöltése ezéljábúl. A szerb és 
montenegrói kormány a konstantinápolyi 
orosz nagykövet támogatásával, minden 
tekintélyüket tatba vetik, hogy a szinodus 
erre a tonlos poziezióra szerb embert válasz- 
szón meg, míg a görög kormány, amelyet 
a bolgár kormány is támogat, inkább görög 
embert szeretne látni az üszkübi metropoli- 
tai székben. A szerb és montenegrói kormány 
együttes jelöltje Prolits Száva archimandrita 
akit közvetlenül Firmilián metropolita halála 
után kineveztek az üszkübi metropolita 
adminisztrátorává. A konstantinápolyi patriar­
chátus hivatalos lapja, a „Constantinopoiis“ 
egy másik szerb jelöltet is említ, Debely- 
kovits Sebestyént, az üszkübi metropolita 
legműveltebb szerzeteseinek egyikét, a görög 
kormány jelöltje Apostall, a chalkii theo- 
logiai intézet tanára. A „Constantinopolis“ 
jelenti továbbá, hogy a vitás kérdés kedvező 
elintézése ezéljából már megindultak a 
tárgyalások, de eddig minden eredmény nél­
kül. Úgy a szerb, mint a görög és bolgár 
körökben legnagyobb feszültséggel várják a 
választás eredményét.

lom sem tör páJczát tőlöttük. Sőt nem 
túlozunk, ha azt állítjuk, hogy bizonyos 
szeretettel beszélnek a társaságokban ezek­
ről a szerelmekről. Hiszen a művésznő 
lelkének szenvedélyéből, az izzó és lo­
bogó tüzből, mely ereiben ég, sokkal töb­
bet ad a közönségnek, semhogy feltéte­
lezni kellene, hogy ezt a szenvedélyt 
mindig féken fogja tartani és korlátain a 
színpadon kivül soha sem fog tulcsapni. 
A nagy indulatoknak megvannak a maga 
jogai. Sem társadalmi szabályok, sem má­
sok állal rendszeresített és elfoga­
dott erkölcsi törvények nem hatnak 
ki mindenképpen ezekre az egyéni­
ségekre. Kárpótolják érte a társadal­
mat mással, szintén becses do'gokkal, 
a melyeknek erkölcsi hatása szintén más­
képpen nyilvánul. Hyppolit Taine mondta 
egyszer, hogy kétféle erkölcs van: olyan, 
a milyent a tömegnek kell követnie és 
olyant, a milyent n kiválóságnak szabad 
követnie. Igaz, hogy Taine-t ezért kemé­
nyen megtámadták és elnevezték felemás 
erkölcsű embernek. De az élet Taine-nek 
ad igazat.

Ugyanoly helyzetben vannak nagy írók 
és egyéb kiválóságok is. Több szabadal­
muk van még a szerelemben is, mint má­
soknak. Viselt dolgaikat legalább egészen 
másképpen Ítélik meg a társaságokban, 
mint másokét

Csakhogy van egy határ, a hol meg­
szűnik minden szabadság, vagy — hogy 
világosabban szóljunk — privilégium. Ez

végződik Est-rbaay Kvule — de rehabilitálása 
most már elkerülhetetlen. Reinaeh és ezinkos- 
lársai szelei vetettek s vihart fognak aratni.

— BáL és-gyillat küldöttség a kultuszmi­
niszternél. Békés-Gyulán az idén nyílik meg az 
újonnan szervezett római katolikus főgimnázium, 
és ez a mindjobban fejlődő város most egy na­
gyobb nevelő-intézet, egy állami polgári leány is' 
kola felállításán fárad. Ebből a czélból a képvi 
selőház miniszteri szobájában ma délelőtt Bekés^ 
Gyula városának egy nagyobb küldöttsége jár 
dr. Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszternél. A küldöttség, a polgármester veze­
tése alatt, a városi képviselőtestület tekintélyes 
tagjaiból állott. A küldöttséget dr. Lukács György 
be; é-megyei főispán vezette a miniszter elé és 
tolmácsolta kívánságát. A város hajlandó a tervbe 
veit leányiskola czéljaira megfelelő épületet teljes 
le szere éssel felajánlani. A miniszter mindent 
me.ígért, most már csak az a kérdés, hogy mit 
fog megtenni.

— Összeesküvés egy miniszter ellen Szt.-
Pétervárról jelenti tudósítónk, hogy a rend­
őrség összeesküvést fedezett fel, a melyik 
Piciivé belügyminiszter ellen irányult. Az 
összeesküvés leje Ármikov egyetemi hallgató, 
a forradalmi bizottság tagia volt, a kit le­
tartóztattak. Hír szerint Armikov személye­
sen akart merényletet elkövetni Plehve ellen. 
Állítólag ö rendezte a Sipiagin ellen intézel! 
merényletet is, n melyet Balmasev orvostan­
hallgató vitt véghez es a kit

jelentkezett, akiket délelőtt bele is bujtattak 
az angyalbőrbe. Ezekkel holnap mái meg i= 
kezdik a kiképzést. Vaj jóm milyen szívvel 
veszi tudomásul a sok családapa, akinea 
minden gondolata ott van a családján, a ki 
kétségbeesett reménytelenséggel nézi az 
ekzisziencziája pusztulását, hogy az ágyúnak 
hány srófia van s a srapnel a levegőben 
pukkan el, a gránát pedig csak akkor, ha 
az orra belekoczcznn a földbe?

— Értekezlet gróf Karáesonyiéknál. Ma 
délután nagyszámú előkelő közönség gyűlt össze 
Karácsonyi Jenő gróf budai palotájában, hová a 
Mentők vivóversenye ügyében a hölgvbizottságo*
és az elnökséget meghívta a grófi par.

Ott voltak: Apponyi Lajosáé grófnő, Almássy 
Lenke grófnő, El«k Falná, dr. Herezel Manóné, 
Jekelfalussy Zoltánná, Károlyi Viktorué grófnő, 
Moskovivs Ivanné, dr. Neumann Árminná, Orosdy 
Fülöpné, dr. Papp Dávidné, Rudr.ay Beláné, VVeisz 
Bertholdné, Zay Mikiósné grófnő, Zichy Jánosné 
giófnő, gróf Apponyi Lajos udvarnagy, Sarányi 
Ferencz tábo nők, városparancsnok, Banovits Ka­
jetan és Bullái Lajos miniszteri tanácsolok, dr. 
flauer Odón, dr. Gerenday György, dr. Hennyey 
Vilmos, Bernáth Béla, Viola Imre tanácsnok, 
Göpferth István, a hadapródiskola parancsnoka és 
mások.

Gróf Karácsonyi Jenő elnök megnyitván az ér­
tekezletet, kifejezte örömét, hogy oly szép szám­
mal [öltek el az értekezletre a meghívottak, hálá­
sán emlékezett meg Auguszta főherczegnőről, 
aki az ünnep védnökségéi elfogadta és olt megje- 
enik. Krepelka Béla titkár ismer*ette az ünnep terve 

amiár hó 6 —10-ig rendezendő vivóversenv sor-a
letartóztattak. I rendjét és a vasárnap [anuar hó 10-én a versenyi 

- Esküvők. Dorgó Mariskát, üorgó Albert Í bezáró akadémiának sportbeli és társadalmi főbb 
kolozs ári közjegyző leányát, e hó 9-én déleid! mozzanata.!, hangsúlyozván azt a rendiül, bűz

kolozsvári Ma
fi határ az, a hol a boil it nj kezdődik. K010zs.arl közjegyző leányai, e nu o-en ueieiu i I • • •• i olnrik ey
Mindaddig, amíg bizonyos keretekben ma- fé| [jz urakor vezeli 0|tärhoz a kolozsvári Ma- óságot, «»elyei gróf Karatsonyi Jenj elno -
rad meg a kiválóságok szerelmi viszonya : .yáa.tt.ri templomban szentmiklósi és óvári grof j ünnep vrdekeben kde, . Az értekezlet bele eate e

viselt dolga, a társaságok és j /Wráíz Rudolf nagybirtokom ja vendegek ea melleti folytatták az unn.pr. n-és egyéb
egyesek nem háborodnak íül rajta. De 
mihelyt a botrányig étkeznek el, miheyt 
az ízléstelenség férkőzik be mag inviszo­
nyaikba, a melyek nyitott ablakok és tart 
ajtók előtt játszódnak le, vége van min­
den regarde-nak, a melylyel a társadalom 
viseltetik irántuk. Elfordulnak fölük és ajk- 
biggyesztve beszélnek róluk. Botrány mii 
csak oly irgalmatlanul bánik el a kiváló­
ságokkal. mint a közönséges emberrel. 
Csak úgy meglépi ruháját, oly sápadltá 
teszi arezukat, mint akármilyen közönsé­
ges halandó ruháját és arc/át.

A Duse és a D'Annunzio esete is idáig 
ért megint. Söl ennél is tovább. Mert vég­
képp tisztába jön a világ azzal, hogy at 
legszentebb érzést, a szerelmet, kicsinyes

rae mi templomiján vasárnapi „ .......... , . - ,,
Jobai Arnold fuvaros, üPy- 'uf- jtett örvendetes buzgalom mellett
Rafaelnek, n német tőkonzu- b„kY a v.vóu.mepelynek tejes sikere 1

Margitot,

A dohány-iitc/ai izrae ila templomban vasárnap 
vezette óllá.hoz dr. lJuba 
ved, dr. Neumann R 
látus ügyészének fia. madaras: BecU 
madaras! Beck Miksának, a Magyar L-számitulú- 
éa Pénzváltó Bank elnökének leányát. A tem­
plomban nagyszámú közönség gyűlt össze. Oh 
voltak: Beloiv-Se/i/atfau kö ets.-gi tanácsos, bu­
dapesti német fikonzu:] Horn féld Zsigmond es 
llntvuny-Deutsch Sándor főre dihazi tagok, 
Lánczv Leó udvari tanácsos, Neumann Ármin, 
Wensz Herthokl, Sándor Pál és Nemcnyi Ambrus 
országgyűlési képviselők, dr. Vcc.sey Z-i_mond 
és Beck Hugó kúria birak, Kilenyi Hugó es 
Szántó Mihály miniszteri tanácsosok, dr. Ballai 
fjí»10«, a szabadalmi hivatal elnöke, Bohner 
Zs gmond udvari tanáasos, a budapesti izraelita 
ni község elnöke, Bee/t Nándor a M.gvir Jelzá- 
loghitelbank elnöke, U//mann Adóit, dr. Beck

I (hzesvnek előkészítéséi. A höLybizoltsúg részéró
remélhető 

lesz. A ren­
dező bizottság irodája a Nemzeti Sport szerkesz- 
tő.-egében van: IV. Kvroi.aherczeg-utcza 3. Ott 
adatják ki a jegyeket is. A versenynapokra mér­
sékel! áru jegyeket adnak ki. 4 koiunas, il elvei 
koronás sportjégyeket az egész versenyidőre az 
akadémia kivételével, melyre külön jegyet keli 
majd váltani.

— A politikus szobafestő. A képviselőház­
ban ma is megnyilatkozott a karzat kritikája, 
mint csak a minap, a mikor egv hosszú sza­
káin öreg ember kérlelte az obstrukcziót, hogy 
hagyja abba meddő küzdelmét. A mai közbe­
szóló azonban híve az obstrukcziónak. A mikor

ÚJDONSÁGOK.
A szerelem reklámhősei.

czélokra használják föl. Es azt még meg- j q u|a dr. Beck M'rezeiI, Kühner Gusztáv, 
bocsájtják, hu valaki nem tud uralkodni a i;mímgartcn Henrik, Ba/ta Arnold, Domouy 
szenvedélyen, de arra már bocsánat nincs, i M r. Kronberger Lipót, Werk tier Zsigmond és 
ha visszaélnek vele. I Lichtenberg ignácz igazgatók; továbbá a Magvar

___ j Le zámitoló és Pénzváitóbauk igazgatóságának
... jtag|ai: Pékár Imre, Neumann Fiigyi s, Neumann 

I Miksa és Tschögl Henrik; testületileg m- gjelen- 
tek a bank tisztviselői //avas Emil és Ftcu len- 
Iterg Rafael igazgató vezetése a-att és még sokan.

ártatlan ember faünhödhelik. Ttt megszűnik 
mindee vaskalaposság és alakiság. Súlyosabb 
vád nem érinthetné a magyar igazságszol­
gáltatást, mint. az, ha a törvényszék feist? 
fórumai megerősítenek egy Ítéletet, melyről 
sejtik, hogy igazságtalan i 

— Egy kartyaveszí9Bég történtéé. Leg* 
utóbb a főváros széles köreiben szerte beszélték* 
hogy Sacelláry György országgyűlési képviselő 
Dungyersky Jokó földbirtokostól az ismert bács- 
íüti nábob fiától 300,000 koronát nyert kártyajá­
tékon. A játszma két napon át tartott; az első 
napon 180,000 koronára, a második napon pedig 
120,000 koronára rúgott a különbözet, melylyel 
Dungyersky a nyerő félnek adósa maradt. Az 
utóbbinak családja azonban e tetemes kártyavesz­
teség kifizetését megtagadta, azzal, hogy Dun- 
gyeraky Jokó ideges ember. A bácskai birtokos 
időközben Purkersdorfba is ment, hol az ideg- 
gyógyintézetben helyezték el. A csaláo azután 
igy jelentik most — az alkudozás terére lepett é.-. 
miután ennek eredménye nem volt, választolt bí­
róságot hoztak javaslatba, annak eldöntésére, kö. 
teies-e Dungyersky az elvesztett összeget megfi­
zetni. Sacelláry György ebbe belement és a maga 
részéről Kristóffv József orsz. képviselőt és Maj- 
thényi Béla fölubirlokost nevezte meg biraiub 
míg Dungyerskyek részéről Gromon Dezső állam 
titkár és Hadik-Barkóczy Sándor gróf orsz. kép­
viselő neveztettek meg, kik Üclitritz Zsigmond 
báró elnöklésében állapodtak meg. A választót- 
bíróságnak tegnap délelőtt kellett volna összeül­
nie, az érdemleges tárgyalás azonban elmaradt» 
mert Dungyersky családja részéről orvosi bizo­
nyítványt terjesztettel; elő, mely szerint Dun 
gyerszky Jokó időnként beszámithatlan, mine., 
folytán Sacelláry választott bírái kijelentették, 
hogy ilyen körülmények között nem target ct».-

— Bzöktetés a tébolydából. A zágrábi 
rendőrség táviratban értesítette a budapesti 
főkapitányságot, hogy Tenyereczen levő el 
megyógyító intézetből megszökött

az elnök

— Személyi fairek. Svatl; ovsk i-Pavlovié? 
Vsebold, a szentpétervári Novoje \ re ni ja szer 
kesztője, ma Budapestre érkezett. — M.irosmrda 
megye és Marosvásárhely uj főispánját, grvf !.:>■ 
z;ir Istvánt, holnap igtatják be ősi székely szo­
kás szerint uj hivatalába.

— A spanyol király Bécsben Madridból 
jelentik, hogy Alfonz spanyol király a nyár

Az eskt-tési szertárié t dr. holm Sámuel för.ibfii- 
nus végezte, a ki beszédet intézett a fialal pár­
hoz. A fiatal párlic és a szüiőkIiüz számos üd

kihirdette, hogy zárt ülés következik 
távozásra kérte a hallgatóságot, a második erne 
leli karzatról lekiáhott egy haruiincz-liarminczöt 
évesnek latszó ember.

— É jen az obslrukczló!
A teremörök körülfogták a mandátum nélkü1 

obstruáló hazafit s lekisérték az elnöki szobába 
a hol báró Felitzsch alelnok maga fogta vallaíura" 
A karzati [loldikus megmondta, hogy Spinner La- 
|0s Gusztávnak hívják s foglalkozásra nezve szo- 
bnfestő, a mely mesterség tudvalevőleg télviz

Van a világnak két híressége — 
igazán nagy és igazán érdekes minda- 
kettö — akik időnként bizonyos büszke 
önérzettel csinálnak skandalumot a sze­
relmükkel. Más ember lehetőleg diskreten 
kezeli a bizalmas viszonyait s a nagy 
liasonokat — ha nyílt titkok is egyébként 
— csak a legritkáb esetekben viszik 
a nyilvánosság elé maguk a szereplők. 
Ha pedig akad, aki odaviszi, az vagy vad 
és túláradó szenvedélynek a hatása alatt 
teszi, vagy — érdekből.

Yaijon c két indító ok közül melyik 
vezetheti Gabriele D‘Annunziot, az ele 
góns olasz írót és Duse Eleonórát, a nagy 
tragikát, hogy szerelmi regényük fejeze­
teit időnként a botrány-krónika számára 
éljék le ? Minthogy ezek a fejezetek a 
mi morális felfogásunkhoz képest elég 
sűrűn követik egymást, erről a kérdésről 
már akár közvélemény is alakulhatott ki, 
lévén szó olyan emberekről, akik érdeklik 
a világot. S e közvélemény — ha nem csa­
lódunk — bizony az, hogy D'Annunzio ur 
nyilvános szakításai és újra vissznbarat- 
kozásai legalább is reklamizüek. Hiszen 
hogy egyebet ne említsünk, csak a Tüz-et, 
az ö hires regényét, arról köztudomású, 
hogy Dusevel való szerelmének olyan mi- 
nocziózus leírása volt, a minőt az ember 
büntetlenül csak — közös megegyezéssel 
irhát. Aztán nagy összeveszésük Duse 
legutóbbi körútja alkalmából, a mikor ez 
az egyébként is érdekes müvészasszony 
intervju-sorozatokban gondoskodott róla, 
hogy elegikus érzelmei mennél szélesebb 
körben legyenek ismertek, majd utóbb a 
szintén gyanús jellegű kibékülés Rómában, 
a honnan falusi birtokára e két szeszélyes 
lény valósággal görögtüz mellett vonult 
szeretkezni.

S most újra szól róluk az ének s — 
oh keseregj világ ! — ismét szomorúan. 
A nagy Duse otthagyta D’Annunzioí, de 
most már „csakugyan“ és „vegleg“ és 
.mindörökre“ és „visszavonhatatlanul utol 
jóra“. A két szerelmes megint eljátszsza a 
nagy komédiát. Azt mondják: Duse nem 
úgy játszotta el D'Annunzio legújabb da­
rabjában a szerepét, a hogy azt mind 
szerző tőle kívánhatta volna s efölött 
olyan nagy lett a harag köztük, hogy a 
szép Gabriele mérgében mindjárt el is 
adta a bútorait és elutazott, hogy „ne 
lássa többé ezt a szeszélyes asszony­
személyt

íme, a legújabb pikáns részlet ebből a 
nyilvános regényből. Érdemes fölötte el- 
mélkednL

Legyünk őszinték: nagy művésznők 
szerelmeit senki el nem ítéli. Akármennyi 
is jut belőle nyilvánosságra, aki csak nem 
prűd ember, természetesnek tartja, hogy 
a színésznőnek sok mindenféle szabad.

folyamán megfogja látogatni Ferencz József 
királyt, a kihez tudvalevőleg rokoni kötelé­
kek is fűzik. Bécsi látogatása több napra fog 
terjedni.

— A szász trónörökös és a felesége. A
Dresdener Journalt — igy sürgönye, k ma — fei 
hatalmazták annak a kijelentésére, hogy koholtak 
azok a hírek, melyek szerint a szász írónő:okos 
elvált nejével újévi gratulácziól váltott, valamint 
hogy a király Moníignoso grófnőtől üdvözlő leve­
let kapott, a mely igen kellemesen érintet te volna.
A válás következtében Leállóit viszony teljesen 
változatlan és közvetlen vonatkozás a trónörökös 
és elvált neje között ezáltal teljesen ki van zárva 
A király elrendelte, hogy Muntignoso grófnő ja­
nuár 1 -tol fogva évnegyedenként hivatalos értesí­
tést kapjon a trónörökösi gyermekek állapotaró* 
jogtanácsosa utján.

— Angol politikus Budapesten. Az angol po­
litikai életnek egy kiváló tagja, mister Geuifre 
Drage időzik most Budapesten. Délelőtt ellátoga­
tott a képviselőházba, este pedig a szabadelvű 
pártkörbe, ahol a szabadelvű párt több előkelő 
ség-nek bemutatták. Az angol politikus hos-zabb 
időt töltött must Oroszországban, a hol különösen 
a pánszláv kérd.-- foglalkoztatta; nálunk is ez 
iiánt érdeklődik. Magyarországba nem liivalu os 
kiküldetésben jött, hanem mint. gróf Károlyi Mi 
hálvnak vendége a most folyó vadászatukra.

— Moltke unouaöoscse. Berlinből jelentik 
hogy Moltke tábornokot, az első gárdahadusztály 
parancsnokát a császár szolgál.iltételre a vezér 
kari főnök mellé osztotta he. Ebből azt követ 
keztetik, hogy a tábornok, a ki a hires Moltke 
tábornagy unokaücscsc, lesz a vezérkar leendő 
főnöke.

Beszélgetés a pápával. Londoni tudó­
sitónk jelenti, hogy a The Daily Taper 
czimü angol uj angol lap egy X. 1‘iu.s pú- j 
pávai folytatott beszélgetést tesz közzé. Az 
illető lap tudósitója azt kérdezte a pápától, 
hogy miért nem érvényesítette befolyását a 
hatalmaknál a maczedónok érdekében.

- Nem szerelek a politikába avatkozni, 
felelte a pápa, — hacsak az eredmény 

előre nem biztos. De talán többet teltem a 
maezedónokért, mint sejtik. Minden egyes 
esetben megkísértettem, hogy a béke érde­
kében fellépjek. Csak nemrég is Roosevelt 
elnökhöz fordultam a kolumbiai háború ve­
szélye miatt. Az elnök szeretetrenieltó módon 
válaszolt. Levelet kaptam továbbá a szultán­
tól is, aki a balkáni béke érdekében kifejtett 
tevékenységemért köszönetét, mondott.

A szultán levele — teszi hozzá a tudósi tó
— úgy látszik, nem győzte meg a pápát, 
mert a pápa ezA a levelet nagyon különösnek 
mondotta.

— Es erháey megszólalt. Brüsszelből táv­
iratozzék, hogy az Independence Beige Esterházy 
őrnagynak egy levelét közli, amelyben azon pa­
naszkodik, hogy Tezenas egykori védője és a ve 
zérkarban volt barátai őt cserbenhagyták. Felhá­
borodva irja Esterházy, hogy Cabane védő halála 
után fontos okmányok és bizalmas levelek, ame­
lyeket ő adott át a védőnek, Dievfus barátainak

v»ízlés érkezett. Személyesen xajy írásban f»j»z- Kiejen tétlenségre kárhoztatja az embereit s hű­
séges időt enged nekik a politikára is.

Micsoda befolyás alatt zavarta ön közbeszólá* 
sava! a Ház tanácskozását? kérdezte szigorúan 
az elnök.

_ Hát azt hiszi az elnök ur, mondotta a
szobafestő, hogy csak magam vagyok ilyen érzelmű 
0 nagyon sokan vagyunk, a kik így gondolkozunk 

Az elnök fig^ elmeztette, hogy közbeszólásával 
kihágást követett el, a miért büntetés |ár. A hi-

iék ki jókívánságaikat többek között: Tisza Is v n 
miniszterelnök, Itorzev/czy Albert, báró Bariffy 
Dezső, Hegedűs Sándor, Láng Lajos, Matlrko- 
vits Sándor, dr. Pulk Miksa, és gióf Boos-UTil- 
deck es mások.

egy báró
Zorn'be'rg nevű 19 éves előkelő fiatal ember, 
akit rokonai belvez.lek el üldözési mánia 
miatt. A fiatul bárót Szokoíovies ápoló szök­
tette meg.

— A csikágol tűzvész. A mai hírek szerint 
eddig ötszáz kilencz haloiaU ismertek fői és vagy 
ötveu van még bátra, a kiket agnos/kállak. Hiva­
talosan megállapítottak, hogy a színház égése al­
kalmából ötszáz nyolezvaniiét ember pusztult e»- 
A hatóságok most egyszerre szörnyen szigornak 
lellek a színházakkal szemben, mind a 33 csiká- 
gói színházat bezárulták, amíg nem konstatálják 
teljes tűzbiztonságukat. A csikágúi színhazak 
igazgatói a lapokban nyilatkozatot tesznek közzé 
8° ígérik, hogy a jövőben pontosan alkalmazd 
fogjak a törvény által előirt óvómtézkedeseket. A 
polgármester kijelentet «, hogy be fogja csukáin} 
a színházakat, a melyeknek nincsen megfelelő 
tűzoltó-szolgálatuk. Eső után köpönyeg'. A lapok 
La ábos tudósításokat közölnek Mu.dnvr romai 

s viselkedéséről. Muldovn
hu.

— A felpofozott nagykövet. Konslanfiná- 
olyból jön a hire, hogy oltani ifietvkes kö­

rökben befejezett dolog, hogy Mahmud Nti­
dy m bey bécsi török nagykövetet, akinek bot­
ránya nemrégiben nagy port vert fel az 
osztrák fővárosban, már legközelebb vies a ! vatlan politikus kissé megszeppenve válaszolt.*
hívják és egy rendelkezésben levő magas! _ tudtam, hogy az bűn. Azt hittem,
torok diplomatával fogják helyettesíteni, aki [l0,s csak kiutasítanak a képviselőházból, a mi

nein leit vo na baj.
Az tlnokség átadta az elbusult hazafit további 

szives elbánás végett a rendőrségnek.

ami más halandó nőnek tilos. A társada-1 kezébe jutottak. Dreyfua bűnös ugyan — igy

ezelőtt a berlini török nagykövetséghez vo t 
beosztva.

Ennek a változásnak oka az a kínos affér, a 
melynek szer» plíii tudvalevőleg Mahmud NTdyrn 
l,ey nagykövet es Djevded bey nagykövetségi or­
vos voltak. A nagykövetet, mint emlékezetes, az­
zal vádolta a nagyküv.-iségi orvos, hogy róla ha­
mis jelentéseket küldött Konstantinápolyi*. F.uv- 
szer aztán főimet l u nagykövetségre és röv d , 
szóváltás után az egész személyzet jelenlétében l,‘k 
néhányszor erezni ütötte Mahmud Ned-m bey 
nagykövetet. Dp-vded b yt közvetlenül aztuári ki- 
ulasitotiák Bécsbö , majd Pozsonyból is távoznia 
kellett két nap leforgása alatt. Ennyiből állolt a 
török nagykövet eiégteiele. Azóta az osztrák c-á- 
szárvarcs dipiomáeziai köreiben tartózkodóan vi­
selkedtek Matimnd Nedym b»y irányában, amiért j 
a szenvedett inzultust nem torolta meg kielégítő 
módon. A nagykövetváltozás mar a legközelebbi 
napokban meg fog töiténni és csak azért halasz­
tották eddig, nehogy úgy lás.sék, mintha az a 
botrány volna az oka a nagykövet-cserének, ho­
lott Djevded buy kiutasításával látszólag elégtételt 
szereztek a megbántott Mahmud Nedym beyuek.

— A második válás. Kevés olyan szép asz 
szonya volt Székesfehérvárnak, mint báró Guu- 
moens ulanus ezredesnek a felesége. A fiatal asz- 
szony, a kit rajongó szeretet veit körül házas 
életeben, hirtelen elhagyta az urat. Mikor a sokat 
emlegetett válóper végétért, Herczeg Imre huszár­
főhadnagy levetette a csillogó uniformist, kilépett 
a hadsereg kötelékéből s feleségül vette az elvalt 
asszonyt. Együttlélük legelső idejében Herczeg 
tanú ni kezdett. Letelte a jogi doktorátust s fo­
galmazói állást vállalt a magyar államvasutaknál.
A regény most véget élt. Egy kőnyumatos száraz 
rövidséggel jelenti, hogy Herczeg Imréné má­
sodszor is válik. Válópert indított a második ura 
ellen s a minap hiába kísérelte meg a törvény­
szék a békéltetést. A szép asszony egyébként egy 
elhunyt veterán iróni; leánya.

Berukkoltak a póttartalékosok. A po­
litikai helyzet még a bakaiiótuia is rá- 
ezálolt Vájjon lomolyan vehetjük azt a 
nótát, n melyik azt kurjongatta valamikor 
végig az utczán, hogy októbernek első nap­
ján be muszáj rukkolni? Az idén odahaza 
maradlak a regrutak s a kiket most, piros 
idéző ezéduiával behívtak a regimenthez, 
azok már túl vannak a piros pátiinka húsz­
éves határán s siró-rivó gyerekektől, meg 
ketségbeesett asszonytól vettek búcsút teg­
nap, a mikor legalább félesztendörc otthagy­
ták őket, hogy megkóstolják a gyöngyéletet.
A fővárosban állomásozó ezredekirez már 
uugy csomó póttartalékos vonult be; ma a 
lüzérezredek szedtek be a járandóságaikat.
A 4. hadtestüzerezrednél, a hadosztalytüzer- 
eredeknél körülbelül százhúsz póttartalékos

katolikus püspök uűsv
még akkor sem akarta elhagyni a vesz» delem

az élete is vészedé emben veit 
erőszakkal vittek el 3

ivet. a mikor már
őrökA tűzoltók es rend 

alig néhány pcruzczel kesűbu azon a heiyen “hol 
állott, összeomlott egy fal, a mely, ha 0.1 murai 
eltemette volna. A csikagói protest* s püspök 
szinten résztvelt a sebesültek mentesében. —

Ey
biz
tűzvész alkalmából tudassa részvétet az amenka

Egy bécsi távirat szerint a külügyi kormány meg­
bízta a washing oni nagykövetet, hogy a C'ikáguJ

— Inaticia képtelenségei. A kormány 
estilapiuLau nagyon különös hirt adnak közre, 
a melyből olyasmi tűnik ki, hot-y egy emberi 
minden valószínűség szerint ártatlanul itel- 

oletliosszáig fegyházra és noha a 
bírák a felsőbb fórumokban azt hiszik, hogy 
a vizsgálat során a vádlott terhére súlyos 
mulasztást követtek el, mégsem lehet a 
szerencsétlenen segíteni és pedig alaki 
okokból. Az eset a következő :

A fehertemplomi törvényszék esküdtbirúsága 
tavaly nyáron Ebcnschwetlert gyilkosság büntette 
miatt éle fogytig tailó it-gxházzal bUjtotia. A tár­
gya 1 ásón, mely a ig szolgáltatott kellő bizonyáé­
iul a vádlott bűnössége mellett a híva álból 
kirendelt védő részéről egyáltalában semmi sem 
történt, a mire a perrendiartás a vád­
lott érdekében módot adott volna. Még a súlyos 
ítélet ellen sem nyújtott he semmiségi 
panaszt. Maga a vádlott azonban az elnök kér­
désére bejelentett semmiségi panaszt, melyet 
azzal okolt meg. hogy ártatlan és egy órát sem 
eidumet. A semmiség! panasz felkerült a kúriá­
hoz. Ha ez a legfelsőbb fórum szigorúan ragasz 
kodott volna a törvény betűjéhez — szól a lé,l- 
hivalalos mosakodás — és azokhoz a szubtilis, 
meg [ogászember által is könnyen eltéveszthető 
formaságukhoz, melyekkel a semmiségi panasz 
bejelentése es uiegokolása egybe van kötve, akkor 
tárgyalásra sem fogadhatták volna el az elitek 
semmiségi panaszai. De a kúria mégsem tudta 
lelknsmeretével összeegyeztetni, hogy ulakisaguk 
miatt elutasítsa magától egy ily nagyobb ügy tár 
gyulását, és azért — luitéve magát a törvény 
lormalizmusán — belement az ügy érdemébe. 
Sajnos, ismét a bűnvádi perrendtartás jóvoltából, 
ez sem volt hasznára vádlottnak. A kúria elölt 
tartott tárj váláson maga a vad képviselője a ko- 
koronaügyészhelyettes kiemelte, hogy az es- 
küutbiu sági tárgyaláson a bizonyiló eljárás 
során suiyos mulasztások történlek a vád­
lott terhere, de azért — mivel a tárgyalás to­
li amán a Védő részéről semmi sem történt c 
i rák helyrehozása ezéljából — a törvén; ériet-

kormánynyal.
Följegyezzük itt, hogy az aktualitás megszólal 

talta Budapest városának tűzoltó-főparancsnokát 
is. Sczerbovszky Szamszió fölhívja a tanacs figyel, 
mét az egyes színhazaknál tapasztalt hiányokra. 
Ez mindenesetre szép és okos dolog tőié, de ta.mi 
ha annak vb-jében, mikor párisi áruház égett, na 
gyobb gyakorlati tapaszt».alom»! tanú tol! volna’ 
szavainak most bizonyosan nagyobb súlya volna 
Csakhogy Sczerbovszky ur. úgy latszik, csupán 
akkor jelentkezik nagy tapasztalataival, rnir.ur • 
máshol van tűz.

_ jó egészség. Minden családnak nélkülöz­
hetetlen az újság, a mely az égé—.~é.ügyi isn.e- 
rek-k és gyógyítás tudomány nép—» rüs.lését tűzte 
maga elé s d»-rék hivatását harmadik és folyamá­
ban teljesíti. A Jó Egészség s annak Gyermekvé­
delem és Gyermekápolás czimü mellékletén az 
orvosi világ kitűnőségéi szólnak a kü/önségbez s 
edátják hasznos es jó tanácsokkal. Az e havi 
számba Liebermann professzor a borbelymühe- 
lyekről. Ali'py tanar a vakbelgynladásn■!. lón k 
tanár az arezbör ápo ásaról, Lt stein főorvos az. 
elmebetegekről s azok ápolásáról, B».>L« a m - 
professzor a szamárhurutról értekeznek, az uj- -
gut dr. Nagy Albert tövárusi orvos szerkeszti. L.. 
fizetési ára eg-sz esztendőre két korona s meg­
rendelhető Budapesten V. Nagy Koroua-u. 1 L 
szám alatt.

— Ünnepének a jégen. A jégsport kedvelői­
nek megvan az örömük. Mindennap sírná.a gya­
lult, tükürtiszta a jég, a mely csontkemény es azon­
kívül az idu is tiszta, kellemes és kedvező. Van 
is közönsége a korcsolyapályáknak. Kipiru t arcz- 
czal száguldanak végig a jégcmlád tagjai a pá­
lyán, gyönyörűségükre .1 nézőknei; is, a kis szá­
zává! állnak a pályák peremén. A korcsolya- 
ünnepélyeket most kezdik rendezni. 11arum kirá­
lyok napján — szerdán — a népligeti jégpályán 
jégünnepély lesz latnpionos felvonulással, je me­
zes álarezos csoportokkal, treías je t-n lek­
kel. Éidekes ász a Három Királyok, m-vizerint 
Gáspár, Many hart és Boldizsár föivonulá-
a korhű jelmezekben. Ezek a mágusok, mint a

mében kénytelen semmiségi panasznak érdemben j kik a termeszei titkainak Lmnia-a.- n Ce--- ■ 
is elutasítását indítványozni. A kúria ekként ha-1 gászatban jártasak, az ünnepségen kinviiatkozla- 
lározolt, bar elutasító határozatának meyukolátá- 
ban kiemelte, hogy aggodalmai voltak a vádlott
bűnössége dolgában. Az elsőfokú Leletet még sem 
vahoztaihalta meg, mert erre a törvény keret-ben 
— alakiságok elmulasztása miait — az eljárás­
nak ebben a stádiumában már nem talált módút. 
Ebenschweller tehát tovább is benmarad a fegy- 
tiázban és nu-g az a vigasztalása sincsen, bogy a 
bírák meg vannak győződve bűnösségéről.

így adja elő a félhivatalos. Megdöbbentő 
az eset, ha az elítélt ember csakugyan ár­
tatlan. Azt hiszszük, hogy minden tekintetet 
felre kell tenni, ba arról van szó, hogy

tásokat tesznek arról, hogy az idén még hány 
korcsolyázó nap b-sz. A főváros nagy korcsolya- 
egyesülete városligeti pompás [égen természetese11 
szintén rendez az idén ünnepélyt is, versenyt 
is.

— A titok n> ltja. Megírtuk lapunk legutóbb1 
számában, hogy a szemetbánya-dülő mellett el­
haladó sínpáron Berecz Lajos bérkocsi!tilajdonos* 
halva találták. A vizsgálat során olyan adatok 
merültek fel. amelyek amellett szólották, hogy 
Bereczet egy haragosa meggyilkolta. Tóth Jáoee
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Kedd, január 5. EGYETÉRTÉS
rendSr fogai mázó, aki a viaegálatot ebben az ügy­
ben vezette, most teljesen tisztázta Berns halá­
lának höiülménveit. Mikor ugyanis Berecz pénte­
ken este összeverekedett Blézer nevű barátjával, 
miután ellenfelet összeszurkálta, elhagyta a korcs- 
riiát. ábizes, kinek feje két sebtől vérzett, ulánakiáh 
tolta, hogy feljelenti, s azután nagynehezen haza 
vánszorgott, ahol még most is súlyos betegen 
fekszik. Berecznek azoibm run tt fiolt n «• ti- 
podni a lelke. A helyett, hogy hazament volna, 
egy teliig barangolt az utczán, míg végre ismét 
visszatért a Ferencz-kőrulon lévő korcsmába, a 
l:ol hangos kifakadásokka! inznltáila a jelenlevő­
ket, a minek az lett a következménye, hogy ki­
telték a szűrét. Bereez részben a szégyen, de 
leginkább a frljelentéstől való félelem miatt nem 
mert haza menni, hanem az Üi!vi-u!on végig­
menve, úgy került a szeméibánya-düiü mellé, a 
hol minden valószhüség szerint a sínekben 
megbotlott. Reszeg, tehetetlen lévén, nem hin 
feláilani. az éjszaka nagyon hideg volt s így biz­
tosra vehető, hegy a szerencsétlen ember meg­
fagyott,

— Kascagni visszavonul. Yeienuzébui táv­
iratozzék, hogv Poire Mascagni az olasz melo- 
(íráiii rói és Wagnerről tartott beolvasását e ki- 
jelentéss 1 fejezte be: »Becsuktam a boltot és 
eine fogok többé kompoméin:.«

--- Boazii az e.fcoosájtasért. Kénre!-Peruba 
k"zsőgiiázan gyilkos merénylet torient a napok 
! A.-; eret i szieteiről a következőket irják(
ll.vy limesé György nevű ember egy ev óla vol 
;.i \r alkalmazásban a községnél, mint ideiglenes 

Ros>z magaviseleté mialt azonban felmond­
ta r.vkiaz állas*. s az! deczeniber hó végén kellett 
véna elhagynia. Hétfőn reggel elment a jegyző 
szobáját).!. i -v.-li.-rt rántott elő s azzal a jegyzőre 
lőtt. A ivó az>m' an Szanha Béla segédjegy.űl 
tálává, akkor éppen a jegyzővel aláirtod1 
vak ml'. X :"v « ni ,n a jegyző is. meg a bírói«

;— Hírek a resti őrségi öl. Előzékeny zseb­
tolvaj. Kleinberger Márkus sütemén vkihordó teg­
nap délután beállított a Wertheimer-féle kávé­
házija, a hol három fiatal ember lesf-gitette a ka­
bátját. Csak későn vette és/re, hogy a három 
előzékeny fiatalember ellopta aranyóráját és 
láriczát. llablós . Farkas István temeíőmun- 
l.ést tegnap este a Jászberényi-ulon megtá- 
madla hárem ismeretien ember, letepenél; a 
földre és elrabolták barinincz koronáját. A rend­
őrség keresi a rablókat.

— Női gyászruhák beszerzésére ajánljuk 
Horváth és Halász elsőrangú ezt get Xáczi-utcza 
<?G. tZsibitrus-utczii sarok.) a hol 4 óra a!att ké­
szülnél; pyászruhak. Vidéki megrendeléseknél kuz- 
leudö alj hossza és melibi ség.

— Bel- és külföldi orvosi tekintélyek clo- 
szcrc'eitel rc:;deiik makacs esuz- és höszvenycs be­
tegeik részére a Zoltán-íéle kenőcsöt, m-rl ez en d- 
ménycibrn oly kiváló, hogy már néhányszori bodor 
zsölés teljes gyóryvlást eredményez Ara 2 kor. 
Zo.tán gyógyíáráb n, Buciap st, V., Szabadság-tér.

AVIRATOK.

akkor a má-odik 
bírót hátba találta- 

községi személyzet’ 
mvrép.'. ifi io a r-!-ü' >:t) a fegyverét. Most

a ne ny u 11,e ugrollaa, 
löv- 5 is eldördült 
A zaj-a ős-yafiott az égés 
mire
Dvbriü Ant ! k z-- A -Agát találta el. A gyilkos 
futásnak er A. mi köz:.-! n maga ellen furdi'.olla a 
rév. vert. de az nem sült el. Hosszas hajsza után 
c!fi-fiiak a gyilkost és an 
f.sak nagyi.eh'zen tudtál: 
t:sendörs> g a gyilkos ad vallotta, hogy a jegy 
zőn és a Leró:) akart boszut áilani, amiért elbo­
csátottak -X segéfijegyzó azonnal meghalt, a bíró 
és a k zségi s o'ga haldoklik. Az ügyészség« 1 
táviratilag i-r «•’:!'tléi; az esettől.

— A kórházi szállítások. A Ivtlűgymiaiszter 
jóváhagyta a kórhazuk é!eimexé.-;éro k irt árlejtés 
ered méri vét. kivé-: a t-j és gazdasági czfi -

1 P

Heidelberg, jan. 4. Car/ova, 
tanára hosszabb betegeskedés után eihuuyl.

A pozaony-béc3Í villamos.
Pozsouy, jan. 4. Pozsony város mai közgyű­

lésé Ballal Aurél főispán elnöklete a.alt clhatá 
rozta, hogy a pozsuny—bécsi villamos vasa* 
ügyében a kereskedelmi miniszterhez felterjesz­
tő-t intéz, melyben megköszönve a városnak 
elvben már kilátásba helyezett engedélyt, a 
minisztert aira kéri, hogy ezt az enge­
délyt a budapesti keri-skedelmi és ipar­
kamara és a fővárosi közgyűlés ez ügyben telt 
tiltakozásának mellőzésével a városnak véglege­
sen adja meg, illetve a törvényhozásnál eszközölje 
ki. A felterjesztés hangsúlyozza hogy kérésüknél 
a pozsonyiakat nem holmi Becs felé gravilálás 
indítja, mert r.rra a meglevő összeköttetések is 
éppen elegei.dől; volnának, hanem leginkább csak 
ama határszéli osztrák kö'sőgek idevonusa, melyek

Az irányzat állandó. 
Chicagó, jan. 4, 

májusra 7.17.17. 
tézhus 13.67, 13.60.

—

Zsir januárra 6.90, 6.92, 
szalonna 6.43, 6-43, Ser-

— Betiltott Gárdonyi-darab. Csongrádról 
szinte hihetetlen hív érkezik. Az ottani fő­
szolgabíró, állítólag. betiltotta Gárdonyi Géza 
-Karácsonyi álom" ezimü pászíorjátékát, 
még pedig azzal a megokolással, hogy ez a 
darab ra vallási érzést sérti.“ Ebben a szűk­
szavú alakjában, merőben rejtélyesen hang­
zik ez a hír. Gárdonyi Géza, a szelíd lelkű 
pcéla, mélységes vallásossággal van áthatva, 
bibliai tárgyú müveiben majdnem a feleke­
zetiességgel határos istenfélelem nyilatkozik 
meg, tolla soha sem téved erkölcsöt, Ízlést, 
vallást sértő végletekre, a mi pedig a r Ka­
rácsonyi álom“ ezimü bájosan poétikus szín­
müvét illeti, nem hogy bánthatná a jobb ér­
zést, ellenkezőleg lélekemelő hatással van. 
Legélénkebben bizonyltja ezt az is, hogy 
bemutatása óta a „Karácsonyi álom“ a Nem­

tíz nháznak kedvelt alkalmi darabja

vi-sza keverten. Emberek rajzét, drámai motívu­
mokat hiába keresünk.

Hiresztelték, mintha allúziók volnának benne a 
mai korra. Mintha ostorozná a szerző ezt a kor­
szakot is. Ezeket az allúziókat senki észre nem 
vette, azok senkit sem liléitek, oly homályosak 
is, hogy észrevehetetlenek. Bizonyos, hogy a 
szerző nem tudta kifejezni azt, a mit akart, 
a mi nagy hibája egy szerzőnek. Sokat markolt, 
keveset fogotl.

Ezenkívül szerepek sincsenek benne. Az egyet­
len valamire való szerep a gyilkos rabszolgáé, 
de ez csak egy jelenetből áll. A többi szétfolyik. 
Kein fejez ki semmit és igy nem is érdekel sen­
kit. Sem igazi korrajzot nem látunk, csak a kor* 
szak torzrajzót; sem pedig embereket, a kik leg 
inkább érdekelnék a közönséget és bírálatot.

A zene egészen fölösleges benne. Ifj- Ábrányi 
Emil két introclukcziót komponált hozzá, amely 
azonban szintén kifejezéstelen és színek nélkül

a hainburg-béesi vasút építésé óla Pozsony és nyu* 
gat-Magyurország ipari és mezőgazdasági piaeza 
számára nagyrészt már cl is vesztek és mellek a 
B'-cstul az ország haláráig vezető villamos épité- 

;-it összevertek, hogv j s*kor Pozsony ra véglegesen elvesznének. A ter- 
c zingeire hozni. A ! v-zeit összeköttetés tehát tisztán helyiérdekű és 

országos érdeket nem sért. A közgyűlés tovább3 
Fadrusz budapesti szobrára 1000 koronát szava­
zott meg és egyúttal megújította a művész halá­
lakor hozott ama határozatot, mely szerint FaJ- 
ru3/nak Pozsonyban, mini szü óvárosában is em­
lék áll ttassék. Az erre vonatkozó tervezet és 
költségelőirányzat elkészítésével a tanácsot bízták

a melyek:e aj árlejtést
ü-Kr-

birdet-vonatse-zu ró­
nék.

— A VaAaz" Xrkáti tele öje. A Duna erős 
zailása téli moneri.-kítelyükre szorította a fővárosi 
hala.-'Zbaikákát. Egyelőre a lővámház tájékán, a 
Ferenc/. Józs- Í-L--I mellett húzódtak meg, ahol 
íeggyőna *bb a fi iyarn árja. Ezenfelül jégtörőket 
alkalmazlak a barkák megvédésére.

— H .lálozás. Hafi-ísy Vilmos, Ves/prémmegye 
nyuga mázott tisz'i főorvosa na ghull a fővaios- 
ba:. hosszas szenvedés után éleidnek 75 évében. 
A7 elhuny! a szabacGágharezban mint főhadnagy 
küzdött. Veszprémmé;.'e politikai és társadalmi 
éleiében nagy szerepet játszott. U volt a ve>z- 
pr- mmegyei honvéd egyesület ein ke és ezt a 
lirZiet páratlan ügvLuzgnío mai és odaadással 
viselte. Az elhunvt atyj i volt dr. Ha asy Aladar 
veszprémi ügvvé-ii.ek és dr. Visontai Soma ország­
gyűlési képviselő nejének.

— A ki megírt a. a gyászjelentését. Kübl­
iévelr. 3 tártain u lev

zeti
miként dr. Váradi Antal „lskárioth“-ja hus- 
véí hetében, — melynek előadásaira Buda­
pesten éppen a katolikus papság küldi híveit 
és eddig egyetlen tiltakozó hang sem em­
elkedett föl ellene. Meglehet, hogy Csong­
rádion valami helyi vagy személyes ok ját­
szott közije, igy hál egyelőre várunk véle­
ményünk nyilvánításával.-

— Katalin helyett Bonaparte. Komlóssy 
Emma rekedtsége nnatl ma este a Vándorlegény­
ben ökuli szerepébe Kódéi Szidi ugrott be, 
hó napi Katalin előadása pedig elmarad és he­
lyet e a «ßüiiapait-'» ezimü látványosság kerül 
színre a íűszenpékben P. Lukács JulLkával.

! Szántó Ilonkává! es Szamai Imiével, a hét többi 
előadásai változatlanok.

— KoEsnth-szimf. uia. Az e hó 13-án r.->v1p- ^ 
zendő II il; filharmóniai hangversenyen érdekes 
tiazai újdonságot mutatnak be. Bánok ueia huta* 
zeneszerzőnk »Kossuth« ezimü szimfóniái kői te 
ményél, melynek nagy sikert jósolnak a beavatot 
lak. Az est vendége Marteau Henrik franczia he 
gedümüvész, ki Dalcrure hegedű-versenyét adju 
elő. A műsor többi pontja Haydn VII. szimfóniaja 
■s Dwrcsak szláv rapszódiája.

— Az Arany virág ötvenedszer. Huszka 
Jenő és Martos Ferencz operéttje, az Arariyvirag 
szerdán éri meg ötvenedik előadását a Király 
Színházban.

•— Viimoa császár és a celkágól szinház-
é^és. A?; irigység bizonyos neművel olvassuk 
azt a polsdami táviratot, mely szerint X ifinos 
császár elrendelte, hogy addig, amíg a résztvevő 
személyek élete és egészsége védelmének foko­
zására történő intézkedésük és munkálatok befe­
jezést nem nyernek, az operaház zárva marad­
jon. A német császár mindenre kiterjedő gondos­
kodása nyilatkozik meg ebben a rövid tudósítás­
ban. Az a valóban atyai gondoskodás, mely ag­
god.) figyelemmel kiséri minden alattvalójának

Az előadás lömegjeienetei sem sikerültek. Min­
den perezben önkéntelen szünetek álltak be. llo* 
az egyik csoport késett el, he! a másik. Az egész 
előadás csupa kapkodás volt. A közönség hamar 
megadta magát sorsának. Az első felvonás végé­
vel a magas régiókban tapsoltak. Föld-zint és a 
páholyokban részvétlenül nézték a színészek és a 
tizerzo megjelenését.

A szereplők közül Beregi tűnt ki leginkább 
egyetlen jelenetében, amelyet művészi hévvel és 
nagy szenvedéllyel játszott el. Márkus Emma egy 
nem neki való szerepet játszi« szintén egyetlen 
je enetben. Gál Nero császárt pokoli czimzmus- 

a .-al jálszta. Kitűnő és jól átgondolt rövid játéka 
volt B. Lenkei M-dvidnek, aki Nero kedvesét 
ábrázolta. Mihdiyß, Szacsvay, Fái Szeréna 
szintén rövid szerepeket kaptak. A darab máso­
dik előadása holnap a Nemzeti Színházban lesz.

Tímár Szaniszlb.

Kóhn Gusztáv, a Isi az atyja üzletét vezeti 
Összes zűrié a levet Metzger Ferenczczel * 
Vasgerendái' A Árusító Részvénytársaság rak* 
tárcsáváí • a társaság lopott vasgerendái' 
potom a: 0:i vs titokban megvásárolta. A ká­
rosult társaság följelentette hűtlen alkalma­
zottját s az'orgazdát, 'a rendőrség pedi^ 
mindkettőjüket: Metzger Fcrcnczet és Kohü 
Gusztávot letartóztatta. A kél terhelt ellen 
sok vádló momentum föl. Kém ií.
igen tagadhatták bűnüket. A rendőrség z 
letartóztatásukat követő napon zöld kocsin 
álkisérte őket az ügyészség fogházába, aho!

_ a vizsgálóbíró kezdte meg a kihallgatásukat 
Időközben azonban a meglopott társaság ká­
rát a két bűnös hozzátartozói megtérítették 
minek folytán a vizsgálóbíró Metzgert és. 
bűntársát Kulin Gusztávot egyelőre szabad­
lábra helyezte. A vizsgálat természetesen to­
vább folyik ellenük.

— Egy fogért — három nap. Fogat bűzni
egy fővárosi szabályrendelet értelmében csak a 
fogorvosnak szabad, de a fog-technikusnak tiloa. 
A fogászok egy része azonban tűi teszi magát a 
tilalmon. Ladányi Simon fogtechnikus ellen is e 
miatt tette meg a fogorvosok egyesülete a bün­
tető járásbíróságnál közegészség oilt-n való kihá­
gás miatt a följelentést. Ladányi a mull évben oly 
szerencsétlenül húzta ki Jungreisz Józsefné fogát, 
hogy az asszony a sérülés következtében hetekig 
betegen feküdt. A járásbíróság előtt Ladányi ta­
gadta a foghúzást, do a járásbíróság mégis elitéibe 
három napi fogházra átváltoztatható tizenöt ko­
rona pénzbüntetésre. Ladányi az ítélet ellen a 
törvényszékhez fölebbezett, a melynek fólebbvitelj 
tanácsa ma tárgyalta az ügyet Baráih Zoltán biró 
elnöklésével. A törvényszék dr. Uzoni király1 
ügyész vádbeszéde után helybenhagyta u első 
bíróság Ítéletét-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A közönség köréből.

A balkáni paczifikátor.
Konstantiné poly( jan. 4. Az olasz

nagykövetség értesítette a portát, hogy
a macedóniai csendőrség parancs- , .

, . , r, r,. . . 1 1 jólétet s mely megtermekenyitóje a nemzeti ele:nokaul De Giorgis vezérőrnagy had- J ; Jminden kiágazasának . . .
— Sherry. Ez a czime a Magyar Színház 

legközelebbi újdonságának, melynek szombaton 
lesz a bemutató előadása, s melynek szöveg­
könyvét Ruitkai György, énukverseit pedig Mérői 
Aduif fordította.

éi kezeli ma a főkapitányságra.
A levél irdja a: nak rendje és nu'dj-. szerin! for- 
m i- gyászjelentésben adja tudiul niindenkmek, 
a kiket ifiét, hogy megunta az eleiét s a Dunat a 
ugrik. A furcsa levelet Seidncr Vilmos 24 éves 
á asnéli.üi: künyvtflő irta, a ki a levél keltezése 
óta Aí.: zf.i-v’cya 20 sr. lakásáról tényleg el is 
tűn . A levél a körutkezőképpen hangzik:
A Rj. k?>. állaRire;:'lörsig Főkapitánys&génnk-

Helyben.
M v sajnálattal és megtört szívvel tudomá­

sára adom, hogy hosszas szenvedés után a ma; 
napon a Dunába vetem magam. Midőn e meg­
döbbentő ténvt tudomására adom. elbúcsúzom 
a hírlap >k utj.ín ö-szes barátaimtól is. A Duna 
fenekén levő

Seidncr Vilmos.
Az eltűnt középtermetű, haja világosszőke, szeme 

b r bajusza széke, ^szakálla rőt, francziásan 
nyírott.

— Qyérmeitek betöröbanßsja. Tegnap este 
Burner Járm.s s .állcdaiulajdono-nak Lrzsébet- 
köru i lakásába betörtek A család valahol el volt 
íogl ilva s miuk-fi távol voltak, a betörők álkulcs- 
c.ai benyitottak a lakásba és miután mintegy 
ezer korona ért- kü holmit összeszedtek, úgy a 
mint jöttek, é -revét enni el is távozták. Mikor 
Kurz r k hazaérkeztek, a legnagyobb rendetien- 
s y.-n la'á lak a lakást. Kü.tön jelentést tellek 
n rendőr.sé-gnéii, a hóimét Enyedi, Marsulkó, Hor- 
vusti. Bek és Gráczer detektívek indullak el a 
b -törők keresésére. Ma azután kézrekertiltek a 
bűnösök Eg7 három tagból álló banda, melynek 
tagjai 15—16 éves suhunezok. A rendőrség a 
három h.-iöröt Devec-eri Józsefi t, Törzsük Kál­
mánt és Szigeti i-tváut letartóztatta.

— Betiltott azooridhata gyűlés. Nagy. 
F>c'.lőrékről jelentik: Szerb-Illebén a szoczzalia. 
táv v :$árnapr?. nép yülést hirdettek. A nenirend 
szabad l aú -at, szabad vadászat és fejenkén 
r* gy hold föld lelt volna. A főbíró, miután il 
B-iérendet nem jelemedék be, a nőpgyülés meg. 
tarlását betiltotta. E miatt — mondják félhivata­
losan — a nyugtalanság annyira fokozódott, hogy 
egy század katonaságot kellett kivezényelni. A 
rend erre csakhamar helyreállt.

— A boci’ avető cseudörhadnagy. Barce­
lonából érdekes dolgot jelentenek. E szerint a 
vizsv-álóbiró a nemrég Barcelonában talált bom­
bák petárdák ügyében vádat emelt Morales 
csendörhadnagy ellen, mert erős gvanuokok me­
rnünk fű! arra! Imgy a csendörhadnagy maga he- 
iv zeit el bombákat'csak azért, hogy azok meg­
találáséval kitüntesse magát. Az eset nagy port 
\ . fi i és n r.denféle kommentárt fűznek hozzá
ar.r .iw. insá!*;*. mer! a kelügyminiszlcr a ka-i 
r.eiáfian is szi s.as’vsnrk látta, hogy megvédel-

osztályparancsnokot megválasztották.

A hoi vátok ismét inoaognak.
Eszék, jan. 4. A Yinkovec mellett lévő 

Ivankmóban tartott népgyüiésután, amelyen 
a nagyhorvát birodalom létesitésére vonatkozó 
határozati javaslatot hoztak, utólagos 
értesülés szerint két helyen fordultak 
elő zavargások. Megjegyzendő, hogy dr. 
ITauetovic pozsegui ügyvéd zsidóellenes és 
Nanineini, Strossmayer püspök erdésze német­
ed magyarellenes izgató beszédet mondott. E 
beszédek hatása alatt a parasztok bántal­
maztuk egy vondjincii zsidó korcsmárost, 
Yínkovczében pedig a relkovici dalosegylet 
tagjai bemocskolták a magyar államvasutak 
os/.tálymérnöki hivatalának czimtáLláját. 
Mindkét kelyen letartóztatták a tetteseket 
és átadták őket az illetékes hatóságoknak.

A vörös kereszt a maczedónoknak.
Szófia, jan. 4. A magyar vőrős-kercszt- 

500U frankot adományozott a maczedón ki­
vándorlóknak, amely összegből 1500 frankot 
Forgávh grófnak az osztrák-magyar ügyvivő­
nek megküldték.

Egy hires rablóvezév
Róma, jan. 4 Palermóból jelentik: A rendőr­

ség Bisi-quino melllelt rábukkant Mirto hírhedi 
rablóvezérre és öt társára. A rablók és a csend- 
őrség között heves küzdelem támadt, a melyben

rendőr meghalt éa három meg-Mirto é‘3 egy 
sebesült. A rendőröknek végre is sikerült Mirto 
társait elfogniok.

Közgazdasági táviratok#
Ae nyork.

jan. 4. jan. 3.
............... 92.50 92.26

85.75 87.75

1.25

Búza ficlyben . .
„ januárra ...............
„ márc.usra...............
„ májusra..................

JrAnyzHt: állandó.
(labonaszállitási-ili.i
Liverpoolba.................
Tényén januárra . .

r. májusra...............
hány rat : állandó.
New-York, áprilisra 

Gyapot New-Yorkban 
tegnap) gyapot jan.-ra 
áprilisra -.- gyapot Nevv-Orlemisbau
beivben 13.— (13.25.) Petroleum Stand White New- 
York ham 9.10 (9 10), Petróleum Stand white Philae 
delpluában 9 05 (9.05). Petroleum Raíined in Casc- 
11 >U (11.80). Pel.ro eum Credit Balances at Oil Cils 

Zsír Western steam 73*» (725), Zsír Rohy 
,.s Brothers 720 (720), Kávé fair Rio 7. sz. 7.50 (7.25) 
Kávé januárra 7.20 (7.-), Kávé áprilisra 
,7 .5) Laszt Spring Wheat clears 3 80 (dm), Czukor 
1>_ (3-), On 29.25-29.75 (28.75-29.5U,)
Réz 12.37-75.- (12.37—12.62)

júniusra — zárlat 
helyben 13.20 (13.50
12 62 (—.—.) gyapot

Chicago
— Zárlat.

ír;-zze ? fiaciT;
Éden.

r-Dub!ik;:nusok tárradásai
haza jan. ra 

„ márcz -ra 
tengeri jan.-ra

jan. 4. jau. 3.
, 83.75
. . 86.75 —
, 42,75 43.50

Rabszolgák.
Drámai köli.emény. Irta: Pul gyi Lsjos. Zenéjét 
szerzetté ; Abiúnyi Kuni. Bemulató előadása rua az 

Operaházban.)
Kár volt olyan nagy hűhóval színre hozni Falágyi 

Lajos »Rabszolaák* ezimü drámai költeményét 
Az a körülmény, hogy a Nemzeti Színház részé­
ről elíogddott darabot az Operában mutatták be 
a kíváncsiságot nagyban ft-lcsigazla. És igy a 
műnek és az előadásnak a kíváncsiságot legalább 
részben kellett volna kié égilenie. Azonban ma 
mindenki, a ki a színházból eltávozott, azt kér 
dezle, hogy voltaképpen mit látott ?

A darabot drámai költeménynek nevezi a szerző, 
do lehel allegória is (melyet senki sern ért,) lehel 
l jai intermezzo, képsorozat, reuiiniszczenczia, 
párbeszédek és monologok sorozata, egészben és 
részleteiben pedig semmi, legkwésbbé [ cdig szín’ 
darab. Már pedig olyasvalaminek, a mit a szin 
pádon elsőrendű színészek adnak elv, a színdarab 
fogalmát legalább is rneg kellene közelítenie, lvönyv- 
drámamának is fárasztó lenne. Az örökös jajgatás 
és öldöidés lásulttá teszi az olvasót, a nézői pnlig 
végképpen kimeríti. Az. akadémikus bírálatot, a 
melynek eredménye az volt, bogy a Kurálsonyi 
jutalommal koszoruztak meg, valószínűleg a rim 
csilingelős ejtette meg. Mert rim van benne sok- 
Rövid é-s husszu verssorok végtelen sorozatban’ 
de drámai rnagvat hiába keresünk benne.

Nemcsak a közönséget, de a bírálatot is első 
sorban az érdekli, hogy mi történik a színpadon, 
nem pedig az, hogy a szerzőt micsoda lázalmok 
háborgatták. A színpadon pedig nem történik 
semmi. A mi drámai jelenések kezdődnek, vagy 
fölmerülnek, azt a lírai ömlengés megöli. A szerző 
mindenáron klasszikus akart lenni; de klasszikus 
csak a visszataszító jelenetek hosszadalmas raj­
zolásában volt. A klasszikus drámák karát is fel 
akarta eleveníteni, nem számítván arra, hogy en­
nek a korszaka régen elmúlt és a modern szin 
pad az ilyesmit nem bírja el. Aki újra meg 
akarja kedvettetni, annak legalább meg kellene 
közelítenie Aescbylo?, vagy Euiipides tehetségét. 
Még kérdés, hogy annak sikerülnc-e?

Nero idejében a hanyatló Roma erkölcsi sülye- 
dését akarja rajzolni a szerző. A rabszolgák siral­
mait sóhajtják el a darab kezdetétől, végéig. Az 
egyik rabszolga megöli a gazdáját. Ezért vala­
mennyi rabszolgának halnia kell. Polgárok közbe­
vetik magukat, hogy megmentsék a szerencsétle­
neket, do a katonák ezeket is legyűrik. Tömeg- 
jelenetek vannak a sz.inpadon, melyekben kevés 
az összefüggés, még kevesebb a drámaimig. Fut 
kosás, lárma, jajveszéklés, kiáltozás minden pilla­
natban. Az első felvonás is tömeges öldökléssel 
végződik, a második Kívánás is. Csupa vér, für­
telem, iszonyat minden rendszer nélkül, össze-

— Heuffe Á-’olf fővárosi kö/épilési igazgató 
hosszas betegségéről fölépült s ma átvette csz- 
lálya vezeieset Mariin Ottó műszaki tanácsostól, 
a ki belepsége alatt helyettesitefie.

— A nehézkes pénzkezelési. A tanács tud­
valevőleg könnyebbé akarja tenni a pénzek ki­
fizetése körül divú eljárást s az uj rendeletet, a 
mely az egyszerűsített módozatokat megállapítja, 
már be is mulatta a minapi közgyűlésnek. A tör­
vényhatóság azonban az eljárást még egyszerűbbé j 
kívánja tenni, s a szabályzatot visszaadta a ta- 
lácsnak. Az Országos Iparegyesület ma ez ügy­
ben azt az előterjesztést tone a tanácsnak, hogy 
a főváros vagy egy bankkal lépjen összekötte­
tésbe a kifizetések dolgában, vagy lépjen be a 
postatakarékpénztár tagjai közé s a postatakarék­
pénztár utján kézbesítse a vállalkozóknak jaró 
pénzt.

— A budai villamos-telep. A budai elektro­
mos müvek létesítése ügyében működő előkészítő- 
bizottság ma délután a budai tornacsarnokba ér­
tekezletre hívta össze a jobbparii kerületek vezető 
embereit; hegy meghallgatva azok véleményét, 
megállapodjék a további teendőkre nézve. Az év- ; 
U-kezlet, a melyen a három budai kerület részerő! 
mintegy 40-en vettek részt, dr. Andor hndre mi­
niszteri titkár indítványára elnökül dr. Kollár La­
jos ügyvédet, alelnüküküi dr. Benedek Sándor 
közigazgatási bírót és dr. Szebénv Antal uradalmi 
jószágigazgatót, jegyzőül pedig dr. Piatty György 
ügyvedet választotta még. Az akczió ezríjának 
ismertetése után élénk vita fejlődött a jelenvol­
tak között, melyben resztvettek dr. Kollár Lajos, 
dr. Hoor Mór műegyetemi tanár Ludvig
János, Kassics Péter és dr. Andor Endre. 
A felszólalok kivétel nélkül sürgős szükség-
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lelnek jelezték a budai elektromos telepet s 
egyhangúlag elfogadták dr. Szcbeny Antalnak in­
dítványát, mely szerint az értekezlet örömmel 
üdvözli a dunajobbparti elektromos telep tervet, 
azt szükségesnek és életképesnek túrija, miért is 
a leghat balosabb támogatásban kívánja a mozgal­
mat részesíteni. Az értekezlet 11 tagú végrehajtó­
bizottságot választott, a melynek tagjd: Alp; r

KÖZGAZDASÁG.
Két paragrafus

— Törvényjavaslat az olasz provizóriumról. —

A kormány előterjesztette az olaszokkal 
kötött megegyezést törvényjavaslat formájá­
ban. Azaz, hogy : tulajdonképpen n«;in terjesz­
tető elő.

Két paragi afusos törvényjavaslatában a L-. r 
mány felhatalmazást kér arra, hogy az o'asz 
szerződést a borzamklauzula kivételével l'A'l. 
szeptember 30-ikáig mindenestül hatályban 
tarthassa.

Hát ezt értjük. De nem ebben egyeztünkI nácz, dr. Benedek Sándor, dr. Brúzik Károly, , , ,, _ , 1T . , ,1 , ,r men- OiaszorszaerffaL hanem abban, hogv jaG.mauf Géza, dr. Heinrich Kalman, dr. Kollar , *> 6- J
Lajos, dr. Piatty György, Ripka Fcrencz, Ifi <:k
Gtván, dr. Szebeny Antal és Vater József. Mintán
dr. Kollár Lajos köszönetét mondott a megjelen- rokra nézve is. Dsudálatos dolog, hogy a

miáv végéig a borvám-klauzula is érvényben 
marad; aztán megegyeztünk a Mar=ala-bo-

iek érdeklődéséért, felhívta a végrebajtú-bizoltsá- 
tíot, hogy a budai elektromos müvek létesítése 
érdekében indítandó mozgalom programmját a 
közeli napok egyikén állapítsa meg.

— Esztétika a Teleki-tóren. Az uj-vásár­
térről a Teleki-tére áthelyezett ószeresek arra 
kértek a tanácsot, hogy a teleki-téri ószeres csar­
nok előtt levő illemhelyei távolítsa el, mert 
bánt ja a szépérzék ticket s akadályozza az üzleti 
forgalmai. Az elöljáróság pártoló előterjesztése 
folytán a tanács most utasította a mérnöki hiva­
tali, hogy jelöljön ki uj helyet az ellávohtandó 
illemhelynek.

TÖRVÉNYSZÉK.

kormány a megegyezésnek ezt az igen fon­
tos részét csak az indokolásba, volté fr-1. a 
törvényjavaslatba nem.

Tudunk magyarul. Ha törvényjaras.atút 
olvasunk arról, hogy 1904. január 1-íöl Szep­
tern 30-ig maradjon hatályban az clasz szer­
ződés a borvámzávadek kivételével, ez annyg 
jclont, hogy 19U-3. január 1-tül fogva az olasz, 
bor 20 arany forint vámot fizessen. A be­
terjesztett törvnny,javaslatnak' ez lenne a 
korrekt következése. De tudjuk, hogy nem igy 
lesz. Miért nem terjeszt hát elő a kormány 
olyan javaslatot, amely egyezik a valóság­
gal? lla ma rögtön egy bel i változtat:,-

Beform az igazságügyi Igazgatásban. | nélkül törvénynyc : az a javasat1, az ötasz
ex! exbenFélhivatalosan jelentik: Az igazságügyi konivire- 

zat összes szálai eddig a központban, az igazság­
ügyi minisztériumban futnak össze. A királyi Íté­
lőtáblák szétosztása alkalmával tervbe vették, 
hogy az admimsztráczió terhének egy részét a 
királyi ítélőtáblák elnökeire ruházzák és pedig 
azokat az igazságügyi közigazgatási teendőket, 
a melyek a helyszínen közvetlenül sokkal küny- 
nyebben intézhetők el. Dr. Plósz Sándor igazság­
ügyi miniszter most a számvevőségeket az illet0 
áblai kerületbe tartozó igazságügyi ir.tézete!;- 
ügyeire nézve a táblai elnökségekhez szándékot 
zik kihelyezni és ez ügyekre nézve az utalva" 
nyozást is a táblai elnökre óhajtja ruházni. A 
reform most van előkészítés alatt. Az ügy ter­
mészetesen több mellékes intézkedéssel is 
kapcsolatban áll és azért sok munkával jár.

— Nagykereskedő a börtönben. A főváros 
kereskedő köreiben napok óta beszélnek ar­
ról a bűnügyről, a melybe Kolin Adolí vas- 
nagvkereskedü fia Kohn Gusztáv keveredett,

> Ul. iljv
borvám január végéig akkvr 
maradna. Mire való ez"? Lz már ;a!.Xsúgo= 
kicsúfolása a parlamentnek: olyan felhat a i. 
mazást kérni, amelyről tudja a kormány, 
hogy január végéig azt nem akart *= nem 
fogja belíu-tani.

Ha a kormány restell! ljecz.:,lv<-’yezh-;ni 
az Olaszországgal való megegyezést: minek 
kötötte meg? Ha pedig megkötőt ív, legyen 
bátorsága az igazság boezikki.-A« zés'-írz. 
kérni a törvényhozás hozzájárulását.

Az alkotmányjogi skrupulusokfól eltekintve 
ezt a javaslatot úgy, amint a Ház elé ke­
rült, mindenki elfogadhatja — ha nem 
tudná az ember, hogy mást akar lenn a 
kormány és másra kér felhatalmazást. Az; 
tessék előterjeszteni törvényjavaslat ahikja- 
bau, amit kifőztek az olaszszal. De igy eb­
ben a formában nem lehet törvény ebhöl *

it
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javaslatból, mert ez a javaslat egy nagy 
valótlanság.

«
A törvényjavaslat különben így szól:

1. §. A kormány felhatelmaztatik, hogy 
az Olaszországgal 1891. évi deczember 
6 lkán kötött, az 1892. évi VI. törvény- 
czikkba iktatott és 1903. évi deczember 
hónap oi-ikéü lejáró kereskedelmi és ha­
józási szerződést, valamint az ahhoz tar­
tozó póíezikket és 1891. évi deczember 
6 ikán kelt zárjegyzökönyvet, az ezen 
zárjegyzőkönyv ül. 5. pontjában foglalt 
borvámzáradék kivételével, uj kereske­
delmi és hajózási szerződés megkötéséig, 
de legfeljebb 1904. évi szeptember hónap 
80-áig meghosszabbíthassa.

2. §. Jelen törvény kihirdetése napján 
lép életbe és végrehajtásával a miniszté­
rium bizatik meg.

Indokolás.

á indokolásban Liv.*Lko,*ik a mtrr,szzr 
hogy a műit évi november 23 án az orszájjgyüies 
elé törvényjavaslatot terjesztet! a kormány, me y- 
ben arra kert a törvényhozá-thl felhatalmazást, 
hogv Olaszország» :1 a kere-kedeltr.i es íarstalmi 
Viszonyainak id-ig enes rendezess ezéijaból m«g* 
állapod,iholiat léte>i!sen és eveyből Olaszors/á-’gal 
tárgyalásukat k-zdhessen. Habár e törvényjavaslat Becsben 
mindi*d‘iig törvényéi őre t ént *-melket! heteit. s csupán 
a képviselöliáz közgazdasági éz pénzügyi bizott­
ságai által tárgyal látott és f ^adtatott el, a kor­
ma nv r.em vállalhatván f= lelíisségel ama súlyos 
károkért, melyek az ország • Özga/.dasági érdekeit 
0 aszorszaggai va'ó szerződéses viszonyún.; eset­
leges meg-zaktiás iva! érne.1:, a niüti c'i novem­
ber vécével ké 'Vielen volt az o fi ’ kirdy for- 
mányn\al a tervbe vett id-iglenes rendezés 
a 8y'iveirek metr-tltanítása végeit ető/etes megbe­
szélésekbe, na d később turoyalá-oxba bocsát­
kozni, a melyek a f- bb vonása.;.ian a lőve;mezük­
ben vázolt megállapodásokra vrz<,:;-

fognak megállapodni, a mely főleg Német­
országba exportálna osztrák petróleumot. A 
dolog ugyanis értesülésünk szerint úgy áll. 
hogy ha létre is jön valamely megállapodás 
az első sorban és főképp az osztrák pet­
róleum-ipar javára fog válni éppen úgy, 
a hogy a kartell-megállapodás előnyeit is 
első sorban az osztrák petroleumfinomilók 
élvezik. Ugyancsak Bécsből jelentik, hogy a 
kontingenlálási szerződéshez tartozó osztrák 
és magyar petroleum finomító gyárak tegnapi 
ülésén a kontingentáló? 10 százalékos redu­
kálását elhatározták.

az Osztrák 3£ag.var Bank állapota deezem- 
bor 31 én ez volt: Bankjegyforgalom 1.770.847.000 
(-.- 112.587.000) korona, érezkésziet 1.462,400.900 
(— 5.606.000) korona, váltót,ircza 400.258 000 

79,366.000) korona, lombardüziet 51,972 000 
+ lU.yőB.CfOO) korona, adómentes bankjegytarta- 

(ék 88,630.000 (— 118,183.000) korona.
A leszámítolási é= lombard-üzlet így oszlott meg 

Magyarország és Ausztria között:
Leszémiioli rál- Állás Változás
t<k, közraktári decz. 30-én november 31. óta 
zálogjegyek és K K

értékpa pirók
Budapesten 111,055 924.86 + 22,720.865.97
A magvar fiók-
intezeteknél 69.704 843.16 4- 1.179.667. 26 

106,650.658.84 t 29,633.039.54 
Az uszíták fiók-
intézeteknél 122,847.001.33 t 23,688.857.51

Összesen 4UU.258 428. i9 -8 77.z22.430.28
Kölcsönök kézi zálogra:

Budapesten 3.529,300.— d 46.200.—
A magyar fiók-
intézeteknél 7,232.200.— 4 1,009 400.—

Bécaben 25,949.300,— -r 9,518.300.-
V.z osztrák fiók-

inlézei-knél 15 261.300 . — 4 1,345 000. —

Az Olaszországgá:

ö"ízesen öl 972104.— 4 11,918.900.—
A nemet birod. iiini bank allasa jannái

1000 mm. 79 kg. 8.35 kor., 200 mm. 79 kg. 8.35 
kor., 600 mm. 79 kg. 8.30 kor., 200 mm. 79 kg. 
8 35 kor., 3U0 mm. 79 kg. 8.30 korona, mind 
naroui hónapra.

Fejéi megyei: 1000 mm. 79.5 kg. 8.20 korona, 
1000 mm. 78 5 kg. 8.25 bor. 800 mm. 77.5 kg. 
8.15 kor. 100 mm. 7 .5 kg. 8.05 kor., 1800 mm. 
17 kg 8.00 korona, három hónapra.

Pestmegy tv deki: 300 mm 80 kg. 8.20 kor 200 
mm. 79 k. 8.20 kor. 200 mm. 78 8.20 korona, három 
hí napra.

Hansági: 400 mm, 78 kg. 8.05 és fél kor. há­
rom hónapra.

Raktáram : 3500 mm. 77.5 b. 8.02 kor., 1000 
mm. 77.6 L, S.lő kor 200 mm. 77’8 k. 7.92 és fél 
kor., 1000 mm. 77.6 k 8.15 korona hamm hónapra.

Róza. 500 mm. 6.45 Korona, lOO mm. 6.4-> korona, 
20d mm. 6.40 korona. 200 mm, 6.37 korona, hó­
rom hónapra készfizetés mellett

Árpa 240 mm. 5,65 korona készfizetés mellett.
2ab 200 min. 5.76 kor., 100 mm. 5.47 és fél kó­

rom: készfizetés mellett három hónapra.
Tengeri: 200 mm. 5.00 korona, készpénzfizetés- 

melleit három hónapra.
Lóhere 45 mm "02 kor., 65 mm. 56.00 korona, 

L «.fizetés mellett, három hónapra paritásra.
A hatarldotizlet irányzata ma is szilárd volt.

Köttetett:

Délelőtt.
Búza áprilisra 7.92, 7.96, 7.97, 7.96, 7.95 k.
Búza októberre 7 72 7 73, 7.71, 7.75 k.
Rozs áprilisra ó.72, 6.73, 6.70, 6.72 k.
Tengert májusra 5.22. 5.21, 5 25 k.
Zab októberre 5.52, 5.56, 5.54 k.

Déli 1 érakor hivatalosan Báródnak :
Búza áprilisra................................. 7.95—7.96 k

—, Osztr. m. államvKRiii —.—, német bank
221.60, drezdai bank 154 50, Gelsenkirche 223.—, 
Hibernia 215.30, Olasz járadék —.— Magyar ko- 
ron-'- járadék —.—, Osztrák ezüstiáradek —•“ 
gyenge..

Hamburg, (Zárlat) ián. 4. 4.2"/0-os ezíisijára-
dék 100.90, sorsjegy-----déli vasút 16.50, 4 /0-oe
osztrák aranyjáradék 102.60. osztrák hitelrészvény

lg ,uie.u»u*u ---------------------—, — 314.20. osztrák-magyar állam vasút ! 43 20, olasz
államvasut 669,---- 669 50, déli vasat járadék 103.40, 4V.-o» magyar aranyjáraoek 100.50,

nyugott. 
London, jan. 4. Angol ccnsoi 87.1-,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Béoa,
Az ar

Búza októberre ...............
Rozs oKtóberra...............
Tengeri májusra..............
Zab áprilisra ...............
K-repcze augusztusra . . .

, 7.73-7.74 » 
6.71-6.72 » 
6.23—5.°4 » 

. 5.53 — 5.54 »
11.75-11.85 0

kötött kereskedeitit! <4 • - ’írási szerződés, Vuu n»t 1 
az ah oz tariozó p-Ür i :: <• t az 1891. évi devzei: í er 
6-án ke zárjegvz' k nv v az í zen zn-j ’gy vt oi.yv 
ili 5. ponfiá an fogíaii horv. mzáradék kivé e évei 
— U| kei eskette mt es hajózási szerzötlt-s megköté­
séig, de :egfeheb;i 19r-í. ovi szeptember 80-ig 
továbbra is érvényben r.mmd.

E szerint tehát ;>z e :.::tett borvározíirad-’; 
évi deczenaher 31- -ve. megszűnik. Aveyb-il azon­
ban, hogy a korábban kötött üzletek lebonyolítása 
lehetővé tó-v.»?. s, az olasz szóinazasti borok a 
fennálló feltét-uol- ős etlvnór/é i módozatok mel­
lett lt’O kde. r tnn'0"'.ir:t 3 frl 30 krajezár vám­
tétellel (aranyban) fognak bezárólag 19u4. évi 
január 31-éig k~z> ifi ‘ni rra a? esetre, ha ; z-.jk 
uz olasz stkó:.5;-bí , • • '• • < 4' alap rr,. vagy
anélkül, 1904 évi jann -r te elvit indiltatnak 
ntn k, vág’.’ ha azoknak Oiaszr.raza-- bút való kt- 
vite'e 1904. évi ja-;v'-r 1 ■ ■ .!• 4 i-'vVi 
zötiés alapján történ’, a :. r.7 ázs <:
hatáság által igazéit: c!' i,-. rr erre venr'.l oz
igazo vinyok az il'eiő cs és !ur. konzuh h/vuta 
által 1901. január 2ö-á:g iaVfiurtetiak.

A tv üfk 0 ar,.,.>r.ri'gi•?. Emi’is te!t» !ei; k vs kü- , 
rüimenyek me lett bevitt borok polip I9i*4.. 
január hó 31-eig a Lotábh: i:ekfó!. 1 rsnf 
77 ct. kedveziiivr.ves vám n! • erre!:.

Egvenket:'

évi d ezemb-r G-án | 1 -étő!, mint B-rimbűi taviratozzák, ez volt:
í.-r/készlet árfolvamképes német pénzben, aranv 

i Hidakban vagy külföldi érmékben, fontj «t 1392 
martvával számítva 793,459000 (— 84.55fOOü) 
birodalmi pénst írjegyek 1.863 .000 (— 2 286,000), 
más bankjegyek 88,441.000 (— 6,375. OUO), váltó- 
táre/.a 113ö 434 000 (- 20,973.00), lombard köve- 

I lelést!; 2l2.ti7GLK)0 < v 139,282 O00\ értékpaoirok 
1903. 110.518.1100(+ 2U.264.000).epvéb aktivók 96.449.000 

!,426.000) Passzívák: Alaptőke 16O.000.0UU, 
tart .iá;: a lapok 47.5R7.0O0. bankjegyforgalom 
1565.490.OU0 (I 260.801100< I \ napról napra ese- 
dnkes kötelezettségek 574 91S.OOO (-12.o43.UU0). 
egyéb piv-szivák 40,6l9.000 (d- 1,811.000) márka.

A zaaggar Cíekktörvény jaras'atrol tart 
felolvasást csütörtökön, o hó 7-vn e?!e 0 órakor 
Neumann Ármin az iparegyesü étben. A felolva­
sás meghallgatására az egvesületi tagok általbe- 
vezeir-’t verdég-'dcet i- szívesen lát.

Fizetésképtelenségek. Béc-sböl táviratozzák: 
I Sterner Ottó schwecbati kábel- és gammiárugyá- 
I ros fizetésképtelen lelt. Passzívái 5UOOOO koro- 
i név a r;:,'nak. hr Angetifeld E. bée-i vászonkeres- 
• k- i ; c/é;; löti.OOO korona passzívával váit fize­

tő-képtelenné.
A tetézek állása és a mezogazdasagl álla­

pot deczember folyamán a földmiveléei miniaz. 
teth z a gazdasági tudósítóktól érkezett jelenlé­

ti civ szer-!

Délutáni forgalom:
Az. irányzat délután is szilárd maradt,

Délután 4 óra 30 percz&or záródnak:
Búza áprilisra................................. 7 94—7.9Ő k
Rozs áprilisra

zsák, Snalosba 140UOrom napi hoz<ital Rióba 21000 
zsák.

Havre, jan. 4. Kávé folyó hóra 45.25, r á . búsra 
45.75, májusra 46.25, augusztusra 47. , novei.-merre 
47.50 frank.

Trieszt, jan 4. A kávé ára nagyon kis hozatalok 
miatt rohamosan emrixed 1:.

Béos, jan. 4 Finomitott ezuker azonnal átvéve 
65.30 k.. koczlta 67.30 in, kocsivakomanyoíd1 -d- fia­
ágai relácziót an 1.-----1.50 koron v ; d'v.gib».

Prága, j.in. 4. Nyers erűkor Av.ss-.zh?.n azonnal 
száiliiva 19.50 K„ oktobev-deczemberre 2V.10 h.

Hamburg, jan í. Nyers c - n- v jav-árra 
eoruárra 17. iú, márcziusra 17.25, ap:a-ara > < 4*-. 
mótusra 17-60, júniusra 17.<0, yéutsrs 17.: J márka. 
Nyugodt.

fiorotdó, jan. 4. búza he.yben _lii-40, sárga 
búza iielyben Í6,30 rozs helyben zab hely­
ben 12.00, repeze helyben 20.10, teogf.n 13.uö

Köln, jan. 4. Olaj 51 "0
Boriin, jan. 4. Búza májusra 16" '0. iUau.y. 

170.50, bágyadt: rozsmájusra 137.50, júliusra 139.50, 
bágyadt; zab májusra 129.75, ju:iu:-r.i 132.- 'ásvadL,

lengeni májusra.............................
Zab áprilisra . • . . •...............

6.7u—8.71 

5.53—6.64

Gabona- és lisEtforgalom
1904. évi jan. 1. esti 6 órától jan 3. esti 6 óráig

ra : 1904. évi ja- 
naaYoVfi ked-nuár 1-élől ke-sitvv ÜA . : r. a

vezmi-nyek ~z< ~:r.'' 'di- • v--i - állaf»:U*Udl
E szerin 9 hát rész Link ró: e;.:n:ui uz. oiaszor-

szágból behozatalra kerülő korokra épp agy, , . , ,
íiiainokbő! szármcizó borokra nézvt* hóiiup utó u iiafriiniüubdn íizor.l'*in ín

20 itnmvf.jriolos vámja

se!; -joint ilyen volt.
Ij'.-czemhi.T hó első két harmadában na

pvub!.::r,a enyhe, esí-s és ködös időjárás uralko-

--------------l" /» 1 1 -« t:
A7. áru n:ex .a hi,,ii ' ii„ ,, ( IIJI [’V 11 •K «)1» 1 .< • hu

il *• II. a

a) helyi forgalomban
haza ! 65901 — 6596! 30-1 - —
rozs 944 — 94:, I — - —
árpa . 25ó0 - 2500! — — —
zab 1119 — 1119 — — —
tengeri j 1843: — 1843: — — —
repeze --( ----- —
liszt 51* — 511 10024 — 10024
korpa J i . . .  - j 2937 - 2937
összese n 18U46; — 13046; 13265 -- 13265

b) átmeneti forgalomban
búza 1 _ 1_ — — — —
rozs ! - 1 - — !! — — —
árpa — — — Í! — > — —
zab — — — ;! — — ---
tengeri
repeze = E z r _

korpa 1 I
ú

- 1 ~CSSZVStll 1 —
! —

m«nt s tüb*>í• it 
az ál alános várnia 
fog alkalmazta’r.i.

Végül át meneti intézkedésként, m.g az a raeg- 
állapudás jött létre, hogy a marsain burokból me­
lyek korábban é’-eníant 4000 mm. t-r jéig voltak 
a 3 frt. 20 kramzár kedve/rm nyes vám mellett 
behoz a tök, 1904 évi január hó végéig részünkről 
a kor bbt kedvezm-nves v«im melleit legfe jebb 
2000 mm. bocsálta<sék be, mely mennyiaegben 
azonban a ráült évben behozni? 700 mm. betu­
dandó, ugv. huuy tényleg január hó folyamában 
legfeljebb l?.(t0 mm. marsa bor lesz a kedvez- 
menves vám mv'l M behorhafó.

Midőn ekképp a szerződés i ImonűdSt-kor k.tű­
zött azon czétunkal, hogy annak zárjegyzőköny- 
véb‘n foglalt borvám/árad)’; annak lejártával ki- 
küszöLö te-’.ei;, barátsági ufón és viszont enged­
mények nélkül elérni -ikerüli, a kormány n-rn 
zárkózhatott ei nz elő:, hogy ezen velünk barát- j 
aágos viszonyban ál ö állammal szemben is a j 
bornak varaké:.elésére vonniiu.zó majdnem száza j 
dós gy.-knr ít aiapián i. f üüiíűtt kereskeiei.ni 
üzletek tebonyolitására ntél’ányos 3 egvébként 
is szokásos átmeneti hutá' i ló megá.lapitásához 
hozzájáruljon.

Ndgv vívmánynak tekintendG. — mondja sz 
indokolás — hogy az Olaszországgal létrejött 
ideiglenes megállapoőások éneimében a borvám- 
záradék kedvezménye meg-zünt, illetve ennek 
helyehe a legnagyobb kedvezmény szerinti báná - 
műd lépett. Ebhez képest az olasz borokra rtéz.ve 
ezentúl az általános vámol; alkalmaztatnak, mely 
az eddigi szerződéses vámtétellel szemben nagy­
mérvű vámemelést jelen!.

E/en vívmánynak értékét nem az indokolás 
szennt csorbítja uz Olaszországgá! létrejött azon 
átmeneti mega íapodás, hogy az 1904. évi ; tr.uár 
1-e elölt útnak indított, továbbá az ezen időpont 
előtt történt kö ések alapján az 1904. évi január 
1-e után elszállít!.t! olasz bo ok, a mennyiben a 
kikötött felié e'eknek megfelelnek és ez évi ja­
nuár 31-ig vamt-rületünkre behozatnak, ez eddig 
fennállott szerződéses bánásmódra tarthatnak 
igényt. Ezen eljárás ugyanis az. érvényben levő 
nemzetközi e!v--k iek és gyakorlatnál fogva rn-g 
azon e>étken is követendő l.ti volna hu Ulasz- 
orsrággal a viszonyok kedvezőtlen rilaku u a kß- 
vetbeztebeR szerződésnél1'üli állapotba vagy éppen 
vámhaboruba jutottunk volna. A marsa!a-l)nrokra 
vonatkozó az a megállap idás p d;g, hogy ezekből 
a folyó évi január végéig 2000 mm., tlieiuí g 
1300 rr.m. szintén az eddigi vámkedvezmény 
mellett behozható nagyobb jelentőségüne!; a kor­
mány nem tekinti, miután ezen és különben is 
tu'nyomóan Ausztriát an fog/asztoft mar-d!a jel­
legű borok i'sszetéteiüknél i készítés: módjuknál 
fogva civ különb gességt-f képeznek, melyek a 
természetes borok kelendőség; viszonyaira befo­
lyást nem gyakorolnak.

degre furdu t az idő és több helyen havazott 
Az ország nemelv ré-zében tehát hóta!:aró védi

.;tl: a--i velőseket s b.ir másutt bóíakaró nélkül 
nak ugyan a veiének mindazalíal, e helyeken is 
eléggé tűrhető uz állapot. A vetések tehát orszá­
gos át apában kielégítően állanak.

A javuló utakról az erdet fahordás is meg-
kezdőtiöü. Száraz szálas tabarmánvr:1 zz.alrtiii
hiánya miatt alig lehet panaszukat hallani és 
így az áfiat-altomár.y országszerte jó állapotban 
van.

Ki a szeszgyár ? A:: F.'sv Aiföldi Coi.agpyár

Terménytőzsde.

Disztiózsir 67 korona 50 kilúukint.

Érték* óasde.
A inai tőzsde is n kedvezőtlen Kelet 

Ázsiai hírek hatása alatt állott és nyomott

magyar hitelbank 768.-----767.25, magyar leszámitoió-
ée pénzváltóbank —, majryar jeh-áicshilelbank 11. 
kib. —, osztrák-magyar államvasut 669.50—669.—
ritnamupányi vasmű 499.----- 499.50, közúti vasú
590.——591.60, városi vili. vasút----- .

3 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrészv.
879.25—679.50 magyar hitelbank 767.-----767.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 456.----- 457 —
niagy. jelzíloghitelbank lí kib. 519 —519.50, osz­
trák-magyar államvasut 669.---- 669 50, déii vasút
62.-----62.50, rimamurányi vasmű 499.-—495 50,
magy, koronajáradék 98 95—99.—.niagy. aranyjura- 
dék 119.-----119.50, Közúti vasút 591.----- 591.50, vá­
rosi villamos vasút 326-----326 50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

iéoB, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
amerikai gabona Hausse, noha tisztán politikai 

rugói vannak, az itteni piaczon is érezheti hatá­
sát a mennyiben egyrészt a gazdák a miatt t r- 
tózkodónbak s magasabb árakat követelnek. Mint­
hogy azonban a kereslet is gyenge, az árak csak 
névleg emelkedtek. Az irányzat mindenesetre szi­
lárd volt.

A szesz ára tartott ; kontingentált kész szesz 
jegvzáse 43.40 K. pénz, 43.80 K áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béoa, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.)
A mai előtőzsde a legutóbbi uaborus hírek hatása 
alatt és az ezuk miatt szombaton Londonból és 
Sü-rbiahól jele .tett nagymérvű vissza-séa követ­
keztében lanyhán és alacsonyabb árfolyamokkal 
nvilt meg. Később a Köln, Ztg. kedvezőbb híreire 
kissé javult ugyan a hangulat, da az irányzat 
alapjabnn kissé tartózkodó volt. Legerő.-ebben tar­
tottak magukat a bánya vs fegyvergyári részvé­
nyek, a melyek futólagos gyengülés után jelenté­
kenyen emelkedtek. A nemzetközi éilékek alacso- j teiT^eri májusra 119.—. juanA-a llu.'"', bágyadt, c\ 
nyakban zárulnak mint szombaton. ! májusrs47.—, októberre 47.60, bágyadt, szesz helyben

II órakor záródnak: Osztrák bite’részvény . . hiójárás : mdeg,
G77.75, magyar hitelbank 766.—, osztrák-magyar! Paris, jan 1. hera ív" "ÖT.-
államvasutak 667 50, Lloyd —, déli vasút . 1 r.’.i'.rcz.-ápn!._ t r
8 >.50, alpesi banya 433 50, rimamurányi vasmű
495. —, prágai vasmű----- , májusi járadék
100.70, magyar koronajáradék 98.95, török 
egy 134.75, német birodalmi márka 117.20.
Schodnica —, Kárpáti petróleum részvények 
—.— Länderhank •—.— hirtenbergi —,— fegY" 
vergyár 460.—.

A déli tö/sde kedvezőbb hangulattal nyílt meg.
Jegyeznek : osztrák tntelrészvény 679. — , ma­

gyar hitelbank 767.—, Länderbank 669—-, Lnion- 
bank 545.—, Anglobank 281.50, Bankegyesület ■
519.50. osztrák-magyar államvasut 669.—, déli! 
vasút 85.50, elbavölgyi vasút 420.—, alpesi bánya!
434.—, rimamurányi vasmű 498.—, prágai vas- j
müipar----- , májusi járadék luO.70. magyar l;o-!
ronajáradék 98.95, török sorsjegy 134.75, német j 
márka 117.20, Adria részvények ■—.—.

Becs, jan. 4. (Osztrák érti’.ck zárlata)4.2 szá 
zoIvkos paptrjúradek lVö.C i, 4.2 százalékos eztíst- 
járadadék 1UU.6 >—80, 4 százalékos osztr.eranyjár 
120.55. Oszir. koronáján ad'.; 100.60, l'őO sorsjtry 
155.60,, 1K6I. sorsjegy 258, Usz.tr. hitelsorsjegy 
470.—, Osztr. hitel lés,:v. 678.50, Angol-osztr-bank
----- , Bnion-bank 541 —, Bécsi bankverein 517 50,
Osztr. Länderhank 449 25, Usztr. rn->gy. bank (
Osztr. magy 6Hamv. 669.—, Déli vasút 84.—, Lbic- 
vüígyi vasul 420.—, Duna-güzhaj.-társ. 972—, Alpesi 
részv. 436.50, D-hány-rvszv. 314.—, 20 fran <>s 
19 05. Cs. k. arany (verté 11.33, Londoni váltóár 
239 35 Német baukváltóts 117.2% fápótkobo 3,5.—
Osztr. Lloyd —.—, Török sorsjegyek —.— szilárd.

Béos, jan. 4. (Magyar értékek zárlata i
4 Ez.ázalékos arany-járadék 119.05. Tiszai és szeg. 
kulcs, sorsj. 163.50, Magyar htlelh.-részv. >0.
M. lesz. és vállób. részv. —. —, Rimamurányi 49z..2o 
M. czul;oripar 1600, Magy. koronajáradék 98.80 
4 százalékos magy. füidteiierm. kütv. 98.30, A*, nyer 
L sorsjegy 20s.—, Kassa-oderb. v.-részv 38o.—,
M. kercsk. báni; 28.26, M. jelzálog!) tel^anK —. ,
Adria ——.

15.—, íebruárra 15.—, mírcz -epr.
15.10 , n> v.-’odl riszt k ;’-á bors

13 35, t.nárc/..-á; r 28 65, ~járez.:<iE
vcze-olai fidv-’ h 54—, feon-
■z.-ápr. 53 50. márcz.-ju t U
ivó hura 43.—, februárra

máix-7. *ui* 4-2 ‘5. nyugodt,

15.—, márcz.-j; 
28.85 íebruárra 
28 40, tartott.
•S.rrn — m:

marcz,-ár>r. 43.
nyers ezukor folyó bora ifi’.5 
nyugodt, lekér erűkor foiró hóra 
2ör/8 znarcz.-ápr. 26r - márcz j 
ezukor főivé hóra 56.50 5" 0 Dl..- . rí s eny

22.75.

fii’Or.utiit

ÜZLET! TUDOSF

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jan. 4. (Az Egyetértés távirata' 
A ..Köln. Yolkdzeit.ung“-nak a Kelet-A/siai ker-

han"u!atfai incluU. A helyi spekuláció tér j désre vonatkozó megnyugtató je entéseire a tőzsde 
jedvitnes realizálási eladttsokat tett, minek mindjárt megnyíláskor’jó tartást mutatóit, a mit 
I;.Ivnil.-p>7tó)ion n, órtnlvnmnk „im nlf.hli szál- támogattak a tőzsdei árlülyamoK. Bankok legna-küvetkeztében az árfolyamok újra alább szál 

_ tűk. Később nvugodtabbá vált a hangulat és 
•pfíigedéiyért folyamodott Kecskemét város minthogy a külföldi piaczokról kedvezőbb

A petróleum-kivitel szervezése A ma­
gyar pelroleumfinoniitók, mint Bécsből jelen­
tik, még a hét folyamán újra értekezletre 
gyűlnek össze Becsben, hogy a petróleum- 
kivitel egységes szervezéséről tanácskozza­
nak. Nem első és valószínűleg nem is uloKó 
értekezletük leszen ez a petroieumfinorni- 
tóknak ebben az ügyben. A dolog nagyon 
nehezen megy, mert nagyon sok érdek ösz- 
szeegyezte!ésérő! van szó. Mondják, hogy a 
dispozicziók most kedvezőbbek mint eddig 
voltak s hogy most már nincs kizárva, hogy 
egy kivitelt részvénytársaság alapításában

timáesú!:-. z, de a tanacs a kérelmet elutasitolta. 
A /.vár erre a kereskedeimi miniszterhez fó’ebbe- 
ze'i. a ki a !;ecskeméii váróéi tanács határozatát 
megstmmisitvtie és a telepengedélyt megadta. A 
mm.szter ugyanis tévednek mondja azt a felfo"
."í ’, hogy a c'7.e-7finomító gyár nem esik iparha- 
tusági telepengedélyezés aiá, mert igaz ugyan, 
hogy a törvény csak szeszgyárakról lesz említést» 
s ipari körökben szeszgyár alatt rendesen oly le­
ír pel értenek, u hol a nyert szeszt keményilű 
tartalmú anyagok készítik, mindazonáltal 
műszaki szempontból sze-zgvarnak veendő min­
den "gyár, a hol a megmunkálásnak alávetett 
anyagból különböző ö.-szetételü szeszlerméket 
ipari munka rév n állítana!; elő, vagyis a gyár 
jellegét nem változtatja meg az a körülmény 
s<-m. ha a gyártás félgyártmányból is indul ki 
Ennélfogva a szeszfinoinilú gyúr felállítása szin­
té . mades telepc-ngeJé1 yezési eljárás alá esik.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Cra-bonatőzede.

A gabonaüzlet irányzata ma határozottan 
szilárd volt. Amerikában úgy látszik komolyan 
szániitanuk arra, hogy a japán-orosz kérdésbe 
az ágyuk is hole fognak szólni, ? az oltani 
spckuláczió nagyban vásárol, ami az ame­
rikai tőzsdéken oz. árakat erősen hullámoz­
tál ja. Az amerikai hitek a mi tőzsdénkén is 
vá-óriásra buzdítják a spekulácziút, s az 
irányzat, nálunk is megszilárdult Hozzájárul­
lak ehhez fedezési és vélemény vásárlások 
is. Á malmok ma szintén élénken és nagyobb 
mértékben vásárolták, ami szintén szilárdi- 
tólag hatott az irányzatra. Az áprijisi búza 
szombat esti 7 korona 87 filléres jegyzése 
ellenében a inai reggeli üzletben már 7 
korona 92 filléres árfolyamon indult, s délig 
7 korona 98 fillérig javult, az októberi búza 
iránt is jobb vélemény nyilvánult, s az álta­
lánosan szilárd felfogás hatása alatt a többi 
czikkekben is kisebb-nagyobb emelkedés 
állott be.

A kcazáruplsczon 52.000 mm. búza került 
forgalomba 5—7 fid érrel magasabb árakkal. Rozs 
1100 mm., árpa 250 mm., zab 20 • mm., tengeri 
200 mm, vörös bérc luö inni., luezerna 60 mm. 
keit cl, mind változatlan árakon. Mai eladások:

Búza. T/szavaiéin: 100U mm. SI kg. S.40 kor., 
legt) mm. 80 kg. 8.39 kor,, 300 mm 80kg S.40 kor., 
4u0 mm. ^0 kp. 8 35 kor.. 1000 mm. Su kg, 8.32 
. 3 lél kor., 200 mm. 80 kg. r-.3ö kor., 400 mm. 80 
kg. 8.35 kor., 500 mm. 79 8 kg. 8 37 és féi kor., Geü 
mm, 79 kg. 8.20 kor., 300 mm. 79.6 kg, 8.20 kor.,

irányzatot jelentettek, a spekulációé seré­
nyen visszavásárolta nz értékeket, s erre az 
árfolyamok tetemesen emelkedtek. Javultak 
pedig: osztrák hitel 5, magyar hitel ti.őO, 
oszt rák-magyar államvasut! részvények 4 ko­
ronával. A helyi értékek piaczán is 
lényegesen javult a helyzet. Az érdeklődés 
leginkább a budapesti közúti vasul részvé­
nyei felé irányult, melyek intervencziós vé­
telek alapján rohamosan felszöktek 7 koro­
nával. A többi értékek csekély forgalom 
mellett tartott árfolyamokkal zárulnak.

Elötöisde
Az előtőzsde he’vbcli kényszere'mfiiaok nfiatt lanyha 

irányzattal ny U meg, később azonban becsi vásár 
lások következtében lényegesen javult a hangulat. 
Köttettek: Osztrák Litelvészvény «>75.-----078.25, ma­
gyar hitelbank 762.-----766.— , magyar l 'sz&miloló-
és pénzváltóban!; —.—, magyar fi lz loghiteibank II. 
kib. -•.—, osztrák-magyar ál amvesut1 66.50—667 71, 
Vili vasul —, runamuiány: vasmű 497.50— 
496.50, magyar koronajáradék 98.85, Közüli vasút 
564.-----567.—, Városi villamos vasul —.—.

11 óra 16 pereikor záródnak Osztrák hitel- 
részvény 677 5.;—676.—. magyar hitelbank 765.50—
766.—. magyar leszámítoló- és pénzvaltöhaní.458.----
459.—, magyarlelzáloghitelbank 11. kib. 519.---- 52ü.—
osztrák-magyar államvasut 667.50—668.—, déli vasul
ti2.---- 63.—.rimamurányi vasmű 497.-496.—. magyar
koronajáradék 98.95-99.—, magyar aranyjáradék
119.-----119 50, közúti vasút 696.—587.—, városi
villamos vasút 326.-----326.60,

Déli tözede
A déii lözsde nagymérvű külíü di vásárlások alap­

ién mindvégig kedve-/ő vo!L Köttetlek: Osztrák fii- 
telrészvóny 679. 5- 680.25, magyar hitelbank 766.50 
769. — . magyar leszámítoló- és pénzvátióbank —, 
magyar jelzaloghuelöank II. kib. —.—, osztrák-ma­
gyar ál amvasut 668 50—6?0.5Ü, déli vasút —.—, ri-
-uamuráuyi vasmű 500.----509,7 , magyar koroua-
láradel; 99. , magyar arany.jáiadé —. közúti 
-asut 587.50—592.—, városi villamos vasút 325.50 
326,25.

II-lyi értékekben köttetett: Salgótarjáni köszén-
náriya 560 -----558.—. Első magyar biztosító társaság
791Ó, Ljlutri téglagyár 306.—, Brassói CítUulozegyár 
310-

1 óra 30 porezhor záródnak: Osztrák hitelrész,
vény 679.50 — 680.—, magy. hitelbank 767.75—763.—.
m -gyár leszámítoló és pénzváltóbank 455----455 50.
magyarjel/álogiiiielliank li. kib. 520.---- r21.— oszt-,
m államvasut 669.-----669.50, déli vasút 62.50—63.
rimamurányi vasmű 500-----601.—, magy koronajára-
(iéi; 99.-----99.0» közúti vasul 590.----- 591.—, városi
villamos vasat C20.-----326 50.

Prämlum-tizlet* Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 10—12 k., 
1904. január végére 22—24 korona.

ütótöiedo
Az ulólözsue csekély érdeklődés mellett csendes 

volt. Köttettek: Osztrák hitelrészv, 679.—680.—,

uyubb részt jobban indultak. 2.25 száza'ékos 
kinai kölcsön javult. Kohórésznyek magasabbak 
voltak míg szénrészvényeket nyomták a készpénz- 
fizetési ajánlatuk. Az üzlet nyugodt volt mert a 
spekulaczió tartózkodó volt. Ez árfolyamok szom­
bathoz képe-t mérsékelt hatarol; között mozogtak. 
íViagánieszamitolási kamatlíd) 3.75 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4,2 -o.; papir-járdúk
101.20, 4-.,-ob osztrák arany-járadék 102.90, F.iha- 
vrtlgyi vasút —.— , magyar, koronajáradék 99 2-> 
osztrál;-niagyar államvasut lt taO, Kassa Oderb 
v.-részv. — —, bécsi va tnár 8.J.25. li gyár vasúti 
beruh, kölcsön —. Alpesi bánya részvény —.—, 
Oisconto Commandit 237.—, hit. villamossági 
IvdiKíin 218.-— geisenkirelieni 213.80, Laura-kohó 
237.—, 4.2% eziistjáradók 10U.90, 4y, i:.agyar arany- 
járadék 100 sO, osztr. hitelrészvény 214.40 déli va­
sút 16.25. Károly Lnjüs-vasut —, orosz bankie­
gyek 16. —,4',, uj orosz kölcsön 99. —, Török do- 

ány részv. —.—, olasz járadék 1Ü3.60, Magyar 
hite.bank —.—, dynamit trust 163.59, harpeni 
203. 5, gyenge.

Fr lukíurt, (Zárlat.) jan. 4. 4.2 ‘ .papír-járadék 
— 0 osztr arany-járadék 10*2.70, 4e/o Magyar

a... .nvadék 100.4' ■’ ús-ztr. hí telin t. rvsz;. 214.10 
Usv.tr. m»gyar állam vasút 142.50, Észak-nyu’
gáti vasul —.—. Bustiehradi vasul----- , Londoni
váltuár 264.1."

)—4*

Sertés kereskedőiéi artt i
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ián 4 Hízott sertésár;,’,;: 
gyár «•lsőrendö: Öreg nc-ht-z (pr.ro: unt 9>0 
télül) 116—118 i. Isözéji (párunlvu 
fe id. sulyl: n — — fillér. - ■ >
32U kiiegrnnirnen Mii!! s:3y! ;"ii 1. !“.. u'3.
közép (páronkint 25! — :.2ű i.drrig ’ 1 ruiyn-n 
122—128 í. kői nyü (pá i . 12 '--123
,>z erliai: Nehéz (pároukinl 280
lüli súlyban) 120—121 (pár..n. :nl 240—2G0
kilogramm súlyban) 119—120 t. K nnyi, 'páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 1!8—119 fi 9 
leng.

Megjegyzés. A fen* jegyzet: úrr.k súly szerint és 
pedig a szokásszerfi levonások mellett egy kilo- 
urairm súlyra (•'•!•'—eidien órtendű!.. SzokásszerQleg 
tiiznit sertései; teljes (brutto) sulyáliól az et.dre pá- 
ronkint 45 kivr. vvn:-.ndó le. A ser: .vek vételáréból 
a vevő javára 1 százalék vcr.amfó le. A sértésé).

'S élű sji "a ’.cict .. :raU',-osrtáiy rásánál azok te_ 
adón. a:-..

.'ertésIAtsz.ám: 19<M. ií-nuár. 2 napján voV 
készlet 23985 drb. jan 3 napján feihajtatotd 
1516, 19ut. jan. 3. najiján elszállic "tolt 2001, 19U4 
j:;u. 4 napjara maradt késztet 23449. Az irányra,
változatlan.

Bécsi vágómarhavásár
Bóoe. yr.. 4. (Az Egyetértés tivirate.) A mai 

vásárrá feinajíoUak 2155 mhgyaror'Zá'ti. 511 gak- 
cziai, és 564 n- melországi, ■ ssze-t-n 3230d.irab vágó 
marhát, 2.i7u ükrö., 391 tiik; : 404 t--benet, C> bi­
valyt). Arukat ma 1--U0 .-Invabiial töb -ct hajtottak tő", 
mint n múlt héten. E miat a '. rgaí-irn igen élénkén 
lejlödőtt u a múlt heti árakat »riiárcan larto ‘ - —
Fizet cl;: etsórendü m.ig'rar hlzutt <!>-. ro!; j: l 76 -80. 
kivé'ciescn 82, ni ásod máiösézekéri 67 —75, h rínád- 
minő-egiiekért G — G kor . :v , g;.:.czia eisőr ndü 
hízót1, ökrükért 78— Sí, kivételesen 34—86, másod­
rendűé kért 72—76 harmadrendű kért 63—71 koro- 
ruV német elsőrendű hi/.o't ökrökért 82—68. k.veté­
lésen 89—90, másodi-o-idückér! 73—bl, iiarmadren- 
düehért 66—72, silmyabb, bízott és paraszt ivükért 
56—6U, bikákért G0—76, ki. elei sen 78—79, tehe­
nekért .»4—72, bivalyokért 14 56 k r nát, 100 kilón- 
kint élősúlyban, íueyasvuási adó n-fi

Szerkesztik üzenetek.

(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban c hoz« 
zánl; intézett tudakozódásokra fi;.-: 4 fi. .elüti;.
Kéziratot nem ad vissza a szerkeszti)»vv.j

T. T. Rákócz.i-albumot minden előfizetőnk kapott^ 
Előfizetőnek az tekintetik >. ki l;";::-.tie::LM Inadó!.!- 
vatalunknál teljesíti a prenumcralás^ A' 
árusítónál tőzsu boa sib. fizet e’v azt ! '.ad I 

Bécsi bankverein 133.i-v, Viilamus- ’ lünk nem ismeri t- hűl nem is kü! - v! a;Lum.#t.
részvény 142.— 3 °/0 ro. arany kölcsön 86.30,

ezüst-járadék 101. 0, Osztr. koronajáradvi; 
101.40. magyar korona járadék 99.20, Osrtr.-ma- 
uyar Lant; 113.70, Dt-fi vasút részvény 16 25,
lülbevölgvi vasút----- , Bécsi váltóár 6 i2.UG, l'árisi
váltóár 81.22, Unió-bank-részvény 137.—, Alpesi 
bánya-részv 215.30. csendes.

Paris, január 4. (Zárlat.) Osztr. magy. államvasut 
...—> I j török konzul 83 47 Egyptomi járad- 
i05.—, Osztr. Lünderbunk 492.—, lí.inque de paris 
1135, 3°/0 Iranczia járadék 97.30, 4!',s ep-nyol jára­
dék 89 75, o°,0 uj törleszthetó járadék —.—, Credit 
loncier de France 695.—, Alpesi bányarészvény 
—.—, 4'*j0 1890 román kölcsön 92 55, Görög kői 
csői 214. Váltó Olaszországra c/° 1 Váló Am
steröamra 2U6 15, Váltó Brüsszelre ■ j. a, I le Beer.
512. — , Chartered 58 50, 5J, bolgár kötelezvény 
—.—, Déli vasút 675— Váltó Londotma 251 
0=7'rák amnyjáradék 102 80, 'iörők sorsjegy 133 
Meridionalvasut —.— 4r„ oltaz járadék 101,50,
ranque Ottomane 591.—, fi1,*, Iranczia járadék 
—.—, Osztr földhitelintézet 13.18, Déli vasút elsőbb 
ségi kötv. 329.—, i"|a 1896 román kölcsön 89.50. 
Dohányrészvény 376 —. Váltó Bée?re 103.93, Vá'tó 
német piaczokra 1 a 1 81. Rio 1232—, East Hand

74.50, Ftiindínniein 66 75, Wyoming-petrol. 323 —, 
Magvar Jelzálogbank .560- , Magyar aranyjáradék 
102.75, tlzlettelen.

London, jan. 4 (Zárlat.) Angol console!; 83.E, 
Spanyol járadék 89.75, 4"/,-os magy. aranyjáradéi; 
99.50, 4 ,,-ns rúpia 6175, leszámítolási kamatláb 
3.25, bécsi váltóár—.—, Chartered 218.—, Rand- 
t'ontvin 262 —, De B ers 20.75 déli vasul 3.50 
olasz járadék 101.50, 4*,6-os oszlr. aranyjáradék 
—.—, Canada Pacific vasul 121.75, ezüst 26.Y, 
3 százalékos magy. aranykulcsön —, East Rand 
693.—, Randmine- 962 tartott.

Frankfurt, jan. 4. iEsti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 214.20, déli vasút —.—, Diseontn Commau- 
dit 193 50, berlini Handelsgcsellse’u. 160.50, Harpeni
201.z0, Laurakoi'ó 230 —.Magyar aranyjár..dék-----
Osztrák aranyjáradék —, Osztrák papirjáradés

sók mod lejárt előlízeiését i.özvefi-mu, kiad .iuv.ita- 
iánknál megújítani a!-.., * n»*-_nr.p.i, a - albumot.

V. B. A tiadóhiv 1 nein tol.e: v:vóte Több Ízbe. 
megmagyaráztuk már miért nem. Ha tehat hamaro­
san nem újítja meg előfizetései a lapot nem expo 
diáin-tják tovább az ön czimére.

35714 Bzámu elóSrstc-. 2. Az örökéit mező- 
gazdaságok bőrt okosait a tényleges k-oonai szolgálat 
siói a következő feléleiek melleit mu.rik lel és he­
lyezik a pót tartalékba: a La az illető maga gazdál­
kodik : 1>) ha a birtokához ör '■ s uv y, jutott • 
c) ha a gazdának jövedelme 1>; .i> i • annyi, hogv 
egy öttagú csalad eltartására ele,’ -«dö és n in töb... 
mint ennek négyszeresse. Enma ’."■vedeiemnei. 
csakis magából & birtokból ked t.'kerülni. Ha utólag 
kiderülne, hogy az ötf gu család eitartá>ár: siegend- 
jövedelem máshonnan, p. o: mesters. ^hől. napszáír • 
ból, hérLe adott házból stb. e-edő jöv- dc! :nme 
együtt tesz Li annyit, akkor a kedvezményt visza 
vonják. A folyamodást akár mikor he lehet nyujlam, 
tehát akkor is, ha már a védköteb s fegyver alat’ 
vau. 2. A törvény értelmében csak annak az egyet;e; 
fiúnak, unokának, vagy Ífie.-Avt rack, ilieltóleg ezon 
egyetlen vőnek van felmentésre ; nye, a kinek feb 
mentédétől szüleinek, nagy-zuleinv1. vacy testvérének 
illetőleg apósának. vagy anyósának elltartás 
függ és a ki ezt a Lölel•»»>•:;• fi^siti is Mármost 
nagyon fontos dolog a.:, hogy a kéret met hogy fo­
galmazzák és mivel okolják s az okokat milyen 
okmányokkal támogatják. Éppen ezért a kérelei. 
megírását felszerelését ügyvédre kell bízni és ujb<' 
kezdeni az egész eljárást.

Egy iskolaszék! tag A polgári iskolák 
vannak véve az elemi iskolai iskolaszékek batáskört-

alól s m.
egész u-.fi 
Sajn&a'ans

H. A.
Várja bc-

Cs. 17.
elten i - V:

inn:
SrliíLrding .... 

Duna:

A ü:

«lose

Arpe



bank
m.—,

Kar ko-

Istjára- 
i /g-OS 

Észvény 

olasz 
1100.50,

'
b

vo.

:a&i

sd-
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alól 3 üiiutúa tulaj Ooaképen cam fordul meg az
ti! csíki., olyanért támad, a miért dicsérni kellene. 
Sajnálatunkra nem közölhetjük.

K. A, h’hola. Kcm olyan veszedelmet) a dolog. 
Várja bo az il'etékcs hatóság intézkedését 

Cs. 12. li t a Kert zárlatot nem rendellek cl, az 
ehen 1 toiyamoditssal elhot. A 7.áriát kérését azon* 
l m L : * ügyvédre és fontolja meg előre, hogy 
i;oa c y : és jogos 0 az a i.mert a zárlat a 
Larvate! : vagyonra is hf gúnyos lehet, magút pedig 
sok kt i; teheti In. A hagyatékhoz tartozó

A budapesti ervtsaí és gyógysearistek árvái cilioná- 
na.k gyűlése 0 érakor az ervosc^es'l!« Szootkirályl-iitcta 21.
szama helyisét',élen.

Téli kiillitét: u. MGesarnckfcannyitva C-i éráig. Foléptl
dij 1 korona.

-Jó Szalon nyitva esis S óráig. Belépj dij éj fillér. 
hot yvtss Kúlmiu képkihllifátí (Nagj rutzóuún-i «V—ti8 

nyílva diimlar.ul eirész nap.)
•V- Mázaim régi égtár, nyitva, ti—1 óláig.
MerAyamasigimuseum (kerrpe.-i-ut 7Z) nyílva í.'—1 ór.iis- 
TöiJtu- i intrzor muzeiimu (Stefáaia-ut i 1.) nyit, -. U— 

l.r-'épö tiij 1 korona.
Kerc-kedclmi mmetim a városliget: Inarcsarnokimn.nyílva

Mmeami könyvtár ny-ítvn n—t in.
Akadémiai könyvtár nyitva !i ólától 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig és 3—5-ig.

t'ivr.ti .árnyakat, a mvKekr.fk eiiariása
■\ közös megegyezéssé], de 
ve! árver.lsen, hogy senkinél- 

- iíene, cl lehet adni.
pcs az olyan

7<

húros lehet 
a bíróság 

kifi'zá'va ne
a hagyat-'k 
k(tz!it>r. -Tit 
lehessen ♦ 11:

M L. Teures. Piacik, j^es az olyan gabona és 
magvas termény, me’r tiszta, száraz, égé zséges, 
r.en lohn;, nem zsizsiké?, ntm ü-zögös és nincs 
beverve máí-íajíáju maggal. A búzában, rozsban, ár­
pában ú-rtieip.L-b 1 százalék, zabban legfeljebb 3 szá* 
zalék hl v;:-n nm *!é!e lehet. A kétszeres gabona épen 
ezért írnia pír.' . ; cs. Adás-v61«-lnvl a kikötött gabona 
sulymiimsézéböl legfeljebb 10 deka hiány lehet. II,

. p. o.: any 1. iötív a szerved'vt, ho;;y 78 kilós hu. 
z át szá Ilit. ni,a vevő, ha egyébként megfelelő,
to In/:!; ró: 
DU <> svl

i' álvr-un ", ha hektolitere 77 kiló

Felelős szerkesztő:
Molckr síáríoü

Vízállást, 1904. január 4.
Inn: C/eniimtr. Sega: í^eníimlr.

Schärding.... ... + 20 < - KlS^Cl) .......... + á) > 12
Duna: 'íomesvár ...... — 1 IS <t\.-Bbcskerek ... — 111 <I’assau ... ... ... + s:, < S1 iuz ................ ... — r,7 1

Bv . 3 .. ... ... — is; > - Tisza
K -i'iárorn ... .. -- ! 2 ............ — 2>L« apóst ... - -r n2 < Só Ti kehaz.i .......... -r I‘> 4f* ks.......... ... -v C1 <. — Tis; i-üjlak ... - 1« > 4
'•c : •• ••• *• *r * - ■* <. -*• \ .-i-faoivny ... — 24 > 16p . ... . .. + /- .Irony(Lsay) — — 134 < 6< l;> lúha: .......... - 1 c. 1 í2.i-i;c uv .. ... .. 2- £>■ < _ • "i : /a-Füred -j- 70 "> *Pa óva ... ... -)•-’!< 2» Szolnoh.......... — 16 'j> tiD n,;ova ... - T < “ü Csen/rád ... .„ — lvtlUr=ova...... .. T —<. *3 Sz--*;d .......... — 95 < 1

l.-ruk-BscFä ... -f 1(> < lóTitel.............. + 216 C I“V*sr:
Ezsred ...... ... + c: > in

Körös:
Rába: Sch?»: ii.-V.ira — 20 > 2

... “i~ kZj <2 3 Felreic: Teuke — 22 *2
Fuíur: B.- Ivriö - 32 < —

Dráva: Kettős: iieLvs — IV <Z
Lí arenas: G %— -)r.; rc«$ ........... , .. 4- 40 < -

1 *........ - + 140 < 1 I
Maros

Száva > 1 A 20
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a'-l' :CV,C7.a ... ... -p <T ; l

Jegyek mneyará 'Sta : i ixll, — fölött null alatt,
átadat. < api, int.

SZÍNHÁZAK & MULATSÁGOK.
Kedd, január ő.

NEMZETI SZÍNHÁZ.M. KIR. ÖPERAHÁZ.

Nürnbergimes-j 7 
tér dalnokok. 1 »iai.or

Opera 3 ivki-nisaac. Szövegét 
is s*rné**"t irta \Vair;**r tv-bar« 

mohit dr. Várad! An*al, 

Személyek:
Har.“ Sachs 
Veit. Pogner 
K. \>,gr lsaue 
K. Nachtigall 
S Bee-in (-'--ser 
I-'. Kothner 
V. Zern 
B. Eiilinger 
A. Mosev 
H. Oriel 
H. Schwartz 
11. Folt 7

Beck
Ney V. 
Pichler 
Mihályi

1 legedhd Váradé
kífs n.
S Zi- There 
Kori é s -T 
Nrv li.
Kárpát 
S i ai

Rabszolgák.
A Magyar Tuilományne Aka­démia úttal a. Karat or.yi díjjal 
jural mar tt Urániái Lohen: try. 
L:a Pal ügyi La o>. Zenéj t 
szerzetté ifjabb Ábrányi tm.l. 

Személyek:

Sioníagi WslthcrBochnicsek 
KrtCzcr M.

NÉPSZÍNHÁZ.

Bonaparte.

Történelmi r-Zinmii dalokkal 
4 felvonásban é 7 képben 
(Dumas ut.tu) Irta dr. Beldi 
Ivor. Zenéjéi - érzette Fejet 

.lenó.

Szemelve!;:
Bonaparte Napok- .n Szirmai 
Juno Pi dóri.orran I jvárl
.fenkina Elly Se utó I.
Bénii er Ei«. A.
Coulincourt P -zmin
Mario Szabi

Merő 
Seneca 
Pedahitn 
Mcmmius 
Cflj us 
Ciiigonuiúa 
C-! cs-nniii - 
Pctroiiiu.r 
Livius 
Cajun Atcus 
Álarcos

Pál
Szacsvay 
Ni,Íny 
llvt nyi

Molnár

Pethpa 
Páll y 

Mátray 
Beregi

Óvárosi irlewr1
38^3888088
^»OTif-jr-r. I.iWa^dmann imre ipát

Ma míndensiap. 
Vénusz is föidiha. 
Hirtelen harag:.

A Tarka Színpad

Les Fleurs B’ Orange
Először BUDAPES FtiNs

Los Floffidos
uj varieté núisor.es a remek

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös 
czipányzenckara liaugversnnyez

Ci igány- és katona­
zenét,

operát, hangversenyt 
ottken hallhat, lia

Stmiberg-
fonografot

Megörökíthetjük. vele bárkinek s hangját s boidog
órák omlósét.

Kap! aló már 10 forinttól feljebb: Iá, 20, 25, .10, 
40, ÓV, 70 S0 forurnyi árban.

Vgysaintón harm onikák kitiinő hanggal 
3, 4. ó, ti.'8, 10, 12 toriul és í'-ljebb.

llegedűkg fawoEak, czimbaSmok, czite- 
rák, hannoniunok, zongorák a legol­

csóbb árakon. <7636

StOTierg di mii és Testiére
Stgriapesk. Herepcsi-u*^ 36.^________

Mindéi

*at-
i finomság

Ideálja
az előke­
lő ellát 
kedvelt 

illatszere
V: iériielc’.l.n arcnriral. K miéi Cl büitöKapható a 6yógv- 
ezeriürakbin, drogneriákKin /•* iUaUzer-fialetekben. Sny paUczk 3 kor. Közepei paiucz.k 2 kor. ki» pilléik 1 kor.

Egyedüli gyáros: 47*76

FEROÜAÜD KiÖLHEMS
cs. és ki” udvi szállító hűin a itb.

fnU

Ficköziet; BtCi IV, K ] liihlgaise 3.

Etek

Karvvzctű rahszolya Mihályit

MAGYAR SZÍNHÁZ

Doktorkisasz- I 1 8 
azonyok.j ómkor

Opt-rc!i C felvon6sbon. Ir‘r. Cd 
zenéjét szerzetté Verő György. 

Személyek:
Smlrcms Bruno Sziklai
Ludovika
Miczi
BettiI tti
Mik 5 Műi.: 
Somlai aczi 
Sxinicazgútű 
t\ cs&rdas

Sőéiklainv 
Szcnii-yürgyi 
Ke eti 
Ko 11 RÍ 
Tomesányi 
ilathonyi 
B. Szaí.u 
Tolltgl 
Giieth

Családok én iparosoknak
vurpOK.net és karUauajós amiennema vana^raV?X***. *•=”- “Ä

Időjárás.
A ni. nir. meleorolotjiai központi intézet táv­
irati jel* ütése 1 if04. jan. 4-cn, regg. t órakor.

A maximum délkeléinek tartva, délnyugati Orosz­
ország fölé került, az északnyugatig és' déli depresz- 
szir.k pedig alig változtatták helyzetüket.

Hazánk uyucati felében gveng*; havazások voltán 
és a hőmérséklet az északi cs keleti részeken ala­
csonyabb lett.

Prognózis a kővetkező 21 órái a : A hőmérséklet 
emelkedésével nyugaton és délen helyenkint csapa­
dék várnató.

-5 +
Bmger vutro/;. pék
méiye a Ív
[1 taxisom -.............
ti a hím in egei erodes ere ic.isr. kiszy;ga«va .
lapodtól.) macát Uba«n,iltatm. ingyen"adok, Jersza

Hőmér­
séklet

AHoiaAeak

maca
pit nt binra-i kuszül-Let, 
Jánosul sxerosz, timlapest, Ml , 
tarolt. 1 .Tavit., miiben

gépl:03

'-ziT, i liUl 4g ' K < - Ű k. Í-3 f ás i IUS e a-j ! a. Ö S S 1 a E
iírasebet-karut 1. (Kerepes',^

Napirenl.
1904. kedd, január ö.

•i -i-i.
, x:í2:i: -- líT...k?ul* .. — prot:

ul-r — />idó: l ebet!: 17. 
.... nyírj-"ik 4 ét i 4 p. — Hold Lel 7 
- t,;. ir, t « ft -A pvrozkt'p regied.

, f /. -'t • \ y i'vz -.i !i *■- í**i fi óru«v>r.
r,a ü .«;• délután 0 émhor.

vígszínház.
KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

Makranczos J1.2Ö 
hölgyek. 1

(l.ysistrata.)
U ; .‘1 ki fel; .riuaLan I.ta 
15" >t:n-Rui ko; -,f.• r<1 i‘ ttákMol* 
nur Ft r n .cs Fura^ű J_nó, 

• Line ke Pál«
Szemoifft;

Józsi.

Thcmitzioivlutz
L> sislrata
B.iCÍÜF
Ehrisisz
Pl.'útiabZ
Nlkiasz
l’n iX"
l.oonidssz
.Nuiplosr:
Ámor »zobta
Vauiina
Kloti
F.pv aia.v: ;n

Fcrenozy
tiZÜMOli E.
Uá' ó I.
Torna
Oláh
Verő J.
Tinim
Papp: - - r
Csatay .1. Hídvégi j M 
Bciey .1.

IV-hírPl 3 felvonásban. 
Molnár Ferencz. 

Személyéi: :

Irt* :

Dr. Sebő 
Dr. Verpeléti 
C-ongrády 
C.ongradynV: 
Lajos bácsi 
T tbné 
Ailila 
Mi on 
Kuller 
Józsi

Hegedűs fi-',ti. 
Fenyvesi 
Varsányi I. 
Vendrey 

Kertész E. 
Tanay 
Fábián K. 
Szer<my 
Halász 1.

URANIA.

A modern 
asszony

REitiÍLfíYl MIHÁLY
arauv- éu rhickkvl; cí^koűlvwickkfcl <»<■
tüntetett inühpgticiü hé1-;.- ihl. • "né - ha n k f ze > ?k 
B/j-kértei Magyar Kir. Zonoakadéraia s. a ii’-éju
BUDAPEST Italy-utCíti 44 <9 sk.ish.
Ajái.lja dús r-.ktarát e *. összes hangszerek, hu 

l- -li és v n klen

!! SPECIALISTA !! rk^T:
jovita-ásan. - A bangfokozú gerenda fellalója, 
mely ital bármely bog du v:<, y gordonka s - 
kai"nácvobb és kelem «ebb Laug ,' k:,p, mr-y, 
ért teile« kezrS'fg villaltaíik. - Elismer.'«- 
nvek a lecnagyohb tr.üv'- ztktöl bármik, i 
tekinthetők — Oif»-, franc;: a, arnol. rv mvt 
magva, mc jói hegedűk éa g : dónk ra -
tára"" — vét 1, Wiieréles, e ad:,« „ legmaga«obl> 
árakig. -- ii Qaintisria, ártó, .Barmen'er- 

Lit.ro k képes irlegyktk ingyen és bermertve.

MM

1» -sTI- . 
Mr -S£

L-r 'F

Chs- Faire, Reims,
Vins de Champagne “WfiÉ 

cs. és kir. udv. szállító 
vi/átfláirü pezsgőjének 

magyarországi vezérkepviselcje

Ax:;u-.rzulura . 
szalmár , . . Ungvár . . .
K - 'iiid.il: . a .
Arvaváraijv. . 
Losoncz . . . 
■vnmccitmnya 
!;Bl!a|i6St .. . .

I '.Míyuütt . .. bou.aroni . .. 
Magyar-óvur.

I Sof.r.n . . . . 
02-2 I llercny .... 

i K .. z t hely . . .
! lőcs ..................
1 i : /r . , ... 

trab ....

Epect. VI.
T el efon II—32.

Csengeti utcza 62 a

Telefon 11—32

Színházak műsora.

M. kir.
Operaház

Nemzeti
színház

Szerda Siba királynője Fedora
R vbfzol tok

Népszínház

jfiip von Winkle, T Ueúny ‘

Csütörtük ti*rllGb5;,n8Cn

Péntek

M# nvec-kék'-Megjött a r>&r:t 
; A fö;d I

I_______ L
1 i !

VIepj' tt a papa Az ezüst papuo;1 
! R.gényesek

Király
skinliáz

M ukiüi,1 j js 
fc d y«-fe 

Arany virág

Makranczos
hölgyek

Makinnrzos
hölgyek

Vigezinház

teknösLéka
Józsi

Magyar
színház

A dr tostút 
Doktor

kisR-.ü -z< nyok

Uránia

Berlini élet

Szombat O.-dög Kóbort

Vasárnap Tore*

M .»síéi

Pro ctirok
Mouna Vinni

!Áz ezüst papucs j

Ku.-uczícifang 
\z ezüst prptie

Maki anezoa 
uölgyck

JÚZ8Í

Józsi

Józsi

Doktor-
i. asszonyok

A modern 
»t Izouy

A drótoatut A modem 
asszony

Sherry A modern 
asszony

Aranyvirág Oc-kay i.ngadé Do'ior-
M»kranc«Jí" i ros kisasszonyok

bibinek 1 Józsi ’ Sberry
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Szeged ... 
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A bidáttpeaíi áru > és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904. januar 4.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemü<fek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Ké za.ru.
A m nőségi súly lieLloliterenkéiit és kilogrammokban.

Búza 76 77 78 79 80

Tisjtvidti.i ó

-
féjéinlegvei ó 

. "I 
Pestvidéki *
D. n . UJ
r,kn:,igi c ...

. aj ...
Bíti.kai i ...

, =j —

- 90 7 8.1
I 7 75 7 95

7 05 8 15

I 80
i 85

i 85

7 gr.

8 05

8 —
7 86

8 05

8 Zó

6 05

Szarmazái, eem e» «lnbeég
Árfolyam

Äo». m]

árpa

Elvár endö....................
KozepniloÖHÓíM ...
t au a ii.imy >ii»-.ren«in ... .

n máigodreudfl .
'lürtftzánu li«2avidékl... .

t fe!<ö magyarore tágI
^ dtmántuli ... ■

Köles .

Zub 1 <$!t?f.ren<16........
I Ktizépmís >8^gu.

»enyeri
Kel Zöldi új 
(.inquanliu 
I- elzér ............
K aj.uHZta

kor. -tói tíur.-l«

fi.40 6.50
6.2 k e.4o

5.55 6.75
5.45 5.55

---.--- —.—
---

6.10 5.86

6.5U 6 70
4.46 5.65

é.7b 4.56

10.75 11.26

~"7—

E 31 8 2C í

J>20 ; -- 1 -
B16 I 8 05 I

8 10 —

Artutyam |
Hatsrldő ;--------------- ",---------- —|

1 pénz j sru 1

K.gyu bős*... 1904 május ...

]
Busb .m ............ —

IV04 . ill.
l8n* irráius ... 
190« október...

7.96

i*7>3_

í.fú j 

7.74 1

Kese — ™ ............ 1904 április „. 
1903 október

6.71.,
6.72 I

Tengeri ... — ...

im>4 jniiuB ... 
ÍUU3 sti^usslus 
1903 okt —
lí*04 május ...

_

6.na
6.24 1

Zab .................... —
1904 április ... 
1904 május ...
1003 uktöhrr

6-3
6.64 1

il&po«»«tnrepoxo 1904 •/.ei>t 1176 1 it>' 1

" I
J J Származás, nem és minőség ^ |

Árfolyam j
i-énz am I

Inc}en hordó Disznózsír .............. |
Budapesti ................................................................. -F í V « .tiu 1

i
f-C lUCKrsLumOnkéct Szalonna....... . ~ |

_________

Magyar, legenezáritúit, vidéki ..........................
Vikiofii, légeaBAÁiitctt, 4 darabos ... .........

ii •» ® **
Füstölt............................................................... . —

61.—
68.-

___ :------
17.-
81.60
28.50
te.—
20.—
22.50

60>. 1 
62.55 1

11.60 I
82. - I
24.— I 
16.50 I 
2-.60 1 
23.— 1

Zsákkal ervQlt. 
gCng;tuly, t:tzta auiy Lelyett.

Minőkig 60u gian'Űrönként Szilva •»» «*• •••

Lv^yiriv.i, luo*.. éti K/.0..v my iniuvsc^..............
lüo dijabOB ....................

íuerViti, 1802. évi szokvány-minősig ..............
„ >■ l(lu darabos -......... .............

Ineyr-D fcorrló Szilvalz ••• ••• ••• •••
tizlaioviai .................... .... .................. ...................
Szerbiai.................................................................. "

!?!r»o Ili- 1

60 kilogrammonként Hércmac ... ••• •••
Luczoma magyar 18:3. évi .........................., ‘ sl"_ I
Lóhere anrószemü 1803..................................... . *”• | I

középszemll 1803. „ ........................... ■ j 1
” nuavk-.eir.il 1803. „ _ »1

Vtiil»» »I
liiulfto art.

kurnaa e

b) Ősz trab állam sdossAg:
Aa I~IV. aiatt jegyi, értékpap. árfolyama 
100 kor.-kéi. érreudo, Ua korooára, o. é. -re 

«vagy erCetre »-zól: 60 frt.-k*nt, ba *-aoy-! 
t írt.-ra Vagy pengő pénzre szól; 1U0 trérkán- 
t ként, La márkára ezul: 100 frankon ként, ■ 

ha frankra szói.

X. A lián*adösság.

B) BXayyar államadöeság.

Araryjáradék, ICO, 600, lOOO arany frí. nórért, 
drhvkt-an, odómeuie» 50 aracyfrt.-ónként 

Arauyjkr., lO.OOO arany forint uévért. dara-( 
bókban, tidómeutee, bt> aranyíuriutonkéül 

Araoyjárad., adóm., őOar. frtkéut, l.n. k.1 U9.
st— 9l.2o

100.40
I0Ö.4C
lOü.áG
10C.Ő9
Í2C.6C
100.60

113.—j 119.6C __

Korunaertáku járadék adómentes

116.861 119.76 
119.60 
91.76

86.—I 67.—

* . . j«n- k-|
„ , j»n. V.

187«. kel. V»..állami; r. írtban 50 ar. frmáo:;
!8>'9.áliam*a*u.ranyk., adóm., 50 ar. fvtkéo!
IHBt évi áiiamvaectl er.üstli8lc«6n, adóm.!
Áilamkölcv ava-kapv tzéljára, area, adóm 
,870 éri oyar.-kSlcaön, IW frt. drt =^0K. g»—i 21«- 
h 0. évi n'er.-k, lc.,50 fr;o» drb. —100 K aoS.-1 212 - 

fi»- reeu e kértalauitsai kötvény adom. . 1
Hn^ál-izlvvor, harcai, kötvény a.romeme. 101.-. 102.- 
Mag .r löldtebermeut. kötvény sdooeotea; 99.—| ILL - 

II ervat-eelevon, e ’ ""
T.s/ai és «-egedinver.-k61CK6o.adom.,A0 h
Horvát-szi&vco .elz. fSldváltsagikötveny«. 1«0.

,í«.- Iő7.—
101.76

iX iagyesitett liradék papírban, fehr.—aug. ...
/** I e B máj. — nov.......

9 _ estistban, jan.—jul..............
j * n n ápr.—-okt.............
Aranyjár., adura.,arany frtban 50 ar. írtként 

lüorouaértékü járadék .................... ....................
;2llam-oraj. 1864. évLOl, *60 frt p. p. 5«

! frt p. p. írtként... ...........................................................
!ÁlIainjar»j.l88U.*Vböl 500 tr.o. *.= 1UC0 K.
! . 1880. . 100 . , . = *00 ,

! 186*. , 100 „ . , = *W.
_ j . 1804. . 60 ... = ICO,

II. Más kozkolosöeek.
6 (Beiig állatnv.calogk.,aranyban,60ar.írtként 
4 (Bubayák beroieguv. urvz. költi. Ibto.á.bM
4'/,lBusnyak-UerehegnV.«r.».»a.utik.,i«»8.évbftl jOC.

4 ’ Budapest fór. kölesörtc, adó

4 !T.m.-bégavölg"i»izsiab4lyo7á.t tára. kOlev.

ill. Záloglevelek közkölcsüo-kotv.
a) Buoapestl Intézetek kiúoosátáasi.

41 üelvárus! taka-el pén.tarré.zyéuytár«.— — 
á’,é Eíyev. bp.vti tuv. »pénztár írtban ..koriban

* I Egyes, té/lié« ezcinentgyArrt. ol.óbbs. kOtv.
4'/JUanzé.társav. . atöd.é.eépgyárrt.k.-kfltv.

1*02. 
1607 kér 
181,8 .

Utó!«»8 Ő zt.l'JOlb oart.

EUTEKPAFIROK
Lnr -*rlFkbrt

kor. -érték i.é-n

hu K-rrxtva ny tar-iaea»:I ti. / a 1
KisbirtokosCk o.-sm féldbil.Sá fit. “ í uw. —llerinr* iil«.g>ur allaiu.noi vallOÜ'zleí rv

lluivál kt:reükodelmi baukInban
llorvat IrszauiiLuiu bau»*»‘m.sj,'agrár- á.j'ár.-bank ri..*ol4k»tT.;;y «k 

41 Jv e e láiatlekjes'^l Vt.lOXVű
ÍÍ46.-Hurvat-eziavou tirnzÄ^os Je zilogbaufc

es láraUtikiiautv réeív.-tagrarlou.-j.; íui.bozaioglövt*i .. Magyar altalauu» bitaiUank .úO övreMagyar áll- t&karékpenia» r. t. U-t.uU
Magyar JeUaioghiteibaDZ

4 Magyar földbitelinlézCL 41 évre trlbsn
ritMV

Mag) ar aere-ikOöelro* reá. vtiny társaitt;
sz;aiyduit>|AtbL r.-tarner.ati.éstalajjav irt Magyar lesz*;uitulo es pénzváltó oaua

évre Ulbau.Magy.belyiérd. vasúti kötv L. 4V»v
IUUVMagyar takarekp. kuzp.jelza;ug-baE»aja IU7.S.-vf. 106%

tícziraa uitollniezettrvuau IU1--4‘/* Magyar Jelxátogkitelbaiis btiS —
6U evro USZirak-magyar bankírtban ‘.7- - ,b rU.', .) i-caii magjai ai-tönvédelmi bftuí ábiO.6u évre 1 curuz Luiuubuua

iW.zV LUl.jkCie.kótv lül.j
íi ibau

VI. Takarékpénztárak részvényeivf. B I
1VU traacuv

ayeinméuy -kolveuy ek trioaa, 1^4
belvárosi lakarékpénzrároetirak lellllbeiy rKi -- a

dbuLnyeremény-kötv zuu norirtcti taaarekpouziarLiUupe-t 111» U.'ZJ
, lüH - buUapu-.l c. zaéoe1 Varual takitre

Ma'gy. leszámítoló- *8 punzv.Uouknk ÖO.vrt /.aívgabl ríyb.oV li^eeU UkKltir.u. es oTol
caaarokp.ntear 4i> evre tituau '■.gyesül» npe3u i)városi taaaaeKpenzluu io. 101.;11/,'M.orss ao; p

11 agyas aitalauus ta«.ar»*a^ouziatúl.,
bUU Idlin',. - . Ifc4u —Magyar viez. avr.pvuu lanateapuuiíiar5 < oLí '« takarékp.kaap.J.Izél.fb.l-—8.,*—to^kiö^

S‘/e it ii I» ’

JíUiiUilö8;6-iVir.:ji'esir halai eiüo taaaréaueuxiar-egyc
LuO u
t'b.—

kö»"égt ko’.v VII. Biztosító tarsasacox reszvlu : l'.l.
kGzi” bltelsxi'tetkexetl kötvények i nuvsl hiztvsiio tarsasyglUü.—urstagv» *U"i 6bo —irtau cs jai.' iea tiiztoello iuto-ei1 (ysetr.-magyar bank id1/* >; ici.7o

Íiuuv , t?lb —hclttV 1UUV) ' 6U IVl.bO V1/ÍV3UO
községi kOlv L utivici e pesti oiklvsllo illicit;Pesti hazai első takareki IVu £. ívt..-Irtva.: Li agyat cs viísomui/.iusit.á rí

láiuglevelek 60 evre naieoei oíZivisiu redzvduyi• •CB- 4.0 «1
oO" 2ICO.— ‘2ív',.'.írtban v L'uuuuutu viszvuy Oiilosllé Uilezetkerssk. bank4«/, resti uir.gy Jb. »0

k.60»/,évrekCz».
Vt.llUJ,!it Vili. ücznsalmok reazvepysl.
tiu év ti'í.uU

Uuucordik részvecy tat sasagzmaluiuyíf.aO 1-v.jO DÜU \‘J< • 1600.—Első tvuuitpe tcuzmaiuUi rész v uny l
»•’ #;>S.r-'/.ifi-ci tö/.uaiuüi lat

bj Vidék es külföldi inUzettix LiUlzn-Uuz. mai cíin e^zvetij 1 * r .1 a ■« ji ^
i ca.i Lengvi Lualum-laibaakgklbouahtasHl íuu: iilj.—I éi\.gozinaiuui rtVri.\ mutualwk cs sutok

írtbanAlbina Lakai ék - e* íiUeUui. tiVVl —t éh?.—101.— '♦)«'» VIc'.uria-gvzinalum
taaarékpenzt. 40 evreAradi púig B vf.llC/e,

IX. Banyák és téglagyárakÍUU.—
411, AiadmegyolCakarékpénctar... ... • JVs HcHuwak-üer.jseguv »sah őrse. bank kO évié, resA-venybilüj.kiticbnyak-uo

IUJ.4Í^ ki) soo.—Uudape.it •xentióriuczí inaiagyar Sku.—|iye,Uebreczeni éleö tekará 6 J. —
huUeiyi magyar jelLáluguauk 40 évre l'-^ycaul: legta ba lizémcuigyar ti.L0t..6U- pji fcu

it.jz.uamaby ar. cg. cs. kun/v.<u. t*a iparv
4i'síMorvát-bäIav. őrse. jblaálogbai-k . 
" '* kuzs I

ku3zeuuauyai.aXíct KU1U izanavai lIUI.—
íou; 4ÜÜ.—kuiv. t>a,- V a es kuuuuitl rt.i oleumagy árul szluo —

Nagyeteb.ált.tkpl.SlVcevrcvu.zaUz.inr itrt uu* lugtdgyar reszt cu j tat sasa^
Uuv/e ZÖU -tvi5.9c.je-i bNauuautisuyak

l>t Ulb.írt.v.kot ['-.ztegvigyar részvény Larsívuuany a-
IV. kibucsatua ... tvu.->zeuuat:yti * s log»apv ar rvazveuy:lül.So lOz jU

NagySiebeul loidhltuliut. ivazvőuy: loü.—L-coituer ra not lüT.uyai
.nagtiezll-tpai i szveuy lat sar.ag

kíOU 120.—i iz9 —Magyar ttspuult édzvuuytar.asag10*».—
kibucsau 2UU 2U ! ÍJJ.L őszen bau.Uu«íyai aiuuauv10I.Z6 luz zu.-íUáktoidblteliut. nje.eméuy-kbiv. uiban, u7<_ ió: —! no.teszreüytársMngyat aeiamia gyár160.—

icuicsvsri tskarékpéuziAr koszéul anya reszvcuyI Outi.—
30«.—us meszoauiS részvény!Újlaki lOfcikI 100. 101.46 évre U sorozat lUuCO 101,0«

X. Vasművek és gépgyárak reszv.IV. Elsőbbségi kötvények
agyar gacdasi^i gépgyár ri. 160.-frlbkü4‘/, Adria megy. kir. teugerhajoz. rl 102.50 uaualiiuo-dchuuuicüeu-ilitritij műn-lólvbudapesti köziül vasp. tarsasag 100.50’ lül.o hajé rl.vaiu.ái vaoui iéasvduy uu» tfö.OV Fegyver és gépgyár résivé, yiarsaeágLrtnauBudaper-t-peusl va-ut BUUigTOOelsonijä.vasöntödeiuá)k.-keul. Uauz cs tárnámarka 6 aujjeli vasul u.U. \litj-var-neiga temipargyar rí. eisubus1UCÜ. évi kiovvsal. lüv iraukkeru

Euor..*klr.=iat,.<luual|v,.ua!cl/.a.iiar«.lriÖKu Mütyür v. aggon- es gépgyár i es. veuy tiCr.Ö. NauiÄgl f nsipar-iarsuia.
Kassa-oderhergi Vasat100.80 Tf;1 1UU.7 2U0.—gépgyár roazveuyt sz -.asagN icuulHunitiöy.ar.-ban,Zuuinariv i 112. Kimauiiuauy-aaiaoiojjani va^mu rt.ÍW1. lUl.o29.6b • >0.—; tűö 50i 891.at.-hau,loümark 32Ö —öchlick-féle vasoutöde és gépgyár 340.-Oa/.tr-vonal Joauinoau ÍVJ óü! lüi.no Áenuioü ei JJiurien gépgyár részvényt ItiU.--4V* Magyar ívlyam- é-i tengerhajoaast reszv.-t. 
.. ___vasút 1. alUvuiftras irtbau

Mil.auIVU.23 V» eitzuer J. gép-, waggwugytriMagy-gáceorsiági va^ut
168 6L

lou.jí XI. Könyvnyomdák rászvényelM»gvuiyugoU*.(«hfvár-g^r-gr.c«lTO««0 .1 lv_ V
. „ , 167*. kiboe,»... ... ... , | |wtót

í.io\ i*»a.Av,26b.~ 102.60^ 106.5b 220.- 2P.Jirvdalrnl és uyuuidai rt.AtupoaeiimM.va.utleis.kölcs-hei cz.el,a,ar.?lUumrkkeu! 51*00 4'riö.r i atiKltu-iarsuiaUeztr-m.áUamv.,1^ **abybau lbtMurakeuP éuu! — —i —nyomdai részrtl’a.las- irodalmi éstikkéntX.kib.löS*. B108.— könyvnyomda resavénytarsadag 1 out* 2^oU.— 2V5v,—ioruutáll helyi ér-tau vágtuk 96.25

102.26 XII. Különféle vaimiatok reszv.Al V—XIV. alatt jegytett ertákpapirok
árfulyauia órti.ui.ul aorouaban art..Jó2b. ró <30.-, 760.-

Bankok részvényéi
BeSznléa 

840

BBTÉKFAPIK9K
■ f:'«i
pe íz

trui.-c

eddVJtii au magyar dcríosn:^..!! . ;j • vtay». 
fc. fsó mxgy ar «■ .tUeda-i esz ven j ta: t-asa j 
fc;. j csLZ apodium- t *uy fgy®r *"• I- *
1 lumeirtzsuanroi jcsnzskcmcuyib’gy*1 ■
Uscnwibdí-lclb szeszgyár — ‘
piiuugana“ aiui.agyit- cs n.é;ü*a7h', ar - 
Áaueigyar-re»rv«ny1 arsatag 
ivonauyai polgári arríuz. • re.s..vény..
Aia^-y at Cz-naoripar reszveny inraa-z^
Magjar lem et tampa-a: .^jar r. í- ^ ^
Magyal gt1 zirzoíeny r esz ven; ia *

! Magyar ruggyairtaaru-gyar re- zven,... <•
‘Magytr vasúti forgalmi réar.vc:.} s.
; -.jagysr viliati.oftea^i resiteuyiar<*utag - 
.Mezwgaz :ajagi i p a : -1 c < z v 5 u . «* ■" < a s" - - 
.NagjRZirLeni viilamortihü részveuyiar* 
íxemzeiL. :.i viiiamoii»a^i í-irs.’iag —

1 .>emz«;<íxó. i v. ag^onaöicsouzo l. —
l'uppoi lapó: inij ar részvény:ar-tasá.; 
.•szegedi keuuetlun.>gyar re-rzvcny ..ai-*. 
az.-s/.bu.i ta. uazak i e-zveuy'.ai sn^ag -
lörúkbirodaii:;» dobany egy darut. r. t

XIII. Közlekedési vállalatok.

A dili m. kir. teaj.rLijóiáii réttíl. *óu 
1 Aradi és caaaadi egyes, maut rí türr.a". *■ - 
baja z.umbu. -ujvi'ieai m c. i . elsőbbe, r. t t 
barzs pakraczi vu^ui eiiOVUbégi reszv. 

tbuaapcslí közúti vaßj»a»ya-iais. — ~ •

! e t;9 n éivr/.ult jea.'
!budapesti villamos városi' vauul i. u zuu 

_ - biT. j.fi * s " , n
‘ ljuüaposi-sreutiórmtsi h. é. vi»í. t. it, 
/vtidai»«»t-njpé»!*raauepaiutfti vuL v- rt*
1 )c erez zen-uajdt.ahRSi i.. c. v. v - • r.
Uvíi vasút - — — — — “

ífc;«o cs. k. szs.*’. duuag. zl.ajúza»i t. 
lUoímcsvoigyI vasú’ rí. cík-aajs. reszv.
I kassa-vUeiUetgt vuc.it —* —
Iixaaak-luiuai iiely icrucku f. el., r. 
'Magyar lolyaiu- cs leugerhnjvzasi l.
lálagyar-gavevittzagl vauul ......................
Alanya, heij : eiUeatl vasutak rttzvt

iMagyar nyűgön vasul .............. ah ...
>iai«tiuMiuni suvasul etíubbc-ógi rj.zv.

_ tvrzs-.c zvvu ek

-1 vó!X —
ni'.».— Cl fi

2 -
ü >«.— —
■li 4.75.

12U0 lolz.— iblt.- 
2.‘ - *c>. 205.
2"U 4",— . -

ízű.—
37'»*—
2V,'.—

hj-U —
ő '- ' *6vf».—

luuu éuuéVO
460 —__

se«.—2.4.
880. -
564.6155.—

4b0. o9L'.—
14v. —
196 { 349.—

écT —iíVti.—

6C.0.-

850 —

*td- 
21- -

* • »11. -

:J»7c.-
.' 110 - 

*d\/l _

»sül 63-.rU 
1WU 8W.— z'V*. isié.—* 
4Jul uhfc— 
ÁJoj 4V5.—
LUU —401.—

:,oi - 
;;7»S — 
827 — 
Irt*.
idu-'

03.— 
B^C.—

álv. - 
I iÜu.—

4 Jé.
2v*4J. —

;.Mai vsvasát heiy-szasz:« gcni v.
1 uiletile magyar íviagciiia^ .-iL-i

is. r.
kZV.

V*szUtta-magyar a lkam vae:tl.........................
. . jäh- vég.

Fécs-haresi vasul ...........................................
AzeuHuvtucx-«/.iauua-nas. L.e. v. c. r. 
I euicsvar-uáudusi Lctyi e. v. tU eis- r.

4VU
ét-ui *v2.— 
íuv| 195.—20.1« 11-*.—
200! *40.—
ZHv1 —- —

10ÜU
éPV ' j__.
4eu t'ÓV —. btly 

*67.—40v 
20 J 2UV U

XIV. Sorsjegyek.

Uatiuka-sorsjegyB céztrák telUáLcly cgaéasel
p nyeremény-jo^y ................

becsfároii nyerohic uy kotcauii l~V4. ev‘ ul
|i$uttavaroal sorsjegy ... ............. ........

■ ■cuó szív* egyusuicU aoidjes:-'

i

160.-

170.- 156.5C
188.—

97.75

102.—101.—
100.80
98.50

ioi.br
99.—

osiíiak 1'elÜI u.1
kiagyal Jeiia.ughiuelííauk uystsuii*j«;;y

e n n •
Magvar véivs-kereszt-iorsjégy ........................I _ C'7.t. íetülo.

nyerem, jegy
Ulus2 vörüts-kereadt-sor:jegy  ............... -

tí n ouzir. lelUlbéiy.
Us-zuak iöldhiiekintézci nye.e-.tar.ny-jegy ...
Oszuak vörös-keizeizi-btirtíjegy ........................
Uazttua hueiinto/eu sorsje^',
Fai uy-sorsjegy ........... ................ . ••• I
ízetOiai úja .-kg,, lud liatihwuseul' u* , kum*»

áiy'':>jau 14

IS.
VJ.
ti.—

505.—! 
,ó . - !
I I 
10 —10.
48.—

2u.
ti.— 

h.- - 
52«*. -

if1
- 11

24. -rl *2*

54 —;

9:.—
9í.-‘

1!- —
d*.-
4.1.— 
82. ■ - 66 -

48*. — 
175.— 
U3.—
v: -v.

XV» Pénznömek.

10C.25' 101.25

üi

14 -Angol osztrák bank ... ... ... ... ...
— lines« baokegyesület részvénytárstság 20*. »».
20 KU6 magyar iparbank .................................... 3üü 332.—
— Fiumei hitelbank .............................................. lb0; líty*
80 iBudapesti givó- és penzlár-egylet ... 300ti! — .—

2->á —
100.—
3S5.—
142.—

Általános wvaggonkölcsduZu tészvényt. 
„Apolló1* kou laj Un uuiitu-gyár reszvt. 
buuUiu félu vegyi-gyáruk letizveuyt. ... 

* liitiar-BZitágyi olajipar részvény társ. 
Brasuoi cnliaiose gyár réasveuyiars.... 
Budapesti általános villámot sági rt. 
Ktaö magyar betllöulode részvénytárs. 
ElsÖ magyar gyapjumottő és bízom. rt. 
Első magyar reszvtuyseríöződe

400 
200
6UU ItÜO—HÍM.— 
sou! -J7C. -! ásó. 
21)11' 3t'l.—I Í6<|.— 
üóo; 51U.—! 313.— 
ÍOU: -300.— 21C.— 
4ti0 660.—' ábO.— 
6UU 23U0.—Í2S60 —

: 4rtnTt magyar t.gy irír. veri ..Qr.aaicn:

« . •> » .
» , ^ » ti.'nrtnto* ,
, 20 íranitL» ....
, 20 marka* .............. .
, tűrtia avatfriira ... . I

I Nemet liuuu. r. « Joliiéit. Laaki^g' (U,3 ic.'
í’i.mczi* hauajeg y 'V ti lüM ...............

, Ula.í baaajaíjr f iuu líra) ...................... . ...
IFaptrrubei ümaé otikout ... ....................................
! Itomau ban aj egy U0'1 L-b ....................... ••*
íjZéab haokjegi x1-10 crust dinar? ... ...

XVI. Váltbk aríuíyatna (látta).

1 1.35 
J1.3U' 
19.-; v 
i;
2.:' 4::'

iir.iük 
í*J.2z 
65.2 V

Ö4.É
Ué.—

11.4“. 
U ift 
V). s-

23.tz
I17>

V 506 :A3
94.91»
95.—

Au^iűr áam •• ...Brüshul ........................ .
London ..........................
Német Leuk(*ia<szoX 
UUvaz bonk^éiaczuk
Paris ........................ .
Svájci bank. pi acz ok 

4Va Szentpéterv or "...

100 Lolliidí forint.Sri 
100 frankért 

10 etcrliu^érí ... 
IVO oiaraaen
10U timer: ...............
100 frankéri
IU0 ...............

100 rubelért.........

I9S._

o3<i.87 j.r 1A

,75) 199.1 ti

239.7.

e:» £5 j».«*1or, 20! Os/'IT
m^-i w*-

%i 232.75; 2Ó».'.*

í

‘f

! t I

I

(r:

I *r
t
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JBaw- £ Mret;#el rovalíís maiira se* 
ígystsri fcfíktt'á!.» tüZ'7.::=igCí petit 
kflüitb»] ; 'Ui-.rrei, s i.empaki lietiik 
)$: estire Silv’v : S-'-eitcUä '3M

e$$r 8 kirdt’vd rcTAiiiin elaára 
gee egy«zn bcikiariía kvtúaeége» pe< 
letükbíl 4 Eiitrrol, s kci«piifct Letak 
*65 fcMÍTf 3 Eílérrtl fiicten« "TSíSi

TELEFON
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levólbélyeg vagy levelezőlap bekúidetik % a hirdetés aSatt áliá szám kozöltetik, TELEFON 70S.

HasjnáJi é3 aj féávéház és sörcizőj:
V.onylmvervVÍs néXül) meir-. el! Borjú-

nek?4ny raktárban Beda* 
iiesien V=; QáiuÉsiy»
aicza 5. ss.

Criaa&a iumi,

tarig3 jó ke-esethez kedvvé"fedtelek n elleti: d»&.:!naaterayska No. 10

KBÄGYÄSt 
ÖMEGBiZTOSiTÓ- 

TARSASÁG
Budapest, Véozl-k/irut 3t, u.

ingyen |
közvetítek mindent a viiá- 

Igon ! Válaszbél veget kérek., 
1 »Teiegdlc Maroalutíasonsí«:

akarnak falai, a, A he endezéa a hietulaiUono-i“""’'"— 2U5|bizto-h tflk6r-0vUhláfctt por-
• tataid ‘ át kép--i ét évi bere--------------------------------------- tálakban, üregértAke-et egész

t>an H iVe etnoa Jelentkezni a i er«de es használati »java. c *!m,«i«.zi.o i építményeknél, a legolcsóbb I
Cis::g kia- egy-’i 1*WX> koron:', éa eia -á«i SxulÖK * dijak e* s. legpontosabb te-1

H udarest.i,ra *z *LOr ?**.* ‘'Yi111'' ^“'iSzi-lleaiiieg vi-szamaradt "sami..4g r.-.e!iett. Több „évre 
* . a i-:T:v.-.r •»»:-. osetcr- -1 10, 7 . "zol l sirto-itá-nii tetymes kel.!

CsaKÜi Z.ircna Ict;.:vir. Az tíz líl vv -iß UiCh, ki CaOpOli-tdltlia.S-jvtl , n y. o. lUváilal »Ea(*lta 11 
4 latit veb. iű ’»«ra 10 óf*n st haro.-tel SM ban nem vehet részt,fgyAtli blav.i«i asobat is. Ü'fvse !

mh. t-'r na ir-''/7;uylc, zt.es< <ke' 13 tan.fást és ellátást nyerhet' tigyeőhöli kerestetne*. íkifizet-ei-., .'-.'lenlet- tu-rj roncs ... , . ,............. .- i
vsa ádi V.« v< i mint: ílí^'CtllGr J\0Vér6i.li< ií.**s 0 __ __ ____

poigári, hárm- mag.1.' -
vi sgálatra felelősségűéi 
előkés :Serc-es« Do 
hány-u.?:.’. (Vidékieknél. <>i- 
átás) 47..:

ehet a i\uru<: 
dó ív vatal Lan.
- ii rmogye-uteza 11 
vidéki, k a iá lata 

(igvelemb •.
t .zár

Betöltendő állá u.d. k Knézus-

as
: tjri v r.:.-a v. A-Ui rvv.-b-h^ren 

r . uecNieme«- Gyu.3 h:-. ct<k m!;is 
iS ZO L'ííi tiuli.vu Vít íi KíllU* V. !»'li iroddjűLRu, Budai e»te ** *
kánál naponként 1 Lor.-ért -,;M- .siiur.i nazi 2a

Kúton bejáratú
r--1 •>U 10

lő óv ólana_y s iíer- a 
rel mii őrinek. Bov. Jstván- 

4K37;LV 44. í öidsz 2. 468t?3
4M 7C!

Hirdet mr ny
047,(it)U

•ok tu* e- ezimekkei vannak 1 
közölve, mind n »zakmahc'l, a- 
Lctenk nt kétsEcr megj 
Ortszágoi • a!yá;ari ój..:v 
l-'g’.’jíibhan mt-gje eui svämy. dm.
Eiiív^a szám 4 MMér k .- v>L:- 
vetal BudwpcÄi Júzsef-köiut4?Ö9v j • • li ti y kOZlGfífjVú

Hölgyeknek
1.

I 25 évi
raetnitny segélyl cr, tanácsot nyui-j 
koronás amortizá-t-ik liíokiartassal kényei

fennállásunk elég jzaranczia min­
der.-kinek, Logy bizalommal íor- 

1 dúlhat hozzánk, a ki biolid al

Czérnagyár
ZBckm aotelbes,

()sr. I rn /• - S s i. é z m

RÖPTÉBEN 
Á VILÁ8 
KÖRÖL,

Díszes kiállítású, jírti- 
kos ajándékniti. 

Egyesíti e szépet a 
hasznossal»

5 Liiús postacsomagban 
■ icsón szállít minden 
4b3iíí f.ijtájU

QRSÖ-GZÉRNAT

ezt OS
sara.

kölcsön 
teli tő ep

konvertaia- mesen berendezőt lakaso-'m ndenn-mbőlés szakmák- Pon '! a l-a szUk8egl:,el tedczm
DOÍ közvetít arany »’ ü«t -helybeli és-iiri - mindenféle ékezerérukban. Réss- uiasau í. tzai.no... ..... 6r,nyiértItitfiZeL -suél az

nyelvű í.-á ni‘.:atiio,k, mint kénzpénzért,

ra;ó
teffi rz-:

peme- li

készp«nz- rnon Fisveímes áp.-Iás,-1 
minden ezlá'ás, esetleg o-vosi segély vidéki 

I ügviien sztlks-ges tudóivá-ny ih tő. ho évi g< a.or- vmamint minden
li i*ak. . ünrörcn ajánla ot lattal bírok Metzger Sa-ínevelc-nőket Yárady Mártrip .........
[kétes N 'W i ajos ev. ref. rolta oki szülésznő Ke-j »SZABÓ«-féle el elyez4 v '^„Véz» a v«;t *« t8-

c!ké -. K var a v. De r-pe.ii-ut 80 s-í.a. Ili. eme-'irotiáia Budapest Muzeum- ná:.s- -tezá ) ' war.
-Mi-" n Yi 4- krimi So ba/a h n.) «v.-m

“nriviD*n az ruk őrizetül k

Reform-
I goaibóiyagczernát tűkkel,
gyűrűvel és gyüszüvei 
Külön tigrl«-(jOmbolyag 
czernát dot'Ozban 24, 

130, 48 pomholy-ggai,
posiauíánvéttc!.

"f'arm-írve

Kétszázötvenhat 
remek képben be- 
mutatja a világ szép- 

sigeit.
A képek magyerázú szö­

vegét ir'r:

TÍMÁR SZANiSZLÖ.
Árm dÍBnalbumkötéf- 

ttn 20 koroum

ftlagya:
utas.

• királyi államvas- királyi államvasutak ;gor-
18‘2-798j90d

STRÄPÄ KSSKEL
szám, gatóságání! (Andrásy-u <8.i RCSűiCP?"ktEBíOit» ,

Br * .1 . 1 ivalammt a magyar kirá: rOIB-pBA
érSafígll’Jek ily! államvasutak közpor.n 5 kor,, h ti,b 24 kor. 
. . ar jmenetjegvirodájában (IX V.-i6di r.-.-.kopf inb?..kiadása. ívisadó & ^áuha^i:-^RiHHatfili Budapest, 1903 deczembe? vé^M =-*ak 12 korona

A magyar királyi állam-jhóbaD. V6i6É1 ezbst-enker te*
vasutak igazgatósága isme-; ' Az igazgatóság. :éE^ ^ ntl^e; «I*
telten figyelmezteti az uta- ezm« f-rác.ui (Ulánnyomás nem drjazla- M&M l8l, ,, ,4 ko-. 50 mit

~:x~ x l<oá. ityjobb fltsz ra. Sue!
ÜrJts*#: küi.li utánvét: Kfl

Izó közönséget, hogy a—, ... 
i éves bérletjegyek megren-nk-J 
Idelésénél azon szeriiélvnekj 
jak részére, a bérletjegy! 
váltatik,újabbi időből szár­
mazó, ké-eg papírra ragasz-; 
toli, látogatójegy alakú, két; 
otv azonos arczképci kell 
benyújtani, mely hason ö 

é ,

Megrendelhető a
LAMPEL R.-fé!e
(Wodiansr F. és Fial)

ee. óa kir. udv. kOn/v-
kereskedésben 

Budapest. A0iifá$$y-íi2l.

.ZxX
pea arjegyr.i-k ingyen 

6ra T- ye- üli t at ai

sS Riiaáli k a M.

czi-ira még igénybeliem - 
lelett.

A tulajdonos mindkét i 
fényképe' előlapjának alsó] 
részén, valamim a bérietje 
gyet a megfelelő helyen j 

i teljes névalá.rásával tarló- ] 
■zik e látni.

Végül még felemlittetik. ] 
hogy az évs bérletjegyek

'[7 MM!

czegnft!
E f: c s,

IX, Bvry~ 
yus&v él.

francola ov
szMrek .-jezatja

1—10 K„r.-ia.
.1 in Is küld.... -n?

2 £10 «, 3.50 X 
4 60 K, 5.60 X Óól-reze- - 
h*-H is, i'éi-:i;n(l T-: Ó- üÍ3Z
kréton. Árjegyzéket esa ólunk.

R I V Á ív
Bpcn- VIÍ 1 Őv-iá-i-u 5

4 Sál
3

PéisELSScsSut
I házakra liázré-.ekr,-, kerr?- 
I Uetielmi váltós.a 6r»k;">- nyug 
id-jasoi.. ka or.-tiiztek »3 Mvr- 
1 . -zr /. gyorssá kai i.at.rar,
I Inzatian-fo a alr-.’ és e ráiní"---.

I I- által, Fu-ba D.

Budapesten úgv a magyar mSBmémtBmstilifíSWtStXBSS^i
ír Pocní liczky-eteze 68 ee á- tartér:

eväsaessameMtÄagoa"

X>

Of. GZii-CZÁR J.l
sgyet. orvgsíuúor, ezaksrvca

Süe*gö:iyczii : CONSUL, BUDAPEST. Telefon 25 - 02.

•<
*■5 x;

7T3 » -

o

(25U11
,5 G

"r4|v.-v.^c

5--:

yorian 4s a2apfiot.n gyó 
C3*ít minden fi La , r-ögi 

oakcca

V„Iliiu.
liizíf^iiiliíii fiik7vínv-TíÍN
Iüíül'i U/jímiuu ilvu/jiuit luiui

1

titkos betegségeké-
•így férfiaknál, mini cőküéi | 
gén bisr.to* eredacnytty (l, 

kÁnjrelm^e, egéev uj l;ú<1 
»zer «7!.-rint, r á i j

akadály nélkül.

Eudapast, VII., Eerepesi-nt 2G. szám.

Zálogban I 3>J_C:í<fJ<> 6. t it?& Bí Gí

levő ékszaroíJixtt, arany- é 
©aür. áiUt flAját kőit?.?/erorv 
k váltok '• i a í :-f3 ért-k-l ki-
fire Pin. Sobl'ler IzlüOr. fcíp- 
Uto^R 12, föicjsatnl 3 4 -4

a virra várt nlksloo : ^ ...fc
I latlan olcaó arab mellett ?-rer •:.& t:«£ ha L' 

* ) és alkat I eztpuk. Uu8 vala-. Lük ta,:
licit -: «-.*íjueiib —• a:/ « -
ténykéiiez.etl curával < íüu
ügyen 6. Lc,n:cc:v :. le é.
kicssr-tyk vagy a pénz: <. i. -*c .:r

A •- ■ - - 'T - zr

j Kei: Lakk fehér vagy at.a*í 1 l-t-

M.tgy-tr királyi áíliinvasutuk 
Czietvezetőséz Debreczen. 32421-1903 ssá m.

IS r*í 5* %;• Ä I
^ X> y-,- eiX -iX, S

ie vbrs.

...,£.ryn'r,:%’7T£-L.

Lakik:
Budapaii, td.-aly-kr,rut 5. sz 

(D-ib utcza sarkán )

! eci. bajárai a léycaóházból 
ítar.iel: d. v. 10— 4-íc; ea:-

G—e-ie.
KiiiJn várótermet. Leve 

• kre válaszol, kívánatra 
.'VÓvvRierrfjl gondotkodi -

Pályázati hirdetmény.

BBZSBOKaBBäiBSiaa
í líea*e^^eslillí£^ liívnlaSnoUok-, í

i.ii ika v %-ei Sksae Sí nálilőzlieÜBa seoadkönyvaic i
Az űz' msffj-ar és nézreí helyesírás

t j •. < niettsl '•! ter -lied- Imi
cvelvre. ösizeállitotta: B-.if.S3S 
Józset. Ara 1 kor. 50 fi.-lér

hlRsyar és német keresi«'de:mi 
teve ezés ké-iiv"'-- yve egyut a! ke 

e íi isioerle'ő. ír ák J nns

Gyán könyvvitel eizcéiete és gya- j 
kcrlata. Irta Noválu.vica J. Ara 3 b

re-.
j. éi Seoack B. dr. Ara 12 kor.

Váltót3mnrtető. A váltóiőrvéity al­
kalmazása kererkedők számára.! 
Ára 1 kor 5U fiit.

>1 kereskedelmi törvény. Magya 
rária .Nr.vy Ferenc* dr. Ára kötve] 
b kor.

47*05

W SS u kJ!

Keres luxit; mi nyelvünk ma py fr­
agst. Irta: Kévy Lászió.Ara

3 kor.
, a eyois kézikönyve. GaLois 

Lerzei- ÍZ ári o vies reudgzer. irta: 
I-'oriai Son.a. LuV- lezö rósz 1 kor. 
30 fi : V'la.rés 1 kor. :.‘0 Üli. 01- 
vasóköiiyv 1 kor. 20 fid.

Mr gyár-német és néniéit-m agyat 
kti e:J.> (leim: zsebszólár Ussze- 
áílito'.ta dr. B-dassa juzsef. Ár.i 
fü/.ve 3 kor. tiu till., köi/e 4 kor 
20 fill.

Az egységes német helyesírás. 
Összeállította Kemény Fwrencz. 
Ára 50 till.

ligir.nfiti rts Sreiaisztelte: Radó A. dr,: .Uijjül vZdííiK -Zöldi ui Ára egész vászoukötésben 4 kor
Kapbitók minden könyvkereskedésben vagy a kiadónál:

iLsmjö! (WODtASER r. és FIAI: ca. 6» kir. könyv-keres­
kedésében, Budapest, VT, ÄndrasKy-ut 21. sz.

i i ál frano lakülönla
esaogL-k gumim és 

I j Ín. n..,y.ig. c,s-zes iű » 
I j óvsz tX sth.) caaki» 

I F Berguerand file 
,eubiruevi--eut) pa mi 
gyárostól legekmyö.seb- 

b- n besze: ez hetőü

Rosíáiatlan és rostált bánya-kavics rzállitasa iránt ^
A magvtr királyi államvasutak debreczeni ür.iet- 

veze Ős-kc uz (904 130") é, ItiOlí évekre, es-tleg tülib 
évre, re- lelépdményi ágyazási anvac eéliaira s/olgá é 
lostia'.an é- rostált kovics sztlsséeleiénc-: sz&luiá- 
•’at bi. to-iiani szándékozván, e czélra nyilvános pá- 
lyáv.alot hirdet.

Ez n anya.nak egy évi megközelítő szitkséelete a 
következő: 8v00 m-1 rostálatlao bánya vagy folyam 
savié. 120)0 mJ rostált bánya vagy fo'yara kavics.

Az üzve/etótégnek jogában áll a fent k'ic-tt meny- 
nyis gett GO8 n-»l felemelni, vagy csökkent ni ér, a 
vai.alkozó tartozik a pótmegrendeléseket is az a;án- 

■ ati ára on és feltété.eí alatt szállítani.
E szá lit,is a mazy. kir. államvasutaknál érvényben 

lévő á talános szállítási feltételek »lapjun es^köden- 
ő, a rn.-ly öl a kőtn.dő szerződés aluiirott üvletve- 

zeiőség pä.yafenutarUei és épcési o ztályában a 
Hivatalos ói&kban n eztekint letó A rostált kavicsnak 
3—5 czentiinétemyt átmérőjű darabokból kell álta­

la és főiddel, vauy más idegen anyaggad vegyítve 
lennie nem szabad

A rooiálatian banya, va -y folyőkavics legalább 
7o"|0 kavics darabokat tarialmaz-on. a melyeknek 
lives darabjai 8 cei ti méternél nanyobliak ne legyenek, 

i \r. anyagnak homokon kivűl más anyagot nem Kza- i 
j > id tarialmaznia.

nüliin isen figyelmeztet'ük az ajánlókat, hogy a j 
©szállítási heiyek nőni osan meirnevezendők, t. i

ROMLOTT BOROKAT
dohos, penész vagy horáő-lzilekat és szíQuakat n?»ns»I *c
föitv*.lenül rLt-g^Rvlt h

BOUOML
mo'y toije.i-Fa \z ói sr.affa-’ Z'iU folyaLrií i»-;ornak : - -

„ Upyanar -pang! vaj 
. Sei zergo ozuqo* e*.

. -vtöim.

'füzes.............. 9 frl.
h í Laki, box, sevró 
ilzés 35ó [o.nhoa

mZ ''-: ' ?zfi£ZirS
é él'-
Iru.^

gén ír* n m ad.
A BöKORÁL úgy hs.*. mint rr.íam! devítr> <7.er: a 

krlleiT'.:cn -.has Ízt ta:ts!zna/ó &lía;rÉ3Zoke! «• csu­
pán etek««! * ki é‘ai47.t]: é:; mr-gáhun t-rja "<y
hogy egvgvenl ',efejté«*c! a tiacta t.nv'A e:vá'.a*ziható. 
Hatása biztoa I A.a v^> i c'v .x: 3 korona, ö he kúra ü 
korona haarcálnti aiftKita.«-al. Kopható: ló.é

Ryógy re-rés7r.ö\ 
eOEREEW, vHovesm.

Férfi: Lak
Bjx, P2’orosziakt-, úuus 

1 Boriubó , alma vagy bő étos ... 
, n Bcrjubr-. -zugos veirtisrir

iw,ÄQUliSiT6' li' Zt'&k v
. 3 - 20
IVÜIt APES

Irdoa Jenő

ktKTÍí’Bf» I7WSÍCZ&&t*<£Vr*•
a ^ :ta
Ml |ek40t
3*- na ■ * .im írni •.*. -ui- jt *.. ■

•?&I3&3<Z3irskzS
í:c’.- rt»« »ol»I: ft x:V: ■.af j

I©ktoopaf-«^: w áv
\m 5

------------- ÁJ
orvosi izüiiazertár 

Budapest, VII., Kerepes!-tit 32 e B'Am-'cmirlu. 
jIn unrc-2'ic Par:': a maguk u b r.-
Uil VSidGIlA ios fekvés, nem okos nyomási 

\ nkr..lir.,!\\r \ ZUmmi-t.iltéS, idd P“I(3. íY.'i! a lói

lavél, tríiala-reau 2
I v.rj-r^yrek, Lektcgr,

josef Lpwitus,

b! al .zb-ipicn. Kép«*
__ !“_yen ts bérraeatve.

Tí tefon 159119 , *%£'Witiii, i., Frar.zencring 2j.
ll-ktofr.-is*»# »3 tint» -it--/!- 

láí-nál leiíjobb minösficbo

IoőrtfkhtnV! ,;ij p“ic:-íva! a i:-
év! ÍKvtUÁ • nagvobb nérv is els írható. Teást 

proipek ust kérni.
fJiifdhol/ ! nt,-;.fözőí haskötők, egyenestartók
mlifdUdn 1 támg pék, gumuii-kan» .yák jó ál>á.

MIüíBzek!

‘t koszvény, Hieuma
és legoí-

Polgár Séndc nál
I : Budapest,Ensebevkörut 50.

,S rL::ps írt'jn Ar-e^yzhi: 
invycr. éi bórmcctvr ;.Í1I ’: a

555.^525 HETFtíSESíSemtiTSZSBSZBiZSESES^.

Titkos DEienseqe.KvJ tj
gyógykúsíi a legj ‘.ban ajánlható26évenátszor- 
zell kórházi, é uygánorvosi lahaszta.at alapján

S H.■Csy?8 S'S»

äuifisUltu in n. Ui rj tn RJLT|ItiUlRJ
in nu 
in n,= - «-»< o* - -I-* Lr.

|2 csöfolyast, Íh> yngh.iji, sc-bui et, syi inüst bór- 
$2 bajokat, r- gyv'i".; . i f« ; rőt, itiösebbeknél is ^ 
jg Electro-ma- ; vagy t' ychrot bor által. Önfer- S 
K tőzést és a in ! u!í :> : . i !• í-: hái-gennez- 5
K fi ajt »lUirie?« női bajokat. ^

fiendei : H crátó! i-ig cs ( sie 7—S-:g. u<

I B l«g3>'O.BL
líapnali

ezrederv.» éa korházi fiUrvoa

e
I Bnúaps stea, Eigyó-uta 5. ss
qí Kic túd-palo a X. omelet)

Ávd 
=L Levelekre
u Lévái •
If'v

ró káz — Lift kas nálr.t.
válaszol, gyógysr. rt-kről gondoskodik
síjén is biztos gyógyaikei».

ehie ej talilciényii orra«i-ágot, mely a rlxc cltett erői ujis 
tofigbtira. eróhaent m-goi , -gy seit oldala, kßnyvet i-östa i, 
Jól bee.um.giilva Ingyen ei.ják inlndazuk, a Itlk *n. Irmk. 
El a legtiMoulatr. móltól,‘i c-ulaorT, ..ag, ir.ely me<a,.i:-ert 
elleíai, » kik fiataleori k:l,agaevi foly in oeinl ha|oaU«n, 
«ifilUiiec, valamint elee*/..teV. férfié;- 1.1-eo azeoTedeei. Bs 
Oíiiól elbat*r..na a Ictéiri, bogy egy l ,gyen c.ociag orvo-sa. 
goi magyarázó könyvvel együtt mindenkinek Ingyen küld. ki 
g„; 6 Láziorv aeeggel a i *i ortliou gyógyitbaió, a mii.dar.ck, a 
tik a Gátéikor! kinági.okl ól aziriri-.zó nem! , siókban.saell-aj 
elgyeiigttli imen, vevv .ló-iikr,. na, k.,cc »z< nv. ítnrh, nltboo 
gyOgyllúatják rn.giikat. Ez a gyógy.ver kötvetlenü! azokra a 
«itrvekie bal, a I ->l a megerom lé# nznlaeg- i, eiodalatoi ered- 
tLÖriynyel g)ór;yiija az evői: t.e:. -geke:. öreg fiatal
i'gve aat Ir a; ft State M -lienl ln-t;imng— az al.u; |ei/elt 
c.-.imre, a honnan a oe(ui..;(t<i rögtün o:kü dtk. Az in'ézet 
leginkább árok.« akarja megmenti ni, a ..ik Lezslfi# eréijil'61 
az otthonnal,* ueut heg, ',a:_,a- i-i. A ptóbacsomag meginuigija, 
bogi mily könovt-i Itlgy zyubaebből a rt.ienetea bajból 
o'-ihcn. Ar. meze; kiv toll nem tesz. Mindenki Iríitl rireile bar- 
b iuaan magyarul, mire tV tartaa mel ói-. |,o~tatordu!távul egy 
ingyen csomag orvosaAgol kan ta. gyarázó könyvvel együtt

ely va úti álomások és szelvények kőzOtt kívánják i 
szállítást eszközölni.
Az ujánlaiban két rendbeli egységár állapítandó 

nesz külön a rostáiatlan és külön a rostált kavic-sra, 
és pedig:

lj A kavicsnál:, vállalkozó saját költségén 
esr.erzccdő kavicsbányájából való termelésre és a 

%av csvonatokra való lelra ására kobm- í-renként'
2) A kavicsnak, válni kozó s.ját köliségén be-zer- 

'emlő és berendező kavicsbányájából való termelése, 
kavicsvonatokra való felrakása ér> arról a deBru- 

czein üzlet vezetőség vonalának bármely részén való 
era kására köbméterenként.

a kavicsvonalokat a debreczeni tlzletvezetőség 
állítja ki Mindegyik szálüto kOleles a magy. kir. 
ilia::iva-utak nem oyugdijképf-s sr mélyz»-te "javári 
.'■teriteU killon Fegélyaánboz, a szál ituftai után ér- 

1 I- mbe hozandó ös. z- gek egy.ized azázalékával hozzá*
Ilárnlni
i A kitöltött és egykoronás magvar béiyevgel 
jelláiolt, ki-itr-zett, és a akas pontos megjelölése mal­
iiéit aláirt és lepecsételt ajánlót a rendes czimrésen 
L.I.Ü. ezen külczmmel: „A'iamat P,24211308 számhox 

avIcss/Alliiás iránit ellátva 1204. január hó 15-ik 
napiauak déli 12 órájáig a debreczi-ni üzlet vezetőség 
I. Osztályához személyesen beuyujtaudó, vagy póata 

j utján lievüidendő
Bánatpénzül öOO azaz ötszáz korona tesz a debre-

meúe i, lt-gpordosaljnan 
csobban kezűinek.

és tialinMvag kiüÖD'e esu g va­
lódi ir.iuczia gyártmány, 2—12 , 
knr-ig tuc/atja, rövid Capottok 1 
4-től 10 kor.*:g tuczalja, női óv- í 
6-er j.ess. ocIub., orvos, r- nde- | 
letre, 8—5 kor. darabja Diana-öv j 
bayibh|-kötelék, 8—7 kér. dbja l| 

20 korona mGgrdndeieicál 20 0 eugedméiiy.

üummi

eilen opvoailao kiprátií ;t íeyjiizí jaabb t 
haíáeu külszer sz

M % M M M BJ n •»»

77b

Bele^í^Sd^KékcU
és az összes betegápolási ciikkek nagy válasz­
tékban kaphatók. — Nagy kepei áriegyzókek 

diacréien, ingyen es bérin nive.
A vörös keresztre ügyeljünk.

melyről ezr .k<-;8 ezrek igy nytlvikoznak:
Halas kOsíi.nellel ismerem el, o. y a ,h ereum* 
csúzoe bajomban rajiam rövid idő a/«,t cte t 
Uiíyanaiért ezen gyógyszer .-aszná.niát minden
v.súzos bajban szenvedőnek jó lél kkel 

Mukolcz 1908. november hó H-én
KC1

M A G Y i Rt
ry«ey tive?

ajánl,
ai7z 1

jy BERTALAN, ev ref. püspök 1 
Rt fi E gyógyszerész EGERBEN. I 
lives utati<r-»íal 2 ntrera {

mrrXMl-rr^-ZK‘XJ>-jTZu* z.uV-«...
f \ r v

•■zeni üz eivezetőség gyi,tópénztáránál készpénzben, 
vagy állami letétekre alkui ms értékpapírokban. 1:-

! változás sál e-en hirdo'mén

?rz*r-
■38E5St:

f számára, legkésőbb 
j l'.iO !. jauditr ín 14 »"-a dé i 12 óráié elhelyezendő. A 
I készpé'zben befizetett bánatpénz után kamat nem 
j követelhető.

űriek papírok az ulolsú U napi tőzsdei árfolyam 
Iszerint, de a névérték 90 százalékát meg nem haia- 
idó értékben fogadtatna!: el

_______ _ . .. j Az ajánlatban a meglőrt-'nt letétel megerr.litrndő
% Irjoa mu, ma. a «omag ,o!>- c” lie ** arró1 uTert elösmervény az ajánlathoz nem
ip II tarainál ennkl fc jR rnnf u-in.. A i ve r. izy r.«-u c s ncatrilurirTZ. *
" r.er.nl : itala Hedioa! InsViut«-, I Eiíktren Building, Fért Najnt, tq| C. .mnatiüü

Az. ü/letver.ptűség n beérkezendő ojánlatok kö­
zött a szabad választás jogát moganak fentortjá. 

Debreczen, 1900. deczember hó.
Az tizlefvezetőség. 

(Utánnyomás nem dijaztaük.)

/>í tnerMi : atBiB HBŰICai msutuiv, i a..FLirwn au,
5AS9.5P.'45? =2525tLáíi.2.5dbtés* 6%a/iMl. A i«x«iak micáli i)frmanis.‘l«nd

£pp r ficsi jelent meg a Fran k 1 In-Társulat kiadásában

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily ■

nemi betegségben szenvednek
mini bucyea* ée bóiyaghajok, tit:gyceCazaLUie:eií, vizelési j 
r. a varok, éjjeli magömlések, «rb* k «b bujakoros l-áolaimaz ft 
Hyifhlll-a) az fiiitert 7Te utó »alalk u* fotlópö Idegbajok. T

enges8gi8U0poiuKi

eilen
(impotantia) 4l'"'s |

páraiiari sikerű gyógyhatÁsal foly-| 
Un legmeíegaLben ajánljuk

Dr. ffiitzi A M ns Í’O fl n T;ííaüai'i
korai férflaröeljy-nyüléa, hirm";-. h-ri*.!Gtv''-k «:b, i- .ítr-.'L ' 
fcherfoiya». rnóti fiu',«ik alapos gyera ee gyökeres avócv'.'.ái - v ; 1
ra ezigoraan tudoinár.yos ős ieunumerGies gyosymótíjfinál f gva ’ 

legjobbak ajs-uljtik. ;

m nffsiÜLlildi

iftGi A.

blfBííi* bydro-eleUrotlierip'ií reode!5 Satézetét

Budapest, Íeraz-köíu! 44„ í. em, $
[TipRtztelt gyors él biztos er,-irr-rvok folyt? 

honorarium teljes gyógyulás utón l’.zstheló
Rannelds déieicití 8 -1 ig. délután 2 8

?

ci. és kir. csztr.ly lóorvo? or«$áqne L!rU és legré­
gibb 8-1 6vü fet-.n *116 rr..:JÜ loVizctít

Budapest VI kér, Andrássy-ut 24. szán
Randetés mpcnU lo—1-lg és 7—8-i$ «.»ifi. Mait liugy: tv I
éa hólyag bajok vlzsgtiala ri!l-.r.o> !:iigyrsöt;ik6r segélyére-: I 
Vidékiek levelekre kiinerifR vá'.-.iz.* és azekszehl tanácsol | 
uyemek, gyógyszertkröl f: : t' -kedv* lesz. TitoLtivtás 

Mzíositva- ] r.

Nőknek külön váróterem.

Aki egy vsésze jó teat óim;' éive/r.t, . «
oiiU n világ i.-pjol>b és li-güuom -L-i le -ai'-.w «-z ui

o~. r~*
1 í"*it. a >.—* g z. aIND RÁ Ä:

mely ChiránaL, Indián'-':: ts Cey. nn.,_ : i 
mabb te L-keverók *. — Va ódi
csomagolásban. llaktároKal a hirüetu t- ••

a o-

1/
/» 3737 T. sz.

e/ ^

negyedik soi'oznin*

A uegyeclik sorozatot különösen a fzéchsnyi-kötet teszi ér-

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút menten.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara.)

de. késst\ Lizt ßervevi zy Albert állította, össze a legnagyobb ma­
gyar m öveiből. s oly bevezetéssel látta el, mely essay-irodal- 
niíunkb: xn kiváló helyei fog el taglalni.

.Nagy ügyeimet lóg kei feni a kurucz-kcltészet kötete is, 
melyeit Erdélyi Pál szerkesztett nagy rátermettséggel.

Ezenkívül Vörösmarty IV. kötete, Tompa II. kötete és 
Kisfalu dy San or I kötete jelentek meg a sorozatban. Az utóbbi­
hoz H einiich Gusztáv irt nagybecsű bevezetést.

A három sorozatban a következők müvei jelentek meg:
Arany János, Csiky Gergely, Czuczor Gergely, Garay János, Kazinczy Ferenez1 
Kölese; y- Ferenez, Kossuth Lajos, Reviczky Gyula, Szigligeti Ede, Tompa Mihály,

Vajda János, Vörösmarty Mihály.

A M/ ,GY'R REMEKÍRÓK 55 köte'ben jelennek_meg 220 korona árban.
^egrt -ndeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a Franklin-Társulat.

Abbázia N.-Kaettex- I 
Pragerbofon ál l Budapest d. v. ind. py v. 8.00 repgel, 8.00 este. 

Abbana-Mattugiie órk. gy. v. 9 37 este, 9.16 d. e.
Menettérti jegyek 80 népig érvényesek gyorsvonatokra.
1. oszt. 109.ió k., It. Csat. 77.90 k,, 111. oszt. *9.50 k.

G ö r z N.-Kmitee-
Pragerhclon it.

Budapest d. v. ind. gy. v. 8.0U repgel, 6.00 este,
sz. v. 10.00 este

Gora érk. gy. v. 10.00 este, 10.07 d. e. sz. v. G.bl
este.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra.
L oszt. 109 10 k, 11. oszt. 77.90 k., 111. oszt. 4U.5U k.

BOZil-

Gries

niz^s- 
Präge, b of- 
Mai hurg-

Franzen «lasten

Budapest d. v. ind. sz. v. 6.60 reggel, gy. v. 8.00 
reggel, 8 00 oste, sz. v. 10.00 este. 

Bozen-Gries órk. ui:. v. 12.02 d. e., gy. v. 6 34 reg.
1.45 d. u., ez v. 11.17 éjjel.

Menettérti jegyek 30 liánig érvénynek gyorsvor.aiokia, 1. ősz 
132 k.. 1!. oszt. 9480 k.. LI. os»l. cO.70 k., toxi i . g é
vény-s menetjegyfüzebk, megs-/aki1 ható ui zásokra, gye, svona. 
tokra : 1. oszt. 1 8 k., ti. cs t. lu‘J.80 f„ ill cr t 7<‘9--

Borán
N.-Kanlfia- Prag rbof- 

líarburg- 
Frsnsensfeateo él.

Budapest d. v. bd. sz. v. 6.61.1 reggel, gy. v. 8 00
reggei, 8.00 eate.

Meran ér>. ez. t. 1-42 d. u, gv. v. 7.51 d. e,
3.19 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi él vénye -: 6-se! Pozen-GriK-' gx, isv< r; 
tokra : I. oszt. 132 k., 11. oszt. 94.80 i; ,111 Ohz! t.U 7t k , loxíbl á P.r, 
zeo-Grleslfl 90 napig érv menet evyf« zeieL n-t-gsz&k. ható mazái-okr,. 
pyoisvona okra : l. os.t. 188 k.,ll.os i. 102 80 i. , III. ősz; 70.90 k

Arco
N. lián /|i- 
P »g-niiof- 
Kstéurg-

Budapest d. v. ind. sí. v. ÜőO repg 1, py. v 8.00 j
reggel, 8.00 este. 1 Menettérti jegyei: Móri állomásig '0 napig érvényesek gyorsvo-

rco érk. uz. t, 3.27 d. u,, gy. v. 9.60 d. e., 6 09 $ natokra: I. oszt. 140.20 k.. 1L c=7t. 151 k., LU. oszt. 64 70 k.
délután j

m

Nyomatott a Iviadutulajdonos Magyar újságkiadó Ptészvéay-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T, ezég festékével.
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